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és valamennyi hirdetési iroda

A közös pásztorlevél.

A katholikus püspöki kar január 6-án, 
Vizkereszt napján kihirdetendő pásztorle­
velének az a része, mely a hívekhez inté­
zett főpásztori intelmeket foglalja mag’ 
ban. immár nyilvánosságra jutott. Jóleső 
megnyugvással látjuk a közös pásztorlevél 
e részének hangjából és szelleméből, hogy 
nem csalódtunk ama bizalomteljes várako­
zásunkban, mit a legutóbbi konferenczia 
idején a püspöki kar akcziójához fűztünk 
volt. Jólesik, hogy meggyőződhetünk a 
püspöki kar higgadt , komoly, valóban 
mérsékelt magatartásáról s töltetlen elis­
meréssé; tartozunk a püspöki karnak azért, 
hogy a pásztorlevélnek ép abban a részé­
ben, mely a hívek kedélyvilágához és val- 
laserkölcsi érzelmeihez szól : a békesség 
szelleme nyilvánul.

Senki-e várhatja és nem is várta senki 
a püspöki kartól azt, hogy a polgári há­
zasság intézményének propagandát csinál­
jon. Már a legutóbbi konferenczia idején 
kifejeztük abbeli nézetünket, hogy a püs­
pöki karnak, mint a katholikus egyház által 
hirdetett és tanított hitelvek és vailáser- 
köic-ök hivatott őrének nemcsak joga, de 
kötelessége is az, hogy a hitelvek sértetlen 
fontai tása érdekében állást foglaljon. Józan 
észszel senkise vonhatja kétségbe tehát a 
püspöki karnak ahhoz való jogát, hogy a 
hierarchikus formák megtartása mellett és a 
kőzvisronvoknak megfelelő bölcs tapintattal 
a katholikus hívekhez fordulhasson és ezek 
számára a főpásztori tekintély által is nyo­
matékossá tett tanácsokat osztogathasson. 
A püspöki kar pedig csak ezt teszi kibo­
csátandó közös pásztorlevelében. Figyel­
mezteti a híveket a katholikus egyház ama 
sarkalatos tantételére, hogy a házasság 
szentség s az egyház a jövőben is csak 
azt a házasságot tekinti és tartja érvényes­
nek, mely az egyház törvényei szerint is 
megköttetett.

Ez ellen se a szabadelvüség. se állami 
jogrend szempontjából nem lehet kifogása 
senkinek. A kötelező polgári házasság in­
tézményének megalkotásánál se a szabad­
éi vüség hívei, se az államhatalom tényezői 
nem gondol tatnak és bizonyára nem is 
gondolnak arra, hogy e nagyfontosságu 
reform révén megzavarják az állam és 
egyház viszonyát, annál kevésbé pedig 
arra. hogy az állam jogkörének szabatos 
meghatároz isa által megsértsék akár az 
egyházak hitelvét. akár az egyházak által 
hirdet- tt valláserkölcsöket. A kötelező pol­
gári házasságról szóló javaslat egyetlen 
intézkedésébe se lehet belemagyarázni 
olyan tendencziát, mely akár a katholikus 
egyház külső tekintélye, akár belső erkölcsi 
rendje ellen irányulna. A mikor megszabja 
a házasságkötés polgári formáját, érintetle­
nül hagyja az egyházak jogait s a legtávo­
labbról se akadályozza a házasulandókat ab­
ban, hogy frigyőkre a saját vallásuk szertartá­
sai sz- rint is kikérjék az isten áldását. A

püspöki kar tehát bízvást fordulhat a hí­
vekhez főpásztori tanácsaival, melyek szük­
ségesek is a végből, hogy a megalkotandó 
nagy újítás a társadalom akármelv rétegé­
ben zavaros fölfogásokat ne teremtsen.

A közös pásztorlevél nemes, keresztényi 
szellemtől áthatott hangja arról tanúskodik, 
hogy a katholikus püspöki kar magasztos 
hivatásának teljes átérzésével gyakorolja jo­
gát és teljesíti kötelességét. Nem ingerli, 
nem izgatja a kedélyeket. Jól ismeri a hí­
vekre való befolyásának jelentékeny erejét, 
jól tudja, hogy intelmeinek hatása lesz az 
elmékre és szivekre. Ép ezért tanúsított bölcs 
mérsékletet, melyben a keresztény vallás fen­
séges erénye mellett a hazafiság is érvé­
nyesül.

Még inkább kitűnik ez. ha figyelembe 
veszszük azokat az utasításokat, mik a 
pásztorlevél kihirdetése és megmagyarázása 
dolgában a lelkészeknek adattak. Mintasze­
rűek különösen azok az utasítások. a mik 
az esztergomi főegyházmegyére szólanak s 
a melyekben a herczegprimás a békességes 
szellem föltétien követésére inti a lelkésze­
ket. Ugyanez a szellem lengi át Szatmár 
püspökének karácsonyi szent beszédét, 
melyben atvailag inti az egyházpolitikai 
reformok alkalmából higgadtságra és türe­
lemre híveit, meg arra, hogy az állam tör­
vényeinek engedelmeskedni tartoznak.

Bizutik is abban, hogy a főpásztorok ál­
tal adott e nemes példák termékeny talajra 
találnak úgy az alsó klérus körében, 
mely a néppel közvetlenül érintkezik, mint 
mindazokban a katholikus polgárokban, 
kik társadalmi állásuknál s műveltségűk­
nél fogva hivatva vannak arra, hogy az 
alsóbb társadalmi rétegek gondolkozásának 
irányt adjanak.

A magyar állam nagyfontosságu érdekei 
követelik az egyházpolitikai reformok meg­
alkotását. A szabadelvüség nagy eszméi 
mellett a magyar nemzet erejének a foko­
zásához fűződő érdi kék lebegtek és lebeg­
nek azok előtt, kik e reformok megvalósí­
tásáért buzgólkodnak. Ép ezért, a mily 
mértékben elismerjük a püspöki kar ama 
jogát, hogy az egyház hitelveinek a sér­
tetlen fönt irtása mellett szót emel, ép 
annyira helytelenítjük azt, hogy pásztor­
levelében magának az államnak az érde­
kében ellenzi a polgári házasság intézmé­
nyét. A katholikus püspöki karnak, mint a 
magyar állam jelei.tős politikai és közjogi 
tényezőjének kétségtelenül van joga ahhoz, 
hogy az állam érdekeit mérlegelje, vagy 
az államhatalomnak bizonyos polgári in­
tézmények megalkotásához való törvényes 
képességét bírálja; ám de ezt a jogát az al­
kotmány formáinak megtartása mellett csak 
ott gyakorolhatja, a hol ennek helye vau s a 
hoi a püspöki kar érvényesítheti alkotmá­
nyos politikai tényezőképen törvényhozói te­
vékenységét. Ezt a jogát gyakorolhatja a 
politikai közélet terén, meg a főrendiház­
ban Mikor mint a katholikus egyházta- 
í.ainak a hivatott őre a katholikus egy­

ház híveihez fordul s ezeknek kedélyvilá­
gához vallásos erkölcsi érzületéhez szól: 
nem kellene az állam jogainak bírálásába 
bocsátkoznia. Az államnak nem csupán az 
istentől nyert küldetéssel, tehát a vallásos 
fölfogásokkal és vallásos filozofemákkal 
kell számolnia, hanem a nemzet jövőjére 
kiható gyakorlatias érdekek követeléseivel 
is. És számolnia kell a haladó kor szelle­
mével, a mely nem kér, nem tanácsol, ha­
nem parancsol.

Mindazonáltal a közös pásztorlevél nyil­
vánosságra jutott része mindenkit meg­
nyugtathat az iránt, hogy a püspöki kart 
békességes törekvés hatja át s ez biztosí­
tékul szolgál arra, hogy a magyar társa­
dalmat nem fogják fölzavarni a felekezeties 
harezok veszedelmei.

Budapest, decz. 28.
A katholikus nagygyűlés szónokainak sorát a 

jövő csütörtökön tartandó bizottsági gyűlésen fog­
ják megállapítani. E gyűlésen gróf Zichy Nándor 
és gróf Eszterházy Miklós Móricz fognak elnökölni. 
Mint biztos forrásból értesülünk, az első szónok 
Póda Endre soproni apát plébános lesz, a ki a 
soproni katholikus gyűlés főintézője volt s a ka­
tholikus akczió bizottság egyik oszlopos tagja. 
Beszédét már előterjesztette a herczegprimásnak, 
a ki azt jóvá hagyta. A beszédben az egyháznak 
az allamban való helyzetéről fog értekezni. A 
katholikus nagygyűlésre jelentkezők számát korlá­
tozni kell a rendező bizottságnak. A fővárosi 
vigadó nagy- és kisterme ugyanis, mely a legna­
gyobb téli terem a fővárosban, csak egy részét 
fogadhatja be a jelentkezőknek, mint hogy a nagy­
teremben a fővárosi szabályrendelet szerint csupán 
ülőhelyek lehetnek, ezek száma pedig nem rúg többel 
1060-nál. A kisteremben nem lesznek ülőhelyek, oda 
tehat annyian mehetnek, a hányán beférnek. 
A néhány páholy és a karzat, a mennyiben át­
engedhető, a gyűlést meghallgatni akaró előkelő 
hölgyek számára lesz fentartva. E szerint Idill)— 
1600-nál több személy nem vehet reszt a gyűlé­
sen. Nehéz dolog a tagok elszállásolása is, mert a 
bálok idején a foga dó beli lakások nagy részét le­
foglaljak a vidéki családok, azért idejekorán ma­
gánlakásokról gondoskodnak azok számára, a kik 
a kath. kör titkárságánál jelentkeznek.

Meszlényi püspök a polgári házasságról beszélt 
a szatmári székesegyházban a karácsonyi ünnepek 
alatt mind a két ünnepnapon, midőn a szent mi­
sét is ő végezte fenyes segédlettel. Mise után úgy 
karácsony első, mint másodnapján ő prédikált s 
mindkét napon felvette beszédébe a polgári há­
zasságot. Erősen kikelt a házasság szentségének 
polgári utón tervbe vett megkötése ellen, de e 
melleit szükségesnek tartotta a híveket figyelmez­
tetni arra, hogy az állami törvényeknek ne sze­
güljenek ellen. Figyelmeztette híveit, hogy ha va­
laha higgadtságra, türelemre volt szüksége a 
róm. kath. híveknek, úgy ma érkezett el annak 
igazi ideje. <Mig a regi keresztény világban 
— monda a püspök — vértanúhalált kellett 
szenvednie azon millióknak, kik hitükhöz hí­
ven ragaszkodtak, ma a humanizmus korszaká­
ban vérontástól ugyan nekünk, katolikusoknak, 
nem kell félnünk, de ha a szükség beállana, erre 
is készen kell lennünk. Epébe és eczetbe mártott 
tollal irt czikkekkel iparkodnak a Intőkhöz híven 
ragaszkodó embereket szent vallásukból kivetkőz- 
tetni. Ám következzék be az. hogy a polgári há­
zasságról szoló törvényjavaslat tőrvényuyé válik, 
figyelmeztetlek benneteket, keresztény szülök, int­
sétek gyermekeiteket, hogy csak oly 

pjenek. mely az anvaszentegyház
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megegyez és melyet a templomban az isten színe 
előtt megköthetnek; engedelmeskedjetek a világi 
törvényeknek is s jelentsétek be szándékotokat az 
illető világi hatóságnak, de ne feledjétek soha, 
hogy a házasság szentség, s szentség jellegéből sem­
miféle világi hatalom vagy törvény ki nem vet­
keztetheti !»

Alkotmányosságunk dicsősége.
A kinek a mameluk-uralom hosszú évtizedei után 

is a magyar alkotmányosság komoly valósága és 
általános jó hire iránt még némi érzéke maradt, 
csak a legnagyobb meghatottsággal veheti tudomá­
sul azt a csattanós érvelést, melylyei Ribarácz, 
Szerbia korábbi liberális, jelenleg vád alá helye­
zett kabinetjének belügyminisztere saját eljárását az 
állami törvényszék előtt igazolni törekedett. Vala­
mennyi vádlott közül ő van legjobban terhelve, 
mert mint a választásokat vezető belügyminiszter 
a hatalom leggonoszabb visszaéléseivel és a törvé­
nyek gálád félremagyarázásával igyekezett azt a 
.liberálispárti szkupstinatöbbséget megteremteni, 
melyre az Avakumovics-kormánynak szüksége volt. 
És ime, hogy kétségtelen bizonyítékokul saját 
Írásbeli rendeletéit helyezték szemei elé. Riba­
rácz könnyed biztonsággal azt feleli, hogy 
olyan dolgok, a minőket neki szemére hány­
nak, Magyarországban minden választásnál elő­
fordulnak, a nélkül, hogy ezért minisztériumot 
vád alá helyeztek volna. Igazán megtisztelő 
analógia reánk nézve!

Választási visszaélések dolgában Ribarácz ur 
saját eljárása mellé, melylyei Szerbiának örökké 
ide-oda hányatott alkotmányos szekerét kívánta 
kellő kerékvágásba zökkenteni, még csak nem is 
más keleti államnak, Romániának vagy Görög­
országnak példáját, hanem a mi rendes alkotmá­
nyos praxisunkat állítja. Mi van hát ezzel Riba­
rácz ur javára bizonyítva ? Semmi esetre sem az, 
hogy a népakaratnak furfangos meghamisítása oly 
általánosan elfogadott gyakorlat, az alkotmá­
nyos életnek oly kikerülhetlen hipokriziója, mely 
a parlamenti párturalommal jár együtt. Mi saját 
szégyenünkre azt tartjuk itt a helyesebb következ­
tetésnek, hogy tehát az ősi szabadsággal dicsekvő 
Magyarországon a hatalom büntetlenül követhet el 
oly visszaéléseket, melyeket a legkezdetlegesebb al­
kotmányos viszonyok között élő szerb nép sem 
tud megtűrni. Azután Ribarácz urnák nem kellett 
volna elfelejtenie, hogy a népakarat meghamisítá­
sát minálunk azért űzhettek folyton megtorlás 
nélkül, mert az uralkodó hatalom el is érte min­
denkor visszaéléseinek ama czélját, hogy egy kedvére 
való mám elük- többséget teremtsen, mely az alkot­
mányos számonkérést lehetetlenné teszi. Avaku- 
movics urék is igy számítottak és csak azért esett 
a nagy hiba krétájuk körül, mert nem gondolhat­
tak a királynak alkotmánymentő beavatkozására. 
Ez ismét oly különbség, mely bizony nem Riba­
rácz ur erőssége, hanem csak a mi alkotmányos­
ságunk szégyene. Ribarácz ur védekezésének nem 
is lehet más hatása, minthogy mindenütt, a hol az 
alkotmányos joggyakorlatot nem tartják hazug ko­
médiának. mély megvetést keltsen a mi alkotmá­
nyos viszonyaink iránt.

Bizony, ha mi rajtunk állana, mi hasonló vádak 
czimén, mint a minők Ribarácz urat terhelik, 
egész csomó magyar minisztert ültetnénk melléje 
a vádlottak padjára. Most azonban remélnők, hogy

Ribarácz urnák önérzetes hivatkozása a nálunk 
közkeletű bűnökre talán a nyilvános szeméremnek 
némi megrezzenését fogja felidézni azokban is, kik 
az ily bűnök alapján nálunk nem lettek vádlot­
takká, hanem bátran viselik az alkotmányos ura­
lom ezégérét. Az a kormány, mely reform műkö­
désének egyik terén már a közvélemény erőteljes 
támogatására van rászorulva, legkevésbé fog kitér­
hetni az elől, hogy a nemzeti akarat rendszeres 
meghamisítását kitörölje a kormányzati feladatok 
közül. A közlelkiismeret elementáris követelésévé 
vált, hogy még ez országgyűlésen meg kell alkot­
tatni a törvényeknek, melyek jövőre a választások 
tisztaságát biztosíthatják. Ha a kormány csakugyan 
bízik abban, hogy reformprogrannnja a nemzet 
tetszésével találkozik, és hogy sikeres alkotásai a 
közvélemény elismerését fogják számára biztosí­
tani, jó szándékának kötelező próbája az, hogy 
lemondjon a többségkerités ama gyalázatos mes­
terségéről is, melyet elődjei gyakoroltak.

Budapest, decz. 28.
A hivatalos lap ma négy szentesitett törveny- 

czikkel közöl, nevezetesen az 1893 : XXVIII. törvénv- 
czikket «az ipari és gyári alkalmazottak baleset elleni 
véddmérő! és az iparfelügyelőkről», a XXIX törvény- 
czikket a «főrendiházban örökös tagsáai joggal bíró 
csaladok Horvát-Szlavonországokban állandóan lakó 
tagjainak nyilvántartásáról», a XXX. íörvényezikket 
az 1880: LXVI. lörvényczikk pótlásáról, mely az állami 
számvevőség személyzetének szaporításáról gondosko­
dik, végül pedig közli az 1894-iki költségvetésről szóló 
XXXI. íörvényezikket, melyet deczember 23-án szen­
tesített a király.

üj kir. közjegyző ség létesítését rendeli el az 
igazságügy miniszter egy rendelete, melyet a hivatalos 
lap mai száma közöl. A közjegyzőség székhelye To­
pánfalván lesz, hatásköre kiterjed a tordai kir. tör­
vényszékhez tartozó alsójára: kir. járásbíróság terüle­
tére. Ennek következtében az abrudbányai kir. köz­
jegyző hatósági köre az abrudbányai, a tordai kir. 
közjegyző hatósági köre pedig a tordai, felvinczi és 
murosludasi kir. járásbíróságok területére fog szo­
rítkozni.

A horvát püspökök is intéztek a pápához üdvözlő- 
feliratot jubileuma alkalmából az érseki vikariatus utján. 
Az üdvözlő iratban megemlítették azt az óhajtást is, 
hogy a zágrábi érsekséget vegre betöltsék. A pápa 
Strossmayer püspökhöz, mint a legidősebb horvál- 
szlavonországi egyházfőhöz intézett köszönő levelében 
kiterjeszkedik ennek a kérelemnek megérintésére is és 
kijelenti, hogy neki is szivén fekszik ez ügynek mentői 
előbb való elintézése. Nem fogja elmulasztani, Írja, 
hogy igyekezzék óhajtásuknak megfelelni, reméli, hogv 
az isten kegyelmével sikerülni fog. Arra nézve azon­
ban egv szóval sem nyilatkozik, hogy a zágrábi érseki 
szék betöltése a legközelebbi időben meg fog történni.

A képviselöház igazságügyi bizottsága már 
január 3 áu megkezdi a házassági jogról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásai. A javaslat szabatos 
szerkezete mellett a bizottsági tárgyalás alkalmasint 
nem fog sok időt igénybe venni.

Az országgyűlési szabadelvű párt tagjai újév- 
napján, reggeli tiz órakor a párlkürben gyűlnek össze, 
hol a párt elnökét Pulszky Ágost fogja üdvözölni. 
A pártkörből fél 11 órakor testületileg a miniszter- 
elnökségi palotába mennek a part lúgjai, kiknek ne­
vében Perczel Dezső fogja az üdvözlő beszedet a 
miniszterelnökhöz intézni. A miniszterelnökség: palo­
tából a képviselőház elnökéhez (csömöri-ut 105. sz.)

hazassagra
törvényeivel

JÖN A NAGYBÁCSI!
— ELBESZÉLÉS. —

Irt»: MÜLLER GYULA 
1.

Félhomály volt a teremben. Kissé félrevonta a 
»elvem függőn vöket. Azután 'égig simitá kezet 
haíantekan. mintha meg egy perczig gondolkodnék. 
Nem habozott tovább. Leült íróasztalához, puha 
kacsóiba szőri Iá a tollat s a következő leve­
let irta:

«Kedves nagybácsi !
Panaszos levelemet bizonyára mely megdöbbe­

néssel fogja olvasni. Én — és panaszkodni ? Ki 
hitte volna azt. hogy valaha még én is találok 
okot panaszra. Én — a Köszéghy Béla neje. En 
a mindenkitől irigyelt nő. Tagadhatatlanul Bela a 
legszebb férfi a világon. S mikor engem noul kert, 
a gonosz világ azt monda, hogy a vagyon ment a 
vagyonhoz. Kellett-e ennek igy lenni ? Nem vol­
tam-e én is ifjú. szép ? S nem eskudott-e nekem 
örök hűséget ? S nem volt-e irányomban mindig 
szeretetteljes, gyengéd, odaadó ? Ki merne azt 
mondani, hogy boldogtalanságom oka az. volt. 
hogv olv férfi neje lettem, a kit irigyelt tő­
lem" az eg. sz világ ? Nem ! Azt hiszem, hogy 
boldogtalanságom oka nem egyed) mmt hogv 
a fői fi-jellem nem szilárd, nem állhatat os. Bocsás­
son meg kedves nagybácsi, hogy ata.anossagb.m 
igv vélekedem a férfiakról. Feledem, hogy nagy­
bácsi is férfi. De hiszen nagybácsi nem csalt me 
soha senkit, a mennyiben nem ,s °^ult ~ 
soha Aegleeénvsége legszeob bizonyítéka annak, 
„r; nem tudón 8,nn.=ni. hogy nem vö t gyarló 

érdek-ember, , nem talál««,, . foloon ol, not a 
kit szeretni tudott volna, nem hazud a a szerel 
met senkinek £« -pen .«ért lehet a egtpmgo- 
sabb biró az én családi pőrpatvaromban. Egyedül

“bácsi az, a ki még megmenthet engem Béla 
nagyDacsi az, . , tekintéIye előtt. S ha
erllirS «aJl-áva! fog ellene fellépni, be 

fo-ia látni hogy nemcsak a világ előtt tesz engem 
lógja «un, |á(ji boldogságomat dúljanevetségessé, nemcsak csaiaai nomug * . ■
szét de ellenkezik az orok-igaz morállal is.
ó nagybácsi! Hallgasson mef ^g^élm se 
nem romlott meg annyira, fh, _ -t
lehessen megjavuiásat. De ll Jó yengéd, jó 
évi bazassag után — odaa, ’ f a ie„_
téri. Az ember nem to»!«1*“ f s”Mre?ő
kisebbke elozekenyseget sem, mdy 
férjek jóindulata nejeiket el sz

Csakhogy mindez képmutatás. Meg vagyok roh 
győződve, hogy Béla romlottsága a képrnutatásnál 
tovább nem terjed. S ebből kigvógvitani öt — 
kivált a bácsinak, a kitől fél, a kinek vasszigora 
családunk minden tagja előtt ismeretes — nem 
lesz nagy feladat. S most hallja Béla bűnét. Egy 
fiatal özvegy van itt a városban. Kihívó, kacxér, 
könnyelmű, mint nemének mindegyike, ha egyszer 
lemondott arról a reményről, hogy a tisztességes 
társadalom tagja legyen. Keleti Jolánt már reg 
nem ismeri a művelt, intelligens és erkölcsös tár­
sadalom. Ő legfőlebb csak szálka lehet egyesek 
szemében, a síknek családi boldogságai megzavarni 
igyekszik. Átalában már nem ekziszlal. Ki törőd­
nek az olyan növel, a ki körülvéve udvarlók sere­
gétől. m m arra törekszik, hogy közülök kiválasztva 
a még szabad s hozzá méltót, ahhoz nőül menjen, 
ellenkezőleg a ferjhezmenés lehetőségét önmaga is ki­
zárja azzal, hogv nős férfiakkal kezd. Ez az asszony 
épen Bélára veié szemét. Kaczérsága csáberejével 
behálózta őt, kirívó magaviseletével lebilincselte 
szivet. Pedig nem ő az első, kiről a városi fáma 
azt regéli, hogy ez asszony szeretője, tudj' isten 
hányadik mar s még sincs önérzetének annyi 
ereje, hogy e szégyenletes viszonyból menekülni 
tudna. Mennyi szemrehányással illetem. Mennyi­
szer kértem, könyörögtem neki, hogy szakítson 
ezzel a gyalázatos növel, térjen eszére, mii éin 
használt. Béla még mindig rabszolgája neki s nem 
egv szer ott tölti estéit ÍO, sőt 11 óráig is. Pedig 
Keleti Jolán szalonjában reá minden inkább, csak 
nemesebb szórakozás nem várakozik. Nem akarok 
kedves nagybácsi hosszadalmas lenni s azért be­
zárom soraimat. Hiszem, hogy szivében vissz­
hangra talalt bánatos szavam, hiszem, hogy tudni 
fogja, mi a kötelessége, s hogy annak teljesítésével 
helyreállítja családi boldogságomat, melyért már 
eleve is hálás szívvel rebeg köszönetét

szerencsétlen húga 
Kőszeghyné Bévczv Amália.»

Egy könycsepp ragyogott szemében, midőn a 
finom illatos levelet ujjaival összehajtogatta s bo­
rítékba tette. Azután egy sóhajjal fogott hozzá a 
czirniráshoz :

«Nagyságos
Bérczy Bálint nagybirtokos urnák

Szendefalván».

E pillanatban háta megett elfojtott, halk kacza- 
gást hallott. Ijedten veié vissza fejét Ott állott 
Béla derült, vidám arczczal, szemeit hamiskásan 
szegezve nejének elhízott piros-pozsgas arczára.

— Mit Írtál a nagybácsinak ? kérdé egészen kö­
zönyös' hangon Béla.

— Megírtam mindent! válaszolt elszántan Amá­
lia s főiemelkedett ülőhelyéből. Mereven, komoran 
nézett Bélára, a ki azonban még most sem veszté 
el egykedvűségét.

— ügy ! — Jól tetted !
Amália a fiatal, vérmes nők hevülékenységével 

pattant föl :
— Szemtelen ! Azután mintha megbánta volna 

e szavait, mélyen sóhajtott : Oh, milyen könnyelmű 
vagy.

Bola feleletül pajkosan kezdte csipkedni az el­
hízott nő gömbölvded. duzzadó karjait, azután a 
nyakában csüngő drága gyöngyöket kezdte bab­
rálni. vegre körülfonta karját nejének épen nem 
karcsú derekán s egy langymeleg csókot nyomott 
arczára. Lángpir öuté el a csók nyomát s Amália 
duzzogva bontakozott ki az ölelő karokból.

— Menj. menj, kiálihatatlan ! Azt hiszed, az 
ilyen hétköznapi hizelkedéssel elámiíasz ? Azt hi­
szed, elég. ha színleled a szerelmet ?

— Hát nem elég ? kiáltá tréfás malicziával 
a férj.

— Meg fogod látni, hogy mi következik mind­
ebből ? A nagybácsi el fog jönni !

Oly hangsulylyal ejté ki ez alábbi szavakat, 
mintha valami rendkívüli vészteljes fenyegetést 
tartalmaztak volna.

Béla ugv tett, mint a ki megijed.
— Igazán ?
-x- Ó, bizonyos vagyok abban, hogy eljön.
— Hm ! S mi fog akkor történni ?
— Mi ? — Azt hiszed, a nagybácsi túrni fog egy 

viszonyt, mely húgát nevetségessé teszi ? Egy vi­
szonyt. mely, hogy a legenyhébb kifejezéssel éljek 
— botrányos.

— Lám, s te még a legenyhébb kifejezéssel 
éltél.

— Talán te még enyhébb kifejezést is ismersz.
— Igen. az én szótáram több fogalommal ren­

delkezik. S a mi a «botrányos»-! illeti, szerintem 
az egyáltalán nem enyhe kifejezés. Én helyedben 
ugv mondtam volna egyrészt saját szelídséged, jó­
ságod s nemesszivüséged megóvása szempontjából, 
másrészt a férj iránt tartozó tisztelet miatt, hogy 
«/VZtaMŐ», «szembeötlő», «kifogásolható» stb. Egyéb­
iránt az én szelídségein, jóságom s nemességem, 
valamint a nőm iránti tartozó tisztelet elég bizto­
sítékot nyújt neked az iránt, hogy nem fogom sza­
vaidat féiremagvarázni, s ferde fogalmaidat nem

is rovom föl elmebeli fogyatkozásnak, hanem csak 
Iegföllebb is féltékenység sugallta hosszúnak.

1 la hanyagul dőlt egy kerevetre s az illatos 
havanna szivarra gyújtott. Azután mintha elgon­
dolkodnék, komolyan fújta maga elé a kékes füst­
bodrokat s közönyösen nézett egy igénytelen 
fayance-edénvre, melyben délvilágok nyiladoztak.

Amália olyan szeretetteljes niegvctésfélével né­
zett végig rajta. E tekintetben annyi vágy, annyi 
sóvárgás feküdt s mégis annyi lenézés, büszke 
fennhéjázás is nyilvánult, azután megfordult s tá­
vozni akart, kezében tartva a levelet. Az ajtónál 
fordult csak vissza s megdöbbenéssel, halkan, 
mint a ki a saját tette elolt riad vissza, 
szólt :

— El bükijein e levelet ?
— Hogyan ? tőlem kérded ? válaszolt udvarias 

készséggel a férj, mintha csak a legközönyösebb 
dologról volna szó a világon.

— Hát semmit se törődöl azzal, hogy fölfede­
zem a nagybácsinak boldogtalan életem titkát.

— Oh, mit beszélsz ? Az égre! Előbb fedezd föl 
azt én előttem, szólt szatirikus hangon Béla, — 
én azt hiszem, hogy talán mégis közelebb állok 
hozzád, mint a nagybácsi.

— Te gúnyolódó 1! kiáltott föl Amália, vissza­
térve s csüggedten dőlve egy karosszékbe. Mit 
tegyek veled? Te javíthatatlan vagy. Mintha nem 
is tudnád, miről van szó. Úgy látszik, oly közö­
nyösen veszed a dolgot, mintha egyáltalán nem 
törődnél azzal, hogy holnapután itt lesz a nagy­
bácsi s kérdőre fog vonni.

— Gyermek vagy Amália, szólt most Béla, 
ezúttal abban hagyva malieziózus modorát, — te 
utolján azt fogod hinni, hogy én bárkinek is szá­
mot tartozom adni tetteimről. Felelősségre vonni ! 
Ohó ! Hát nem vagvok-e független ember ? Fele­
lősségre nem vonhat senki. Végre nem akarom 
ezzel azt mondani, hogy még saját lelkiismeretem 
se. De hidd el, édesem, hogy saját leikiismerelem 
mivel sem vádolhat engem. Tiszta vagyok, mint a 
ma született bárányka !

Ez utóbbi szavakat ismét gunyorosan ejté ki 
s Amália akarva nem akarva hangosan főlka- 
czagott.

— A te gonoszságodban van valami mulattató. 
Az, hogy te magad sem hiszed, hogy az bűn, ha 
valaki megcsalja a nejét.

— Ugyan mondd csak kérlek, egészen komolyan 
hiszed, hogy megcsaltalak ?

— Az égre, hát nincs okom azt hinni. Mondd, 
hol voltál az éjjel ?

— Esti tiz óráig, akarod mondani. Nos tehát 
Keleti Jolánnál.

— És tegnapelőtt ?
— Szintén ott.
— Hat az előtt s még számos elmúlt estén ke­

resztül ?
— Szintén ott.
— Örökké ott. S mit keresel örökké ott ?
— Csak mindössze két hónapja, hogy a szép 

asszonynyal megismerkedtem. S egy pár év múlva 
bizonyára meg fogom unni.

— Egy pár év múlván . . .
— No hát pár hó múlva.
— Szép. S ezt nevezed te hűségnek ?
— S ezt nevezed te hűtlenségnek ?
— Mit tartanál felőlem, ha én is kiválasztanék 

magamnak egy csinos fiatal embert, a kit ugv 
nehány hóig szívesen eltűrnék közclemben oly 
időben is, midőn nem szoktak férjes nők el­
fogadni.

— Azt, hogy könnyelmű vagy s tennék róla, 
hogy mihamarabb elmaradjon házamtól az a fiatal 
ember.

(Folytatása következik )

GERARD.
Regény, két kötetben. 60

Irta : BRADDON M. E.
Fordüotla : ILONA.

II. Kötet.

— Hol van úrnője ? twines . . . nincs . . .
Gerard nem birta kimondani, a mit akart, a 

félelem torkára forrasztá a szót. — Szerencsére a 
lány elég beszédes volt, megszokta a kaczérkodást 
a mészáros- és péklegényekkel, igy tehát kisegité 
Gerardot feleletével:

— Nincs rosszabbul, uram. Nagyon ro=szul van, 
de nincs rosszabbul.

— Megnézhetném őt. m m ártana néki talán 
jelenlétein ? — kérdé Gerard a lépcsői i z felé 
tartva. . . .

— Asszonyom nincs itt, uram. A plébánián 
fekszik, Gilston ur odavitette őt, miután az a két 
londoni úri ember kimentette a habokból. Ezek 
először a «Rózsa és Koroná»-ba szállították, mivel 
az a ház a folyó partján fekszik. I< '/közelebb a 
tett színhelyéhez ; bizony a szegenv uraknak ne­
héz munkájok volt vele, nrg a szárazra hozhatták.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29. 1893
mennek a párttagok, a ki előtt Busbach Péter fogja 
a párt jó kivánatait tolmácsolni.

A bírák újéve.
Két férfias és igaz felszólalás történt legközelebb 

az állami tisztviselők s különösen a bírák érdeké­
ben. Az egyik volt Horanszky Nándoré a parla­
mentben. a másik az Egyetértési- deczembef 23-iki 
számában.

Mindkét felszólalást az igazság érzete és mélyre­
ható fontos társadalmi erdeiek felismerése vezette 
s országszerte mely benyomást keltettek. Ámde 
c=ak az Egyetértés szellőztette a kérdést magyar 
társadalmi szempontból. Az Egyetértés minapi 
czikke lejtegette az állami tisztviselők, néptanítók 
s a kisebb birtokososztály sorsának az ügyét 
csakugyan abban a szellemben, mely általános 
figyelmet érdemel.

Bocsánatot kell kérnem a tisztelt szerkesztő úr­
tól azért, hogy én, a ki a szabadelvű pártnak va­
gyok rendithetlen hive, e soraimmal mégis becses 
lapjához, az ellenzéki Egyetértés-hez fordulok. 
Azt tartom, hogy e kérdés nem pártkérdés, s oda 
kell fordulnom, a hol nagy társadalmi kérdések 
elfogulatlanul a párt-érdekeken felülemelkedett 
szempontból bíráltainak meg.

\ eg re az is a sajtó hivatása, hogy szolgálja a 
nagy társadalom, a haza, az emberiség és az 
•gazság érdekeit, hogy az ige testté legyen.

i'-z a sajtó alkotja azt a nagy Italaimul, mely a 
t ivei legyőzi a fegyverek erejét, az államférfiak, 

i eg az egyes kasztok elfogultságát es megtöri az 
ö.iáényt, nyilatkozzék ez bármily formában.

Az összes magyar bírák o-ztailan tisztelete kör­
nyezi a mostani igazságügy-minisztert. Tőle várta 
a magyar bírói kar oly hosszú hitegetés után igaz­
ságos érdekei méltánylását vs kielégítését. A re­
mény, egy minden izeu -ii valódi férfi, egy igazság­
ért lelkesülő és a viszonyoKut felismerő, akarni 
tudó es tenni merő miniszter szentélyéhez, meg 
az ország kedvezőbb pénzügyi viszonyaihoz volt 
kötve.

Az állami tisztviselők fizetésének rendezéséről 
szóló törvény, ha nem is elégítette ki Ma­
gyarország bírói karát, de némileg mégis meg­
nyugtatta. különösen a törvény ama rendelkezése, 
hogy az első folyamodása bírák, illetve a törveny- 
szusi es járásának ÖU százaléka tíz év alatt a 8-ik 
osztály első fokozatába soroitatik s igv az összes 
biroi kar bizton remelette, hogy ez tv január 1-én 
legalább is 5 százaléka szolgalati évei alapjait elő­
léptetésben lúg részesülni.

Az igazságügy-miniszternek Horanszky Nándor 
felszólalására adott vulasza a magyar biroi kart 
lehangolta, mai az igazságügy-miniszter a törvény 
végrehajtásul cs.,K akkorra helyezte kilátásba, a mi­
kor a töubi akarni tisztviselők fizulese is emel­
hető letud.

Nem emlitun fel ezúttal, hogy a pénzügyi igaz­
gatók fizetős-felemelése már lSVo-ban megtörtént, 
most csak a kérdés társadalmi es állami fontos­
ságáról akarok röviden egyet-mást elmondani.

Az állami tisztviselők, különösen a bírák fize­
tést:.......... ...................... mi és magyar társa­
dalmi zérdés. Azért nem is fejtegetem itt azt, 
hogy egy valóban müveit es szabad nemzet miként 
becsüli meg tisztviselőit és birait, én most vsak 
magyar érdekéket veszek tekintetbe.

A mai társadalmat és ailamokat mindinkább 
fenyegeti a szoczualizmus reme. Ma mar nem lehet 
tagadni, hogy a szocziahzmus eszmei a műveltebb 
körökben is mind nagyobb tért hódítanak. Ennek 
oka nemcsak abban ívjuk, hogy minél nagyobbá 
valiK ixz űr a vagyonos ca a szegőnyebb sora jmk 
iözött ; nem csak abban, hogy az óriás vagyon a 
társadalom egy kis reszenek kézében összpontosul 
s ezek jelentékeny része iiiu fényűzésre meg 
kicsapongásra fordítja ezt a vagyont, hanem még 
inkább abban, hogy uzus, a kik az állam vs tai1- 
sadalom írd. k ivrt működnek, a kikkel szemben 
az all am napról - napra több igénvt fonnál, silá­
nyul vannak díjazva s a tnunkajok nincs kellően 
méltányolva.

A szoczializruus eszméitől forrongó társadalom 
es alkun mit varhat attól a tisztviselői kartól, a 
mely elégületlen és a mely a vagyontalanok nyo­
morában a maga sorsát is látja, — a mely érzi, 
hogy a fennálló rend ő iránta is igazságtalan, 
mert terhes es becsületes munka után se varhatja 
attól boldogulását.

Be nálunk magyaroknál más szempontok is te­
kintetbe veendők.

larsadalmunk egyik legnagyobb betegsége, a 
magyar középosztály hanyatlása és inegfogyása.

Nem tagadjuk, hogy a városokban lassankint 
egy uj középosztály támad a régi polgárság és a 
megvagyonosodott kereskedő- és iparoselemekból. 
De ez ma még nem egészen magyar, hanem csak 
magvarosodó középosztály, és ma még nem képes 
pótolni a magyar fajból keletkezett, de megfogyat­
kozott középosztályt.

Nem kisebbítjük a városi középosztályt, nem 
akarjuk elvitatni ennek nagyjelentőségét, de mégis 
kétségtelen, hogy e kara fennállása történelme még 
sokáig n magyar fajerősbödésétöl függ, s hazánk sorsa 
attól függ, hogy a jelen kor kozmopolitikus áram­
lata mellett a magyar faj ősi jellegét fenn tudja-e 
tartani !! Hisz ma még a városok legéletrevalóbb, 
a közügyért működő elemeit is a vidéki magyar 
társadalom adja.

Kormányzati hiba tehát nem törekedni arra, 
hogy a magyar faj értelmisége, a magyar közép- 
osztály erősödjék.

A magyar középosztály jelentékeny része az 
állami tisztviselők és bírák között található. És a 
magyar faj, a magyar középosztály müveit, kép­
zett fiaira ma a tisztviselői és a bírói pályán csak 
nélkülözés vár. Nincs egy müveit nemzet se, mely 
oly mostohán bánnék bíráival, mint a magyar ál­
lam, — s nincs Európa egyik államában sem a 
megélhetés annyira megnehezítve, mint nálunk s a 
vidéki állami tisztviselők gyermekeiket a drága 
tandijak s a tanrendszer mostani állapota miatt aiig 
hogy bírjak taníttatni.

Ma-holnap a magyar faj demokratikus elemei 
leszorulnak a tudományos pályáról s csakis a 
gazdagabb sorsú szülék lesznek képesek gyerme­
kei kel magasabb kiképeztetésben részesíteni. Tehát 
nemzeti érdekek is követelik, hogy a kormány tel­
jesítse kötelességét tisztviselői iránt.

Nem szabad megengedni a magyar faj értelmi­
ségének pusztulását !

Ma még a vidéken működő állami tisztviselő 
nem csak rideg bürokrata, hanem egyúttal a 
magyar társadalom egyik éldere, s éltető té­
nyezője.

Sülyeszszék csak le a magyar állami liszt viselő­
ket es vidéki bírákat egyszerű bürokrata szerepre: 
majd meglátják, mivé lesz a vidéki magyar társa­
dalom !

Ne vádolja senki a megyéket ! A megvék elis- 
merőbbek és ludasabbak tisztviselőik iránt, mint a 
magyar alkun. Az ősi magyar meg vei intézmény­
ben, annak sokszor gúnyolt testületében több 
igazságérzet s liiélvebb belátás van, mint a par­
lamentáris magyar államban. Ép ez a mély belá­
tás és igazságérzet nyilatkozik a főváros törvény­
hatóságánál is.

A közigazgatás államosításának jelszava kezdi is 
mar urdukét veszteni. iiiKubb akar egy önérzetes 
férfin az önkormányzati joggal birú municzipium 
megbecsült tisztviselője lenni, mint az állam sa- 
n vargát ott helotája, a kinek sorsa sokszor egy a 
sport-társaságok szellemeiül vezérelt főnöktől füg?.

Mostani kormányunk nagvfontosságú reformok 
meg valósítását tűzte ki feladatul. Be lehet-e ily 
fontos reformokat megvalósítani alkalmas állami 
közegek nélkül ? Megbízható és képzett tisztvi­
selőkre pedig csak az az állam számíthat, a mely 
tisztviselői munkáját tisztességesen megfizetni 
akarja és tudja. Azonban a magyar bíró és 
tisztviselő ma erre még nein számíthat. Egy szín­
vonalon vagyunk a szerb birakkal. Ma nálunk még 
a fmánczpolitika uralkodik. Azért a magyar bíróra 
a közelgő uj év csak folytatása leend a már eléggé 
ismert nélkülözéseknek !

Ma még nálunk a katonaság veszi igénvbe az 
államfi riiak lu gondoskodását s a lináncz-politika 
uralja a helyzetet, bőt egy teliver io beszerzése 
is jobban érd kli a felső köröket, mint az állami 
tisztviselők helyzete.

Fent és alant őrület es kavargás és ellentétes ro­
hamok mutatkoznak. Gyengül a közép-osztalvnak 
a társadalmat, aliami rendet es szabadságot Cen­
tal" tó ereje és nincsenek államférfiak, a kik a kö­
zelgő katasztrófákat eltávolítani igyekeznének.

Jól tudom, hogy e sorok nem lesznek képesek 
a vezérlő kormány-férfiak ridegségét felolvasztani, 
de kötelességem volt hangot adni azok érzelmei­
nek, a kik jogos érdekeik mellőzését s a törvény 
valóságos 1 égrehajtásánuk elodázását keserű aggo­
dalmak között látják.

Nem pmetorianus sereg követel kielégítést, ha­
nem a magyar társadalom és a magyar faj egv 
jelentékeny vs hazafias eleme kér igazságot a 
kormány férfiak tói. Ey g bíró.

VIDÉK.
* Szolnek-Doboka vármegyének rendkívüli köz­

gyűlése volt, mely Budapest székes főváros és Békés 
vármegyének az 1878: V. törvényezikkének a pár­
viadal, rágalmazás és becsületsértésre vonatkozó intéz­
kedéseinek módosítására vonatkozó átiratát tudomásul 
vettg. Kolozs- és Nógrád vármegyéknek a nemzetiségi 
izgatások ellen teendő intézkedések tárgyaltén közölt 
feliratát pártolják. Ugyanezt határozták Szabolcs vár­
megyének az állatni közigazgatás mielőbbi behozatala 
tárgyában tett átiratára. Helyettes tiszti iigyészszé 
Mánu Gábor ügyvédet közfelkiáltással választották.

* Szllágymegye törvényhatósági bizottsága a köz- 
igazgatasi bizottságba uj tagul megválasztotta Lőrinczy 
Györgyöt, Kemény Árpádot, Éltető Eleket, Dull 
Lászlót és Benkő Gyulát. Ez ülésen továbbá több 
folyó ügyet intéztek el.

* Pestmegye állandó választmánya január 2-án 
délelőtt 10 órakor a megyeház dísztermében ülést tart.

* Haj du - Nánáson a függetlenségi és 48-as olvasó­
kor e hó 26-án tartotta bezáró évi közgyűlését és 
1894-re újra megalakult. A közgyűlés a kör elnökévé 
Csiszár Géza takarékpénztári főkönyvelőt, ismert füg­
getlenségi érzelmű embert választotta meg; alelnökül 
a még soha csatát nem vesztett függetlenségi párt­
vezért, Udvarhelyi Józsefet. Tiszteletbeli elnökévé a 
nánási választókerület orsz. képviselőjét, Kovács Jó­
zsefet választottak nagy lelkesedéssel.

* Nyitravármegye törvényhatósági bizottsága meg­
vizsgáltatta a megyei házi és árvapénztárakat Thu- 
róczy Vilmos főispán elnöklete alatt kiküldött bizott­
sággal. Mind a két pénztárt rendben találták. A házi­
pénztárban volt 725.423 frt 47 kr, az árvapénztárban 
volt 853.251 frt 36 kr érték.

* Sopron, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A városi közgyűlésen a villamos világítás 
ügyét tárgyalták. A városi ügyész heves beszédet tar­
tott a gázgyár ellen, mire a közgyűlés Habertha 
elektro-technikusnak megadta az előmunkálati enge­
délyt a villamos világítás es az elektromos erő átvi- 
telcre szolgaló áramfejlesztő telep (elállítására.

* Déva, decz. 27. Hunyadmegye közgyűlése Kolozs- 
megyének a nemzetiségi izgatókka! szemben való tör­
vényhozási intézkedésekre vonatkozó indítványát tár­
gyalván, elhatározta, hogy hasonló szellemű feliratot 
intéz az országgyűléshez. Hevesmegye átiratát a had­
sereg levelezése tárgyában a közgyűlés tudomásul 
vette. A lolyó ügyek elintézése után a közgyűlés végül 
elhatározta, hogy a szűk dévai pályaudvar kibővítésé 
iránt a kereskedelmi miniszterhez, feliratot intéz.

KÜLFÖLD.
— decz. 26.

A szerh radikális párt a sajtóban meg a szkup- 
stinábnn gyakran hangsúlyozta, hogy csakis a ma­
gyar, osztrák meg a német sajtó szokta a szerb 
állapotokat kifogásolni. A szerb radikális uraknak 
abban az irányban való megnyugtatására, hogy 
kormányzásukat az általok imádott Oroszországban 
sem tekintik valami kiválóan áldásosnak Szerbiára 
nézve, idézzük a Petersburgs!:íja Vje.domosti leg­
újabb számából a következőket :

Szerbia iránti minden rokonszenvünk daczára 
sem lehet a szomorú tényt eltagadni, hogy mióta 
a radikálisok túlnyomó befolyást gyakorolnak az 
állam ügyeire, a benső Sávúról: — a Milán-haiadó- 
párti uralom öröksége — nem csak hogy meg 
nem szűntek, hanem inkább szaporodtak. A fiatal 
király, a ki csak a napokban veszítette el Dokiest, 
lm szolgálatkész nevelőjét és tanácsadóját, a jö­
vője legnehezebb dilemmái előtt áll, habár a 
tagadhatatlanul becsületes Gruics Száva táborno­
kot. a legtehetségesebb radikális minisztert ne­
vezte is ki miniszterelnökké. Mert — fajdalom — 
Szerbiában nem annyira a radikális minisztériumé 
a hatalom, mint inkább a miniszterekre argusz- 
szemckkel felügyelő radikális klubé, a melynek 
többségét ugyan becsületes és hazafias vidéki 
nyárspolgárok képezik, de ezek az államügyekhez 
nem is konyhának. Azonkívül a radikális párt 
vezérfértiait úgyszólván a börtönökből szabadítot­
ták ki, a hova Milán király s a haladó párt 
uralma alatt kerültek, s megtették őket be­
folyásos emberekké, s ezek most enn -k következ­
tében a hatalom mámorától s saját személyük 
fontosságának érzetétől ittasak. A legtöbb közölök 
miniszter szeretne lenni, innen vau az örökös 
habindválsáy Szerbiában. A radikális pártnak nincs 
határozott konzekvens programmja, főleg pénzügyi 
programmja s azonkívül a Riszticscsel és a sza­
badelvűekkel való leszámolásnál is tapintatlanul 
járt el. A liberális miniszterek ellen indított 
aör a radikális párt nagy tévedése s min­
denki tudja, hogy mit jelentenek a politikai 
tévedések. A kire Risztics és Belimarkovic, 
regensségének utolsó időszakában történte e

Ide küldtek a.-.tán a k< t ápolóiéiért s az ő őrize­
tük alatt másnap reggelig maradt ottan, a mikor 
is a plébános érte jött és átvitte saját lakására, a 
ho! nővére segédkezik ápolásában.

— Valóban nemes lelkek ezek ! — kiáltó Ge­
rard, — igazi keresztények. Hová lennénk balsor­
sunkban, ha nem lennének többé igazi keresztények 
a világon ? — gondola magúban, méhen érintve 
annak az embernek nemes tettétől, a kinek ba­
rátságát visszaút.asitá.

— \ eszedehnesen beteg úrnője ? — kérdé foly­
tatólag.

Igen kétséges volt állapota, sőt azt hiszem 
meg most sincs élete teljesen vészelvén kívül. — 
Tegnap c.-te tudakozódtam felőle a plébánián s 
az egyik ápolónő azt mondta, hogy szegény asszo­
nyomnak igen válságos a helyzeté. — De gondos 
ápolásban részesül s ez a tudat boldogíthatja önt 
uram. . . .

Boldogíthat! ? Nem, nem lehetek ezek után 
többé boldog soha !

De igen, boldog lesz, a mint ö nagysága 
felépül. Egy pillanatig sem kétkedem, hogy kihe­
veri baját.

— E-- mi történt gyermekével ?
— Oh. szegény kis ördög. Olyan gyönge kis 

jószág volt. hogy jobb neki ott az égben. Búr csak 
szegény anyja is igy gondolkoznék, ha meggyógyul 
és kérdezősködik utána.

Tartottak vizsgálatot, nemde tartottak ?
- Igen, tartottak a «Rózsa és Korona»-ban, de 

nem igen kutattak, — tévé hozzá Mary Jane vi­
gasztalókig. — Vigyázatlanság okozta halálnak mi­
nősíteti- k az esetet; mindenki roppant sajnálta 
azt a szegény fiatal asszonyt. És valóban a vigyá­
zatlanság játszotta itt a főszerepet, mert ha az 
éjjeli ápolónő nem hagyja nyitva az ajtót és nem 
alszik el karos-székében , nem történt volna 
semmi. Szegény ifjú úrnőm felkelt, felöltötte reg­
geli ruháját, csecsemőjét kiemelte kosarából, le­
ne nt a lépcsőn és kimászva az ebédlő ablakán, 
.etért a vontató-utra s vagy két mértföldnyi ba­
rangolás után. egyszerre csak a kis forgónál ta­
lálta magát, a hol annyira szerettek volt kettecs- 
"ién üldögélni, s a hova oly sokszor kivitették 
reggelijüket.

— Tudom, tudom. Hát ott történt a dolog ?
Az ott töltött órák, ez édes csendes órák jutottak

eszebe, a mint a nap sugaraiban és arany fényé­
ben sütkéreztek, szívták a mezei virágok kellemes 
Jlatát, hallgatva a viz csobogását, a fűzfa-ágak 
msogását. Ob, mily boldog órák voltak ezek, mily

boldog napok, ilyenekről álmodozott egész életében 
s ezek voltak hivatvák megnyujtani rövid életét.

És most gondolatába kell idéznie drága szerel­
mét. a mint a folyó partján kóborolva, rábukkan e 
helyre és itt keres a halálban feledést.

— Mese jc el, hogy történt az egész, — monda 
Gerard a lánynak. — Hirtelen következett be Da­
venport ur halála ?

— Roppant hirtelen. Ez a lelki rázkódtatás vette 
el úrnőmnek az eszét. — Már az ön elutazása is 
búskornorrá tette szegényt. Ezt mindnyájan észre­
vettük, daczára, hogy egyikünk sem látta öt sírni. 
Bámulatosan tudott magán uralkodni cselédei előtt; 
de mi azért reggelenkint leolvastuk arczárói, hogy 
az éjszaka nagy részét álmatlanul töltő, és hogy 
ezalatt sokat sírt. Hanem aztán ismét összeszedte 
magút, előzékeny, kedves volt az öreg úrral szem­
ben, vele ült. beszélgetett, liordszé-ke mellett sétált 
és alakiban minden gondolatát oda irányította, 
hogy atyjának minden perezet, tőle telhetöleg, bol­
doggá varázsolja. És bizony nagy munkát végzett 
ezzel, mert az öreg ur folyton kérdezősködött ön 
után, mindig nyugtalan volt és szemlátomást káros 
befolyást gyakorolt reá az ön távolléte. — Szegény 
leányához örökke durván szólt és szidta őt, mintha 
az az áldott teremtés nemcsak a javát kereste 
volna. Azt hiszem, igen kegyetlen volt irányában, 
de ezt első sorban annak tulajdonítom, hogy tel­
jesen rneghasonlott önmagával. Kivált egyizben 
roppant szívtelenül bánhatott vele; mert a szegény 
asszony, szokása ellenére, magára hagyta őt, mi­
alatt reggelizett és szomorúan kiült a kertbe, a 
folyó partjára. Az inas is igy találta, midőn jelen­
teni ment, hogy az ápolónő ebédelni fog, mire is­
mét visszatért az öreg ur mellé. Egy óra hosszat 
ült mellette, mialatt ő csendesen feküdt a pamla- 
gon és úgy látszott, mintha aludnék ; egyszerre 
azonban, épen niidőn az ápolónő a lépcsőn fölfelé 
tartott, irtózatos sikolyt hallottunk mindnyájan s 
tompa zuhanást, és mire a szobába rohantunk, úr­
nőnket eszméletlenül fekve találtuk a szőnyegen, 
atyja pedig meg volt halva.

E szavak után szünet következett, a mély csen­
det csak Gerard sóhaja törte meg, a mint fejét 
tenyerébe hajtva ült.

— Azon az egész napon és éjszakán igen rosszul 
volt úrnőm, — folytaid kis idő múlva a leány, — 
ugyannyira, hogy doktor Mivor egy második ápoló­
nőért táviratozott, bennünket nem tartván alkal­
matosnak erre a szerepre. Szegény fiatal asszony 
folyton magánkívül volt; majd megszakadt szi­
vünk, midőn hallgattuk, mennyire szeretné önt

látni, hogy kéri atyját : bocsátana meg neki azért 
a pillanatért, a melyben az. ö kényeim ért és bol­
dogságáért letért a helyes útról. Három nappal, az. 
öreg ur halála után, megszületett a kis gyermek, 
szép kis jószág volt, de igen vézna, gvenge terem­
tés és nem hiszem, hogy a legnagyobb gondosság 
mellett is soká élt volna. Egy hétre a szülés után, 
a láz alábbhagyott s az asszonyka kezdett kissé 
visszatérni eszméletéhez. — Kezdett belenyugodni 
apja halálának tudatába s abba, hogy ön elhagyta 
öt; igy mindenki azt hitte, hogy már a javulás 
utján van egészsége. Az éjszakai ápolónő is ennek 
következtében kissé alábbhagyott lelkiismeretes őr­
ködésével. Addig, mig olyan óriási lázban feküdt : 
mindketten roppant gonddal ápolták : de most, 
hogy kissé jobban érezte magát, felületesebben vé­
gezték kötelességöket és el-elszundikáltak néha a 
karos-székben. Bizony kemény feladatot teljesítet­
tek mindketten az első hét folyamán. Azt hiszem, 
ezzel aztán mindent el is mondtam, kivéve tálán 
meg azt, hogy Davenport urat körülbelül két hét­
tel ezelőtt temettük el.

— Köszönöm, hogy ily kimerítően beszélt el 
mindent. Maga jó leány.

— Szolgálhatok tálán reggelivel, uram ? Fáradt­
nak és betegnek látszik.

— Köszönöm, Mary, nem eszem addig semmit, 
mig a plébánián nem voltam. Isten vele. Vigyáz­
zon a házra és tartson mindent rendben, a mig 
úrnője s én visszatérünk. — De nézzük csak, ki 
látta el magát pénzzel azóta, hogy ez a szeren­
csétlenség történt. Nem akadt soha meg fizetsé­
geivel ?

Nem, uram ; a szakácsnő tudta, hol tartja 
úrnőm a pénzét s elég merész volt felnyitni a 
szekrényt, hogy fedezhesse belőle szükségleteit. Ta­
lált a fiókban egy ötven fontos bankjegyet és még 
néhány sovereignt. Ennyi pénz épen elegendő volt 
az ápolónők és a kertészek kifizetésére és még 
maradt is belőle egyéb apróságokra. A szakácsnő 
számadást vezetett minden kiadásáról. A temetés­
rendező és az orvos még nem kapták meg pén­
zűket, de ezek tudják, hogy nem maradunk 
adósaik.

A kocsi várt Gerardra, igy tehát nehány perez 
^datt már a plébánián volt, bár ez a pár perez lá­
zas képzeletében, hosszú időnek tetszett.

A plébános nagyon hidegen fogadá Gerardot, 
szemeiben harag villogott. Ha jóságos ember ha­
ragszik, haragjának gyökere mélyebb, arczkifejezése 
ridegebb, mint más közönséges kevésbé szelíd ha­
landóé. Gilstone ur haragja teljes megtagadását

miatt leginkább hárul a felelősség, az a volt 
első régens volt és az is fog maradni. Következés­
képen vagy őt, az Obrenovicsek hü tanácsosát 
kellett felelősségre vonni, vagy pedig ha erre nem 
tudták magukat elhatározni, az uj aerát s Sándor 
király tényleges trónraléptét kegyelmi cselekedet­
tel, bünbocsánattal és feledéssel kellett volna meg­
kezdeni. E helyett azt határozta el a radikális 
klub, hogy az Avakumovics-Ribarácz-miniszterium 
ellen indít port, a mely pedig csak a törvényes 
regensek parancsait hajtotta végre.

Politikai pörök, a melyeket a győzők a legyőzőitek 
ellen indítottak, soha és sehol sem ébresztettek ro- 
konszenvet, de ebben az esetben a szerb liberáli­
sok ellen indított pör, a melyben különben a vád­
lottak nagyon ügyesen védekeznek, egész tragi­
komédia. Csak meg kell gondolni először azt, hogy 
a vád főpontja az Ausztria-Magyarországgal kötött 
kereskedelmi szerződés meghosszabbítása volt s 
másodszor, hogy Milán bukása után a haladó- 
pártiak ellen, a kik pedig Szerbiát teljesen ki­
szolgáltatták Ausztria-Magyarországnak, nem indí­
tottak port. Nem lehet csodálni, ha a liberálisok" 
azt remélik, hogy a most folyó pör csak az ő 
czéljaikat segíti elő. Időközben azonban a Gruics- 
miniszterium állásának az országban teljesen meg 
kell szilárdulnia, hogy teljes szabadsággal intéz­
hesse el a Szerbia és hatalmas szomszédja Ausztria- 
Magyarország közt állandóan meg-megujuló kon­
fliktusokat.

EGYETÉRTÉS
1894. január l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
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Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjclen.

Az előfizető nevűnek, czimenek, lakhelyének es 
az utolsó postának tisztán olvashatóin" kiírását 
kérjük, ho"y a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legozélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal küuy- 
nyvbbcn elkerülhető.

SIT *1 uniti unyszituiét egy levelezőlapon 
m ilvituiloU óhajra h;lrkinek ingyen és bér­
űiéin ve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrassy-ul sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt az 
átalános kihallgatásokat megelőzőleg magánkihall­
gatáson fogadta Ágost koburgi herczeget. — Iza­
bella Württemberg! bt-rezegné és János György 
szász herczeg esküvője jövő év április tizedikén 
lesz. — Windischyraetz Alfred herczeg ma reggel 
Tachauból Becsbe érkezett. — József Ferdinánd 
főherczeg tegnap este Mécsből Salzburgba utazott. 
— Mária Klotild lőherczegné tegnap este Buda­
pestről Becsbe érkezett. A föherczegné Becsből 
Klementina koburgi herczegnővel utazott tovább 
Kegensburgba. — Vaséiig Sándor budapesti orosz 
nagy-konzul tegnapelőtt este Mécsbe utazott. — 
Gurko tábornok betegsége aggasztó fordulatot vett.

— Eszterházy Miklós herczeg betegsége. Esz­
tert/ázy Miklós herczeget, a kinek múlt heten történt 
megbetegedéséről megemlékeztünk, dr. Bubics püspök 
ma délelőtt látta el a halotti szentségekkel. A hetven­
hét éves beteg herczeg iránt, a kinek kezdetben enyhe 
influenzájához az utóbbi napokban veszélyes tüdőgyu- 
laüas járult, nagy a részvét. A beteg bárom fiai Pál, 
Lajos t-s Antal herczegek szintén Becsben vannak

jelenté természetének, a mely mindenkiben csak 
rokonszenvet támaszthatott. De most azzal az em­
berre! állott szemben, a kit nem tudott szívelni s 
a ki iránt gyűlöletet érzett.

— Jobban van Hester? Láthatom őt? — kérdé 
Gerard, a plébános irodájának küszöbén, összebor­
zadva a szigorú arcz láttára.

— Reggel óta kissé jobban érzi magát, — feleié 
a plébános. — de azért nagy beteg ahhoz, hogy 
ön láthassa őt, — az orvos különben ugv sem 
engedné meg a találkozást. — de ha meg is en­
gedné. nem hiszem, hogy ráismerne önre. Szegény 
asszony, az ő lelke az árnyak világában él.

— Egészen elvesztette értelmét ? — hebegé Ge­
rard. — Félti az orvos . . .

— Inkább félti az orvos életét, mint értelmét. 
Ha meg tudjuk menteni életét: visszanyeri értel­
mét ugv, mint erejét is. Ez mindkettőnk vélemé­
nye. Volt alkalmam már ennekelőtte is foglalkozni 
ilyen esetekkel és az eredmény rendesen szeren­
csésen ütött ki ; ott azonban erősebb szervezettel 
volt dolgom. Itt, ennél a szegény leánynál minden 
körülmény ellene esküdött felgyógyulásának. Nagv 
vád terheli itt önt, Hanley ur.

— Tudom, tudom ! — kiáltá Gerard és elfor­
dítva arczát a plébánosról, kibámult az ablakon ; 
nem tudta, mit néz, a tüzvörös tulipánokat, a sík 
mezőt, vagy a temetőt, de nem mert a pap sze­
meibe tekinteni, hocy elrejtse lelki küzdelmét.

- Igen, súlyos vád ; megbecslelenitett egy nőt, 
a ki folyton az erény utjain haladt. Megtörte szi­
vét azzal, hogy elhagyta őt.

— Nem, én nem hagytam el őt . . .
— Nem is úgy veszem én az elhagyást, a mint 

azt a világ értené. Ön ellátta őt lakással, cselé­
dekkel és egy csomó bankjegygyei ; de eltávozott 
mellőle akkor, midőn legtöbb szüksége volt ro- 
konszenvre, olyan állap than hagyta őt el, a mi­
lyenben jólelkü ember nem cselekedett volna 
hasonlóan.

— Gyengéd télén, kegyetlen voltam irányában. 
Mondja rólam a legnagyobb rosszat, illessen ke­
serű, szidalmazó szavakkal, beismerem méltányta­
lan tettemet. Csak épen most épültem fel vesze­
delmes betegségemből ...

(Folylatásakövetkezik.)

— Angol udvariasság. Az angolok híresek 
arról, hogy külön udvariassági kódexet teremtet­
tek magoknak, a mely fölmenti őket a nyájasko- 
dasok és hizelkedések alól. Az angol ember epen- 
seggel nem tartja szükségesnek, hogy egy nőnek

aggodalommal várva az óráról-órára kiadott orvosi 
jelentéseket. Az udvar részéről Vilmos és Albrecht 
főherczegek tudakozódtak az agg herczeg állapota 
felől.

— Stefánia özvegy trónörökösné el jegy. 
zése. Eleitől fogva kétkedéssel fogadtuk azokat a 
híreket, a melyek Stefánia özvegy trónörökösné és 
Estei Ferencz Ferdinánd eljegyzéséről szárnvra 
keltek. A föl-fölmerülő hírekre mindig vártuk a 
hivatalos dementit, a mely nem is késett. A Köln 
Ztg tegnapi hírét szintén fentartással közöltük 
várván a hivatalos híreket. Ma csakugyan meoér- 
kezett a N. Fr. Pr. hire, a mely az erre vonat­
kozó összes híreket alaptalanoknak jelenti ki.

— A pusztaszeri szerződés megújítása. Azóta, 
hogy Magyarország szerencsés fennállásának a me", 
ünneplése foglalkoztatja a közvéleményt, ugyancsak 
termékenynyé váltak a hazafias eszmék, a melyek 
egyre-másra alkotják a megünneplés nagyszerű terveit. 
Van ezek közt elég olyan, melyben megnyilatkozik a 
magasan szárnyaló képzelődés, van elég, mely prak- 
tikus magyar józan észszel párosult modern európai 
felfogásra vall. Akad a tervek közt kicsinyes, akad 
komikus is elég. Különösen azóta, hogy ismeretessé 
lelt a kormány szegényes tervezete, csomószámra kap- 
juk a leveleket, melyek a millennáris ünneplés mód­
jára adnak szemenszedett tanácsokat. Érdekes jelen- 
ség, hogy a legtöbb tanácsot a beteges loyalitás ama 
kultusza sugalmazza, mely az utóbbi időkben általá­
nossá lett országszerte. A loyalitás e kultuszát vegyit- 
getik azután össze a teremtő eszmék, hol hazafisággil. "hol 
demokratizmussal, hol liberalizmussal, sőt némelyek 
formális törekvésekkel. A lojalitásnak meg a hazafi- 
Ságnak ilyen khemiai vegyülelét szolgáltatja nekünk 
egy országgyűlési képviselő az ő tervezetében. A ki 
akarja, veheti komolyan, a ki meg komikusnak tartja, 
mulasson rajta. íme, igy szól: Minden megye válasz- 
szón ki a maga lakosságából ötven daliát; a melyik 
teheti, többet is. Ezeket ültesse a megye közönsége 
lóra, adjon rajok díszes ruházatot, fegyverzetet, élökre 
meg állítson zászlós vezetőt. Az ország összes megyéi 
által ilveténképen kiállítandó körülbelül háromezer 
főre rugó daliás lovas csapat, mely képviselni fogja a 
magyar nemzet fiatal erejét, a millennium napján vo­
nuljon ki Pusztaszerre. Ott a szabad ég alatt had­
rendbe ál Iván, a magyar nemzet nevében ujitsák meg 
az ezer esztendő előtt Pusztaszeren megkötött vér­
szerződési, vagyis fogadjanak hüségesküt — a Habs- 
burg-dinasztiának ! Az érdemes honatya szerint ennél 
méltóbb módon nem is lehetne megünnepelni a hon- 
oglalás ezeresztendős fordulóját.

— József főherczeg unokájának keresz­
telője. Thurn-Taxis herczeg és Margit főherczegno 
újszülött fiát ma keresztelik meg nagy ünnepélyes­
ségek közt Regensburgban. A kis fejedelmi herczeg 
keresztapja a király, a kit azonban Ferencz bzaí- 
sátor főherczeg fog a keresztelésnél helyettesíteni. 
Kívüle Kegensburgba várják még József főhercze- 
get és Klotild főherczegasszonyt, Mária Dorottya 
főherczegnőt, továbbá Klementina koburgi herczeg- 
nőt. Thurn-Taxis Sándor és Hohenzollern Frigyes 
herczeget nejével. A keresztelést a herczegi kastély 
kápolnájában Serestrey püspök fogja végezni. Vils- 
meier plébános asszisztencziája mellett. Az ujszülöti 
í'crencz József Miksa Mária Lamoral nevet kap 
a keresztségben. A kis herczeg és édes anyja ki­
tűnő egészségnek örvendenek.

Kórház megnyitás a király Jelenlétében. A
budapesti kereskedelmi beteyápolóegylet Bethlen-téren 
épült modern pavilion rendszerű kórházát jövő év 
február havában nyitják meg a k.rály jelenlétében 
A korház igazgatósága, mely n igykereskedőkből s 
nagyiparosokból áll, Hüttl Tivadar elnöklete alatt teg­
nap gyűlést tartott, melyen az elnök indítványt tett, 
hogy az uj kórház háború esetén 24 lisztnek nyújtson 
teljes ápolást és ellátást díjtalanul. A gyűlés az in­
dítványt nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta s 
elhatározta, hogy erről a hadügyminisztériumot át- 
iratilag értesíteni fogja. Érdekes, hogy ez az első ma- 
gáugyőgymtézet, mely a szokásos 12 tisztnek fentar- 
tott hely helyett 24 helyet ajánl fel.

— Albrecht főherczeg tábornagyi botja
Albrecht főherczeg tábornagy ma délelőtt tiz óra­
kor fogadta kihallgatáson a küldöttséget, a mely a 
főherczegnek a német császár által küldött tábor­
nagyi botot nyújtotta át. A küldöttség tagjai vol­
tak Lóé altábornagy, Langenbecl: és Plessen vezér­
őrnagyok, Moltke alezredes szárnysegéd, a küldött­
séghez beosztott Bauer közös hadseregbeli törzskari 
kapitány és a német katonai attache. Deines ezre­
des. Albrecht főherczeg katonai kísérete körében

a kivel beszélget, szépségeket mondjon, sőt képas 
arra is. hogy szemébe mondjon olyan igazságokat, 
melyekért más országokban semmiféle jó társaság­
ban meg nem túrnék. Ott őszinteségnek mondjak 
azt, a mi nálunk gorombaság, és nyíltságnak, a 
mi nálunk neveletlenség. Mindennapi dolog tehát 
Angolországban, hogy gorombaságokat mondanak 
a nőknek, de az, a mit egy Boyle Frederick nevű 
iró állított nemrég egy angol folyóiratban, még Xagy- 
Rritannia területén is vastag gorombaságszámba 
megy. Elég bátorsága van ugyanis odakiáltani az 
összes angol nőknek, hogy nem értenek szépségök 
iéntartásátioz, és hogy ennek következtében ruták, 
förtelmesen ruták. Azelőtt — ugvmond Boyle Fre­
derick — uton-utfélen szép angol nőket lehetett 
látni és Shakespeare fantáziáját, a mikor Desde- 
monát, Mi randát és Júliát alkotta, angol nők gyúj­
tották lángra. A szépség azóta kiveszett az angol 
nőkből. Korán vénülnek, korán hervadnak és viru- 
lásuk sem oly pompás már, mint azelőtt. Eszményi 
szépséget pedig épenséggel nem lehet találni An­
golországban. Az angol újságok ezt mégis meg- 
sokalták és keményen megleczkéztetve goromba­
sága miatt az irót, azt mondják, hogy Boyle sok­
kal vénebb mar, semhogy ilyen dolgokban Ítéletet 
mondhatna.

*
G Nem viheti el a pénzét. Egy párisi 

bankházhoz a napokban beállított egyik ügyfele s 
fel akarta venni a tőle járó 165.000 frankot. A 
bankár a franczia nemzeti bankra szóló utalvány­
nyal akarta kielégíteni. Az illető azonban kijelen­
tette, hogy ő bizony nem fárad el a bankba, ha­
nem fizesse ki a bankár rögtön. Ez azt felelte 
neki, hogy ekkora összeget nem tart kézi pénztá­
radon, hanem kész őt személyesen elvezetni a 
bankba, hogy ott átadja neki a kérdéses összeget. 
Erre sem volt hajlandó a 165.000 frankos úri 
ember. — Akkor hát jöjjön holnap, addigra itt 
lesz a pénz, felelt a bánkor. A csökönyös úri em­
ber el is ment másnap, de mindjárt egy bírósági 
tisztviselővel, hogy jegyzőkönyvet vétessen föl, ha 
nem akarná készpénzben kifizetni a bankár. De 
erre nem volt szükség, mert a bankár behívta 
ügyfelét saját irószobájába s azt mondta, ott a 
pénz az asztalon vigye el. Csakugyan ott volt a 
165.000 frank, de 33.000 darab ötfrankosban. Ezt 
pedig nem czipelheti el ember fia, mert súlya nem 
kevesebb, mint 825 kiló. Persze, hogy most még 
mérgesebb lett a szeszélyes úri ember, megtagadta 
a pénz átvételét s pőröl azért, hogy bankóban 
fizessék ki őt.
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fogadta a küldöttséget, a melvnek vezetője, Lóé 
tábornagy rövid beszéd után átadta a botot és a 
német császár levelét. A főhérczeg szívélyes hangú 
beszédben mondott köszönetét. A tábornagyi bot 
kék selyemmel van bevonva és német császári ko­
ronákkal és arany porosz sasokkal van díszítve. 
A felső végét gyémántos porosz sas, alsó végét 
pedig két, gyémántokból készült betű : <W. R.» 
(\\ ilhelm rex) ékesíti. A küldöttség a főherczegi 
palotából a Burgba hajtatott, a hol a király fo­
gadta ŐKet kihallgatáson. — A kihallgatás után 
Albrecht főherczeg porosz tábornagyi egyenruhában 
felórai látogatást tett Lóé tábornagynál és a po­
rosz küldöttség többi tagjainál. Este a főherczegnél 
ebed volt, melyen a küldöttség tagjain kívül Beüss 
nagykövet, Deines katonai attasé, Kricghainnier 
hadügyminiszter, Sterneck tengernagy, Schönfeld 
hadtestparancsnok, Croy herczeg, Fischer altábor­
nagy, Pírét lovassági tábornok főudvarmester, 
Schönaich vezérőrnagy és a szárnysegédek vettek 
reszt. A délután folyamán Windischgraetz minisz­
terelnök, Krieghammer hadügyminiszter, Beck ve­
zérkari főnök meglátogatták Lóé tábornagyot és a 
küldöttség többi tagjait.

— Horváth Lajos betegsége. Horváth Lajos
képviselő, a nemzeti párt egyik vezérférfia, mint rész­
véttel értesülünk, súlyos betegen fekszik Miskolczon. 
A-- pata ugyan nem veszélyes, de mégis hosszabb idő 
kell teljes felgyógyulásához.

— Ismét egy uj Herde Mózes-féle eset. 
Megdöbbentő esetről ad hirt egy nagyváradi táv­
iratunk, a mely súlyos vádakat tartalmaz és élénken 
emlékeztet a Berde Mózes-féle esetre. A nagyvá­
radi rendőrséghez ugyanis dr. Niedermann, a 
budai lipótmezei tébolyda igazgatója, sürgős leira­
tot küldött, a melyben Székely János volt nép­
tanító letartóztatását kéri. Székely augusztus 24-én 
megszökött a tébolydából, s Niedermannak alapos 
gyanúja van. hogy még most is elmebeteg, mert 
Szekelv egy levelében azt Írja, hogy egy előkelő 
csatád ellen merényletet követ el. Lőrinczy rendőr- 
biztos erre elment Sípos Orbán tanfelügyelőhöz, 
a kinek irodájában Székely irnokoskodik. A tanfel­
ügyelő a rendőrbiztos meglepetésére kijelentette, 
hogy írnoka teljes megelégedésére dolgozik. A nép­
tanítót ezután a rendőrségre kisérték, a hol Him- 
ier Karoly főkapitány beszélt vele, s rá is azt a 
benyomást tette, hogy Székely intelligens ember. 
A főkapitány ezt meg is táviratozta Niedermann- 
nak. s egyelőre esak enyhe felügyelet alá helyezte 
a tanítót, a kit e-akis a tébolydaigazgatóság saját 
felelősségére fog visszaszállittatni a Lipótmezőre. 
Niedermann eddig még nem válaszolt. Tudósítónk 
is beszelt Székelylyel, a ki kijelentette, hogy 
csak azért zárták az őrültek házába, mert a 
Tísza-kormany alatt uralkodó korrupeziót le- 
1 [ lezt •• Székely azelőtt Magyar-Valkón tanitósko- 
dott t-s állítólag észrevette, hogy a községi jegyző 
és a gondnok hütlenül kezelte a község vagyonát. 
Ezt nyilvánosságra hozta, minek következtében 
rágalmazás miatt följelentették: később a panaszt 
visszavontak, de Székelyt áthelyezték egy bihar- 
m egyel községbe. A szeren esetlen ember neje ha­
lnia után nyugdíjért folyamodott, de minthogy 
Trefort — csak végkielégítést akart adni, lisza 
Kálmánhoz irt egy roppant hosszú memorandumot, 
fölpanaszolva sérelmeit. lisza Kálmánná erre egy 
jótékony intézetben el is helyezte Székely gyer­
mekeit : minthogy azonban panaszával a király 
elé akart járulni, a rendőrség egy anonym föl­
jelentésre letartóztatta és tébolydába szállította.

— József főherczeg jubileumához. A budapesti 
polgári lövészegyesület elhatározta, hogy József fő- 
herczeget huszonöt éves jubileuma alkalmából felirat­
ban üdvözli, mert a főherczeg huszonöt év óta tagja, 
hietuleg legfőbb főlövészmestere az egyesületnek. A 
felirat a melynek szövegét dr. Toldy László, az 
egyesület levéltárnoka irta, a lelkesült tisztelet és hó­
dolat hangján sorolja fel a főherczeg nagy polgári és 
katonai érdemeit. N mcsak mint honvédparancsnokot, 
mint annyi áldásos intézmény megalapítóját és véd­
nökét üdvözlik, de mint egyletük örökös főlövészmes- 
terét is. A felirat iiódolattal teljes hálával emlékezik 
meg a főhereztgnek az egyesülettel szemben huszonöt 
év alatt tanúsított támogatásairól és jóakaratáról. A 
feliratot az egyesület elnökségé, tisztikara, választ­
mánya és bizottságai írták alá.

— Tartalékos honvódtlszteh kinevezése. Az 
idei tartalékos tisztek kinevezésénél feltűnt hegy tar­
talékos honvédtbzteket nem neveztek ki. Ez azonban 
helytelen feltevés volt. A k nevezések azért nem 
voltak karácsony előtt közölhetők, mert a folUrjesztcs 
nem készülhetett el idejében. Az újonnan kinevezett 
tartalékos honvéd'isztek névsorát a hivatalos lap. ér­
tesülésünk szerint, még ez évben fogja közzétenni.

_ Jókai Mór jubileumához. A Jókai Mór tiszte­
letére januur hú 7-ikéii. vasárnap deiutan a fővárosi 
vigadó nagytermében a magyarországi hírlapírók 
nyugdíj intézeté és a Stefánia föherczegnö védnökségé 
alatt álió fehérkereszt egyesület javára az ünnepelt 
költő személyes közreműködésével tarUndó irodaimi 
ünnepélyre oly nagy számban jelentkeztek a politikai 
es társadalmi világ előkelőségei, hogy a rendezőbi- 
zottsag zavarban van. hogy miként szorítson mind- 
Lvájok számára a költő közelében helyet. A műsor a 
következő: Prolog. Irta Kozma Andor. Szavalja Já­
szai Mari. Egy mese. Irta Jókai Mór. Felolvassa 
Puiszkyué Márkus Emília. Jókai Mór. Irta Mikszáth 
Kálmán. Olvassa Csillag Terez. Álomelet. Irta és ol-

Jókai Mór.
cai-arczképek. Erdélyi budapesti fényképész 
Jukai-arczképet készített, a melyek az eddig készült 
kenek közül leghívebben tükrözik a nagy kulto arcz- 
ait. Három kép Jókait dolgozószobájában abra- 
a negyedik egy meilkep. a mely finomság es 

latcssag dolgában valódi remeke a fenyKepe- 
■k.
Pánszláv rúgdalod* ások. A turócz-szent-már- 
:ath. plébánost, a ki dicséretes peldaadással 
lagyarositolta az iskola és a tantermek feliratait, 
ibán megtámadja «egy kathohkus» a Narodme 
yben. Azt is bünül veszi, hogy a derék plébános 
;zete folytán most már magyarul köszönti* a 
dékek a tanítójukat és magyarul mondjak a 
rtessék a Jézus Krisztus-t. A tanító ur különben 
a a level — egy megfélemlített rabszolga, ki 
lényeiét s azért vakon teljesiti a plébános ur 
csiít. Továbbá nemcsak a templomban volt mar 
ar ének. de a plébános még magyar imákat is 
szakot a hívőkre. A buzgó tót azt ts felhanja, 
a plébános magyar imádságot mondott egy 
uar állami tisztviselő temetésén, "a ki csak 
zarmazott Turócz-Szt-Mártonba. Így tolakod,k a 
ka az egyházba. Hová fog ez vezetni ? kiállt föl 
nemzeti hős és végül sok mindent jövendöl a 

nosnak, de természetesen jót nem. Teljesítse 
ezentúl is bátran a derék plébános hazafiul ko- 
éget, megemlékezvén arról a magyar kozmondas- 
ebugalás nem hallatszik a mennyországa.
I'.gy orvos elfogatásit. _ Nagy e „un'_^ 

tt Becsben ír,esdi lovag dr Szocs József 
,ny második nuWan törten eltogaUwlA<<* 
a kit a rendőrség azonnal áUzolgaltatott

tőrvénysséknek, azzal vádolják, hogy egy cseléd­
leánynak segítségére volt egy büntetendő cselek­
mény elpalástolásában. Az orvost kedden este 
kilen ez órakor fogta el egy detektív, a kit egy 
belvárosi kávéházban talált meg. Elfogatásáról neje 
semmit sem tudott s az egész éjjelt kínos nyug­
talanságban töltötte. Az orvost másnap reggel tör­
vényszéki tisztviselők kisérték lakására, a hol egy 
szót sem szólhatott nejéhez, a mig a bizottság je­
lenlétében kutatták át Íróasztalát. A leányt, a ki 
betegen fekszik, szintén elfogták és beszállították 
a fogház koródájára. A vád alatt álló orvos 57 
éves és ezelőtt ezredorvos volt.

— A politikai gyilkosság Prágában. Mrva 
temetésén, mint Prágából vett híreink jelentik, semmi 
rendzavarás sem tártéul. Lapunkban kimerítő részle­
tezéssel emlékeztünk meg a gyilkosok vallomásáról és 
a gyilkosság körülményeiről. E részletekhez még a 
következőket csatolhatjuk újabb távirataink nyomán.
A gyilkosság értelmi szerzője, mint már megírtuk, a 
29 éves Rriz József volt, a ki szintén keztvüsöknek 
dolgozott. De nem volt szorgalmas munkás s ideje 
legnagyobb részét szoczialis «ügyeknek» és később az 
omladinisták üzelmeivel töltötte. A lakásán tar­
tott rendőri motozáskor egy jegyzőkönyvet talál­
tak, a melyben sok feljegyzés volt a robbanó­
szerek kezeléséről. Kétségtelenül bebizonyult. hogy 
sűrűn érintkezett az omladina tagjaival. Dolezsal, 
az egyik gyilkos, a szó legszorosabb értelmé­
ben romlott ticzkó, a ki kerülte a munkát és 
mindenáron úri módon akart élni. Haszontalan élet­
módja saját családjában is tűrhetetlenné tette. Apja 
vasúti alkalmazott, testvére egy prágai bankház hiva­
talnoka, átalában becsületes, tiszteletreméltó ember 
mindenikök, csak ő maga lett a legelvetemültebb em­
berek egyike. Az < Omladinával - szoros összekötte­
tésben állt. Dragoun előélete sem kifogástalan. 0 
ugyanis épen úgy minden munka nélkül csavargóit, 
mint czinkostarsa, de pénze azért mindig volt és egy­
szer kijelentette, hogy azt egv doktor úrtól kapja, 
azért mert igaz hive az Omladinának. A biintetótur- 
vényszék előtt megismételték beismerő vallomásukat, 
Kr z azonban makacsul tagad. Prágában sok mende­
mondára adott alkalmat, a gyilkosoknak az a kijelen­
tése, hogy tettük oka dr. Herold parlamenti beszéde 
volt. A városszerte terjedő alaptalan hírek egyike volt 
az is, a mely Herold képviselő öngyilkosságáról szólt.

— Habi ógyilkosság és ötszörös rabló■ 
betörés Kalocsán. Kalocsa városát valósággal 
rémületbe ejtette a tegnapról mára virradó éjjel a 
városban elkövetett rablógyilkosság, a melyet öt 
különböző helyen végbe vitt betörés követett. 
Mint lapunknak írják, ma éjjel ismeretlen rablók 
álkulcscsal föl nyitottuk Grosz Pal fiatal fűszer- 
kereskedő boltját. A kereskedő a zajra kiugrott 
ágyából és üzlethelyiségébe rohant, a hol azonban 
a rablók azonnal agyonlőtték. A betörők innen 
a lövés zajától megriasztva, csekély értékű ingó­
ságokkal elmenekültek. A fiatal kereskedő, a 
kinek neje és két gyermeke van, a nélkül, hogy 
a megtámadta tás részleteit közölhette volna, fél 
óra múlva meghalt. Ugyanezen éjjel betörtek a 
rablók a buzapiacz sarkán levő Naufe!d-fé!e keres­
kedésbe. a honnan tetemes mennyiségű bolti árukat 
vittek el. Azután a városházától ötven lépésnyire 
levő hentesüzletbe törtek be s onnan tiO—7u írt 
készpénzt vittek el. A hentesüzlet után Ma rosy 
Gyula ezukrász üzletét törték föl a fő-uteza leg­
látogatottabb helyén és magukkal vittek néhány 
forintot és egy 200 forintos takarékpénztári köny­
vecskét, a melyet azonban a bolt közelében el­
hajítottak. Az ötödik betörés Kiskalocsán történt, 
a hol egy szatócsboltból szalonnát vittek el 
magukkal. A megindított nyomozás még eddig 
mitsem derített ki.

— Amerikai vérnász. Karácsony napján borzasztó 
vérengzés zavarta meg Hazleton városban (Pennszil- 
vámaj egy inútkapár nászmeuelét. A város lengyel és 
osztrák lakosúi közt ugyanis már régebb idő óta foly­
tak az ellenségeskeil-sek a melyek hétfőn nyílt harcz- 
ban törlek ki. Az osztrákok rárontottak a lengyel 
lakodalmi népre, s din .unittal akarták a lengyeleket 
levegőbe röpíteni. A mikor ez nem sikerült, mind a 
két párt fegyvert fogott és lövöldözni kezdett. A du­
lakodásban tizenkét ember meghalt, négy pedig halá­
losan megsebesült.

— A budapesti gyógyszertárak uj zárórái. A
budapesti gyógyszerésztestület tekintettel arra, hogy a 
gyógyszerészek munkája óriási felelősséggel jár, loly- 
tóuos eberseget igenyel s a szellemet es testet egy­
aránt kimeríti, elhatározta, hogy jövő ev január 1-elól 
a gyógyszertárak reggeli hét ólától esti kilencz 
óráig lesznek nyitva ; de sürgős esetekben a gyógy­
szertar a közönségnek egész éjjel rendelkezésére áll.

— A vérvád remnaeséje. A Rajna mellett fekvő 
Kempenben te,nap előtt csaknem megismétlődtek a 
«Xanteni napok.» Egy Lambertz nevű zsidó hente5 
ugyanis haza várta az inasát, a kit a szomszéd köz­
ségbe húsért küldött. Este volt s a mint a hentes az 
utczán meglátott egy fiút, a ki egy kosárban húst 
vitt a hátán, a gyereket inasának tartva, behitta há­
zába, a hol két keresztény hentes ült. Ezek egyike azt 
kérdezte Lambenztől. hogy hol van a nagy husíakaró 
kendő. A fiúban e kérdésre föltámadt a félelem és 
valami ürügy alatt az utczára osont, a hol feunhan. 
gon Lábalta, hogy a zsidók a vérét akartak venni. A 
lármára nagy neptömeg gyűlt össze s mur-már meg' 
ostromoltak a hentes házát, a mikor közbelépett a 
polgármester és kiderítette, hogy az egész lárma alap­
talan gyermeki ostobaság miatt támadt. A kempeni 
zsidók közt azonban nagy a rémület.

— Az osztrák delegáczló budapesti palotája. 
Az osztrák delegáczló — mint annak idejében emlí­
tettük — kétszázötvenezer forint költséggel palotai 
építtet Budapesten. A terveket bécsi építészek már 
elkészítették es jövő tavaszszal hozzá is fognak az 
építéséhez. A deiegáczionális palota az uj országház 
szomszédságúban lesz az akadémia-uteza 17. szain 
alatt levő saroktelken. A régi épület lerombolását a 
napokban kezdték meg és újév után lerakják a palota 
alapköveit.

— A lottókirály beteg. Farkas Menyhért a te­
mesvári lottókirály, a ki büntetését a szegedi kerületi 
börtönben tölti, több nap óta beteg. Az orvosok sú­
lyosnak mondják állapotát, úgy hogy valószínűleg 
kórházba kell szállítani.

— A franczia irók az oroszokról. E czim alatt 
adtunk hirt karácsonyi számunkban Zolának az orosz 
sajtóhoz intézett arról a leveléről, melyben arra szó­
lítja löt az orosz hirlapirókat, hogy hassanak közre, 
hogy szűnjék meg már Oroszországban is az idegen 
szerzők kizsákmányolása, hogy segítsék létrejönni azt 
a törvényt, mely Oroszországban is megvédi az idegen 
szerzőt az ellen, hogy megkérdezése nélkül egyszerűen 
lefordítják s a kiadó és fordító javára áruljak müveit. 
Ebben a levélben Zola megrótta Kératry grófot, ki 
magára vállalta mar egyszer, hogy a szerzői jog kér­
désében az orosz döntő köröket informálja, kinek a 
közbenjárása azonban sikerre nem vezetett. Erre a 
támadásra Kéralrv gróf a Temps mai számában éles 
hangon felel. A következőket Írja Zolának : «Ont a 
külföld sokáig nem ismerte s most ön hasonlóval 
fizet a külföldnek. Ön sem jellemét, sem tempe­
ramentumát nem ismeri a szomszédos népek kor­

mányainak. Ön egyszerűen készpénz gyanánt vette 
mindazt, a mit a Neva-parti iró-kollegáktól inter 
pocula hallott s számba sem „ veszi az orosz 
császári kormány akaratát, vagy kanczelláriájá- 
nak hagyományait. Ön az orosz közvéleményhez for­
dul, a mi nem egyéb fantomnál. Hiszen tudva van, 
hogy az orosz lapokban egy sor sem jelenik meg. a 
mit a császári czenzura előbb jóvá nem hagyott. Na­
gyon kétlem tehát, hogy az ön levele csak egy lépés­
sel is előbb volna a mindnyájunk által óhajtott ügy­
nél, sőt meg vagyok győződve, hogy rontott rajta. Ha 
kell, szavamnak állok a Soeiété des gens de letres 
legközelebbi ülésén, mely társulat nevében ön a hires 
levelet kibocsátotta.» Erre a támadásra Zola azt fe­
leié, hogy mára összehívta a Soeiété des gens de 
letres ülését s kijelenté, hogy áll elébe Kératry gróf 
támadásának.

— Kalazantlnum. A kegves-tanitórend megvette 
Kolozsvárott, a róm. kath. főgimnázium tőszomszédsá­
gában levő, gr. Karacsay-féle házcsoportot és ott 
papnövendékei számára a jövő tanévvel önálló hittu­
dományi és tanárképző intézetet * Kalazantinumot» 
nyit.

—■ Vízhiány Újpesten. A mióta a káposztásme­
gyeri vízmüvet építik, az újpesti gyárak kutai nem 
adnak vizet. A gyárosok e miatt ismételten kérvényt 
intéztek Pestmegye alispánjához, hogy a káposztás­
megyeri vízmüveknél a szivattyúzásokat tiltsa el an­
nál is inkább, mert most a vizet a Dunából kell nagy 
költséggel a gyárba szállítani s ha a jég zajlani kezd, 
ez is lehetetlenné válik.

— A szegénység Londonban. Karácsonykor szokott 
beszámolni Augolországban a szegényiigyi adminisz- 
tráczió azokról az összegekről, melyeket a szegények 
ellátását szabályozó törvény a Poor Law értelmében 
bevesz, valamint az évközben történt intézkedésekről, 
a szegények segélyezéséről, az elhagyott gyermekek és 
árvák elhelyezéséről, a betegek gyógyításáról és a 
hatósága alatt álló kórházakról. Megtudjuk ebből a 
borzasztó statisztikát, hogy Londonban jelenleg 108.000 
koldus van, a ki nem tud keresni. Ez a szám a leg­
nagyobb 1872 óta, 10.000 rel több, mint a mennyi 
tavaly volt. A szegénység tehát folytonosan terjed, 
még pedig leginkább azért, mert számosán egy- 
átálában nem találnak munkát. A «Times» vezér- 
czikke igen komoly jelenségnek látja ezt és 
szükségesnek tartja, hogy e kóros állapotot sürgősen 
orvosolják. Különösen a hajléktalanul kóborló elha­
gyott vágy árva gyermekekről kellene gondoskodni, 
iiogv bizonyos foglalkozásokra szorítsák őket. Egy 
részüket be kellene sorozni szerinte a hadseregbe és 
tengerészeibe, a kik pedig erre nem alkalmasak, azo­
kat polgári foglalkozásra kellene szorítani. De ezzel 
csak a gyermekeken segítenek. Az általánosan terjedő 
koldusság egyik világos jele az, hogy Angolországban 
a törvényes segélyezés alatt álló szegényeknek több 
mint ötödrésze túl van a 65 éves koron, tehát túl 
van a rendes keresetképesség határán. Ez a nagy 
világváros legfeketébb árnyoldala, mert a bűnesetek 
legnagyobb részét a koldusok követik el, a társada­
lomnak tehát valóságos csapása a mindinkább növekvő 
pauperizmus.

Rövid Mrek. Szegedre tegnap éjjel Buda­
pestről a gyorsvonat két órai késéssel érkezett 
meg. mert a lokomotív tengelye áttüzesedett s 
azért Czeglédre kellett külön segélyért sürgönyözni. 
— Szolnokon Takács Károly csendőrtizedes 
forgópisztolylyal agyonlőtte magát. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen. — Csikszentmihály és 
Csikvacsarcsi közt ismeretlen tettesek megtá­
madták Fodor Miklós földbirtokost és agyonütöt­
ték. A csendőrség két gyanús embert letartózta­
tott. — Debrecsenben Szüts János 80 éves 
szappanos életuntságból fölakasztotta magút.

= Személy változások a rendőrségnél. Néhány 
napja az a Hír szivárgott ki a főkapitányság hivata­
lából, hogy újévkor nevezetes személy változások lesz­
nek. Ez a hir bizonyos tekintetben jót jelentett, mert 
remélni lehetett, hogy azok a jeles bűnügyi szak- 
féríiak, a kik páratlan következetességgel nem derítik 
fel a bonyolultabb ügyeket, végre adásukat elhagyják 
s nyugalomba vonulnak. Híre járt, hogy az országosan 
rossz hírű bejelentőhivatal élére uj iónöküt állítanak 
s a rablási, gyilkossági es csalási ügyek referense is 
más lesz. A rendőri sajtóiroda ezeket a híreket ma 
niugc-afolja ; minden a régiben marad. Mi ezt előre 
sejtettük s azért a változásokról szóló hirt tegnap meg 
sem irtuk.

= Az áruló regalltasz. Tegnapelőtt éjjel, mint meg­
írtuk, Kozilek Ferencz fiiszerkereskedő aréna ut 36. 
számú üzletében betörök jártak. A betörők különösen 
a szivar-készletet dézsmálták meg s több száz rrgali- 
tasz szivart loptak. A kereskedő bejelentette a betö­
rést a főkapitányságnál, bár kevés reményt táplált 
arra, bogy a szivarjai visszakerülnek. A szivarok nem 
is kerültek meg, hanem a betörőket a véletlen a 
rendőrség kezébe juttatta. Ma reggel ugyanis két 
csavargó ott járt a kerepesi-uion s nagyban pöfékelte 
a finom szivarokat. Az egyik csavargó ép akkor vett 
ki a zsebéből mintegy tiz darab regalitászt, a mikor 
egy detektív ment mellettük. A detektív rögtön oda 
ugrott s kérdőre vonta a csavargókat, honnan kerül 
hoz zaj ok a sok liliom szivar. Természetesen nem tud­
tak kellően számot adui s mindkettő a kapitányság 
elé került. Itt megállapították, hogy az egyik Süveges 
Ferencz tokod! születésű, 29 éves rzipdsz, a másik 
Lang József, álnéven Grossmann, Mandl, kispesti 
születésű. 21 éves, szappanos. Mind a kettő rovott 
múltú ember s Süvegest már ötször kitiltották a fő­
városból.

== Kezrekerült betörő. A mai napon végre olyau 
betörésiül számolhatunk be, a melyet a rendőrség 
megakadályozott. Szolya József közrendőr ugyanis 
gyanús zajt hallott az éjjel Finka Árminná szarka- 
utcza 3. számú pinczerakláraból. A rendőr nem moz­
dult a raktár elől s pár perez múlva elő is bujt az 
egyik ablakból egy suhancz, előre kidobva az utczára 
a lopott holmit. A rendőr a betörőt elfogta s a bel­
városi kapitányságra kisérte, a hol megállapították, 
hogy Dicskó János, esztergomi születésű, 22 éves, 
kőműves. Átadják az ügyészségnek.

= Életunt cselédlány. Kiss Mari 20 éves cseléd 
Szondv-utcza 61. számú lakásán ma reggel szerelmi 
bánatában mérget ivott. A mentők a Rókus-kórházba 
vitték. Állapota életveszélyes.

= Egy azolgabiró szomorú vége. Alberthy 
Pál volt szolgabtró, mint említettük, eddig ismeretlen 
okból agyonlőtte magát borz-uteza 1. számú lakásán. 
Alberthy holttestét kivitték a halottasházba s felbon- 
czolták. Azóta napok múltak el, de senki sem gon­
doskodott az eltemetéséről s az éjjel gyalulatlan 
deszkakoporsóban, mint ingyenes halottat vitték ki a 
kőbányai temetőbe. Ezek után nagyon is valószínű, 
hogy a nyomor kergette a halálba.

= A merénylő szökött katona. Berényi őrmes­
tert, a ki a múlt hóban több betöréses lopás után 
megszökött, a mikor pedig letartóztatták, rálőtt a 
főhadnagyára, ma kisérték át a Károly-kaszáruyábúl, 
erős fegyveres őrizet alatt az Újépületben levő kato­
nai börtönbe. Az őrmestert már közlegéuynyé degra­
dálták ; a hadbíróság még nem hozta meg az Ítéletet. 
A rendőrség most a katonai hatósággal együtt az 
orgazdák után nyomoz, mert az őrmester több száz 
katonai zubbonyt lopott a 23 ik ezred 6. és 7. száza­
dától s most mindenfelé ezekben járnak a napszá­
mosok.

= Agyonszurt ember. A múlt hó végén a Teleky 
téren Matusku János tót napszámost verekedés köz­
ben úgy összeszurkálták, hogy sebeibe azóta belehalt. 
A nyomozások során kiderült, hogy Matuskával. Feind 
József, rovott múltú cserepes és Dlwhapolszky 
Ágoston többször büntetett kocsis verekedtek, miért 
is a rendőrség letartóztatta őket.

= Tombola-nyeremények Kertész Tódornál.
= Tartalékos tiszt urak részére teljes egyenruhát 

legelőnyösebb feltételek mellett készítünk. A «Rende­

leti Közlöny» (Verordnungsblatt) nálunk betekinthető. 
Tiller Mór és társa cs. és kir. udvari egyenruha- 
szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Egy sokat hányatott élet vége.
— Az Egyttértis tudósitójától. —

Gróf Somsich Iván holtteste már három napja 
fekszik temetetlenül a törvényszéki boneztani intézet 
haloltasházában. A törvényszék orvosai már tegnap 
megejtették a bonczolást s határozottan annak a véle­
ménynek adtak kifejezést, hogy Somsich baleset áldo­
zata s mégis, ámbár az ő szakértő véleményüknek 
elöntőnek kellene lennie, mindinkább előtérbe nyomul 
— legalább a közvéleményben -- az a gyanú, hogy 
a sokat hányatott élet erőszakos véget ért, hogy 
Somsich bűnténynek esett áldozatul. Rendőri körök­
ben, az alapos szemlék és nyomozás után, osztják az 
orvosok véleményét, de mégis tagadhatatlan, hogy 
sok feltűnő, a gyanú felidézésére alkalmas körülmény 
forog fenn.

Somsich Iván legutóbb Kaszap Ilonával járt jegy­
ben s ettől a házasságától remélte sorsának jobbra 
fordulását. Reményében csalatkozott, mert közvetlenül 
az esküvő előtt, a gazdag menyasszony hirtelen 
meghalt. Kaszap Ilona, az elhunyt menyasszony, 
mintegy 40.000 forintnyi örökséget hagyott hátra 
Somsich Ivánnak, a vőlegénynek. A hagyaték rende­
zése némi időbe került s az örökséget kapó vőlegény­
nek, Somsichnak, a jövő hó közepén kellett volna a 
pénzt felvennie. S ime ! az örökségre váró Som­
sich, közvetlenül az örökség felvehetése előtt, hirtelen 
meghal.

Ez a két körülmény mindenesetre olyan, a mely 
rendkívül alkalmas a legsötétebb gyanú felébresztésére.

A szerencsétleu véget ért Somsich élete három 
utolsó napját a lakásától távol töltötte s a rendőrség 
most azon fáradozik, hogy kiderítse, hol töltötte Som- 
sieh ezt a három napot.

Eddig annyit sikerült megállapítani, hogy Somsich 
a szent estét báró Majthényi Béla kataszteri hiva­
talnoknál töltötte, a ki a só-uteza 18. számú házban 
lakik. Majthényi Somsichnak régi jó barátja volt, tel­
jes bizalommal viselkedtek egymás iránt. A karácsony 
estét s. legjobb hangulatban töltötte el Somsich Maj- 
Ihényitknál s szokatlanul bőbeszédű volt. Vacsora 
végén hirtelen az élete történetének elbeszélésébe fo­
gott, mosolyogva mondogatta, milyen «derék huszár­
gyerek» volt ű hajdan, végül pedig a Kacskovics 
Mariskával folytatott viszonyára és Kraill Irmával 
élt házasságára tért. Keserű szavakkal emlékezett meg 
a házasságáról s az azután beállott nagy nyomoráról. 
Elmondta, hogy most két éve, a mikor levetette a 
szerzetesi ruhát, rokonaihoz fordult, de hiába. A leg­
nagyobb nélkülözések közt tengődött Becsben s a 
mikor már a kétségbeesés szélén állott, hirtelen egy 
regi barátnőjével találkozott. A leány, Krisztina, haj­
dan ballerina volt s akkoriban Somsich gavallérosan 
költött rája.

Somsich elpanaszolta neki sanyarú helyzetét s a 
jószívű leány segített is rajta. Utóbb Bécsből Buda­
pestre jött s itt Fornszek képviselőt kereste fel, a ki 
a képviselőház folyosóján fogadta s átadta neki az 
egész tárczáját. Később még az ügyvéde is segélyezte, 
mintegy előleget adott neki.

Beszéde folyamán rátért a Kaszap Ilonától reá ma­
radt örökségre. Nagy örömmel beszélt a terveiről s 
többek közt azt is elmondta, milyen ajándékot fog 
küldeni az ő jószívű bécsi barátnőjének. A gróf e 
közben is, szokásához híven, sokat ivott s csak reggel 
5 és 6 óra közt távozott Majthényiéktól. Délután újra 
visszajött s azt mondta, hogy vacsorára Rozdonyi 
Sándor barátjához megy. Azt, hogy ki ez a Rozdonyi, 
nem mondta, csuk lávoztában annyit jegyzett meg, 
hogy előbb fekete ruhát ölt s igy megy a Rozdonyiék 
Andrássy úti lakására.

Ekkor látták utoljára Somsicliot, itt nyoma vész. 
Kedden reggel halva találták a Duna partján. A 

csodálatos körülmények által táplált gyanú szerint 
valaki, a kinek érdekében állt, hogy Somsich 
ne vehesse el Kaszap Ilonát, utóbb pedig, hogy 
ne vehesse fel a Kaszap-ürükséget, a részegen tán­
torgó grófot lelökte az alsó partra, valószínűleg azza] 
a szándékkal, hogy a vízbe öli. Ha ez a feltevés he­
lyes, úgy azt is fel kell lennünk, hogy ugyanaz a 
kéz pusztította el a hirtelen meghalt Kaszap Ilonát.

Ismételjük, vaunak olyan körülmények, a melyek 
nagyon gyanúsak s épen ezért szükségesnek tartjuk mi 
is a legszélesebb körű vizsgálatot.

Az a bonczolúsból kétségtelen, hogy a gróf utolsó 
este is sokat ivott, de ismerősei azt mondják, hogy 
bármennyit is ivott, soha sem volt részeg, annyira 
bírta az italt.

A jelenleg nagyon homályos ügy felderítéséhez már 
hozzálátott a rendőrség és pedig — mint halljuk — 
határozott feljelentés alapján indította meg a 
nyomozást és vizsgálatot, s vannak, a kik szenzá- 
cziós fordulatot várnak.

Somsich Iván gróf holtteste eltemetetlenül még 
most is ott fekszik a törvényszéki orvostani intézet 
halottas kamarájában. Lovrich Gusztáv ügyvéd táv­
irati megkeresésére, melyet a temetés iránt az elhunyt 
rokonságához intézett, mostanáig sem érkezett válasz. 
Az orvostani intézetből ma éjjel ingyenes halottként 
akarták eltemetni a grófot, de egy temetésrendező­
intézet kérelmére még holnap reggelig várakoznak. 
Ha holnapig nem rendelnek temetést, úgy a grófot 
mégis csak gyalulatlan fakoporsóban éjszaka viszik ki 
a temetőbe, mint ingyenes halottat.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A budai várszínházban a mára kitűzött 
«Sapplio» előadását nem lehetett megtartani, mert 
Jászai Mari a délutáni órákban hirtelen elrekedt. 
Minthogy a nemzeti színházban is volt előadás és igy 
a késő délutáni órákban teljes lehetetlenség volt egy 
másik darab előadásához szükséges személyzetet össze­
hozni, a várszínház ma este zárva maradt. Az el­
maradt előadás helyett az igazgatóság szombaton fog 
előadást tartani. A «Sappho»-ra váltott jegyek árát 
a várszínház pénztáránál visszafizetik.

— Barb! Alice utolsó hangversenyére, mely szom­
baton lesz, a következő műsort állította össze : 1.
Scarlatti: «La Contanazza», Martini: «Plaisir 
d’amour», Monsigny : «11 etait un oiseau gtis», 11.
Schubert : Litanei, «Haidenröslein». «Die Forelle», 
«Die böse Farbe» és «Ungeduld.» Schumann: 
«Weit weit», «Nun hast du mir den ersten Schmerz 
gethan», Franz : «Der Herbst», Brahms : «Sere­
nade», «Vergebliches Ständchen.» III. Bizet: «Vielte 
chanson». Massenet: «II plerait», Delibes: «Bolero.» 
A hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés.

— Yvette harmadszor. A fővárosi közönség szine- 
java ma este is a Vörösmörty-utczába «zarándokolt», 
hogy harmadszor hallgassa meg Yvette Guilbertet. 
Ugyanazok a kupiék, ugyanazon sorrendben és 
ugyanaz a frenetikus taps. Csakhogy a kttp-

lékat ma egészen más arczjátékkal, más gesz­
tusokkal illuszírálta, mint tegnap és tegnapelőtt. Ez 
teszi lehetővé, hogy a párisiak négy év óta gyönyörköd­
nek a «la Pierreuse» népballadában, a melyben 
drámai magaslatra is tud emelitedui. a hol a guillo­
tine késének lezuhanását is Megrázó hűséggel tudja 
visszaadni mesteri hangfestése állal. A hangfestés ez 
az ő eleme, a melylyel az emberi indulatok csiklan­
dósabb részleteit, meg vad kitöréseit, is tudja oly 
világosan megértetni. Ma este még lassabban ejtette 
a szavakat, mint tegnap, hogy jobban megértsék. 
A «gilbertisták» meg is érteitek, de az Ahn és Ollen- 
dorl’-léle zsilbertiszták levédésből akkor is nevették, a 
mikor Yvette könyekig tudott meghalni, ily módon 
tüntetve franczia tudományuk mellett. A Sarah imi- 
táczió ma kevésbé sikerűit, mert a nézőtérről feléje 
tóduló szivartüst felhők erősen támadták meg tor át. 
Különben mindenki megelégedve távozott, (s. ö)

Jung Mária ismert német dalénckesnő, auuár 
8-ikán hangversenyt rendez a Hungária szálloda nagy 
termében, melyben Altschul Rezső is közre fog mű­
ködni. Jegyek Rózsavölgyi zene miikereskedésében Kap 
hatók

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fizetósrendezéa ügyében ma délután;'folytatta 

a tárgyalásokat a pénzügyi és gazdasági bizottság al­
bizottsága Steiger Gyula elnöklete alatt.

Első sorban a főjegyző fizetésének megállapítása 
került sorra. A főjegyzőnek eddig 2500 fit fizetése és 
800 frt lakáspénze volt; a tanács és vele együtt a 
jogügyi bizottság 3000 frt fizetést és 900 frt lakás­
pénzt hoz javaslatba. A bizottság a főjegyzőre ugyan­
azt a javadalmazást kívánja kimondatni, a melylyel a 
tanácsnokok bírnak, úgy azonban, hogy a főjegyző is 
megválasztatásakor a másodosztályú tanácsnoki rangba 
lép. Kivételt képez a mai főjegyző, a ki 3000 forint 
fizetést és 1000 frt lakáspénzt kap. — A tanács- 
jegyzők eddig három osztályba voltak sorolva; az
I. osztályúnak volt 1600 írt fizetése és 450 forint 
lakáspénze, a II. osztályúnak 1400 fit fizetése és 400 
forint lakáspénze s a III. osztályúnak 1350 forint 
fizetése és 350 torint lakáspénze. A tanács javas­
lata szerint a jegyzők csak kút osztályba sorozandók 
s ezeknek a fizetése a következő lenne : az I. osztályú 
kapna 2000 frt fizetést és 600 frt lakáspénzt, a II. 
osztályú 1600 frt fizetést és 480 frt lakáspénzt. 
Mielőtt a fizetések megállapítására került volna a sor, 
Dezsényi József annak adott kifejezést, hogy a ta­
nács javaslata a szervezeti kérdési illeti, a mennyi­
ben a tanácsjegyzöknek három osztályba való sorolá­
sát megkívánja szüntetni : szervezeti kérdéssel pedig a 
fizetés rendezése czéljából kiküldött bizottság nem 
foglalkozik. Ezt a nézetet nyilvánította Radoczi 
János is. Weisz Berttiold, Fenyvessy Adolf, 
Preuszner József és Szarvassy Sándor fülszólalása 
után a bizottság oda nyilatkozott, hogy a hármas 
osztályozás fentartandó. Javasolja e szerint, hogy 
az 1. osztályú tanácsjegyző törzsfizetése 2000 frt, a
II. osztályúé 1800 frt s a 111. osztályúé 1600 forint 
legyen. Lakáspénze az I. osztályúnak 600 frt lenne, a
II. és III. osztályúnak pedig 500—500 frt. — A 
tanácstollnokok eddig szintén három osztályba vol­
tak sorolva, 1000, 900 s illetőleg 800 frt fizetéssel és 
220, 200—200 frt lakásbérrel. A tanács javaslata sze­
rint a tollnokok szintén csak két osztályba sorolan­
dók, 1300 us 1100 frt törzsfizetéssel és 30% lakás­
pénzzel. A bizottság ennél az állásnál is a három 
fokozatba való osztást fogadta el s az í. osz­
tályú fizetése 1300 forint s lakáspénze 450 frt, 
a.II. osztályúé 1150 frt és 400 frt lakáspénz s a
III. osztályúé 1000 frt fizetés és 400 írt lakáspénz. — 
A katonai ügy osztálybeli segédek fizetése eddig 
a következő volt : 1. oszt. 1350 frl és 350 Irt lakás­
pénz, 11. oszt. 900 frt és 200 frt lakáspénz, III. oszt. 
8Oij frt és 200 frt lakáspénz. A bizottság javasolja, 
hogy az 1. osztályú kapjon 1600 frtot és 500 frt 
lakáspénzt, a II. osztályú 1000 Irtot és 350 frt lakás­
pénzt, a 111. osztályú 900 frtot és 350 frt lakáspénzt. 
E hivatalban nincs helye ex olló előlépésnek, hanem 
csak korpólléknak. — A fogalmazógyakornokok 
fizetése 000 frt volt eddig. A bizottság megkülönbözte­
tést kivan tenni az eddig szolgálták és az ezután 
fölveendők közt s e szerint a régiek kapjak az 
eddigi 600 forintot és barom évi szn'g dat után 
2üft forint pótlékot, valamint a 84 formt eddigi 
drágasági pótlekot, jutalék czimen : az újak csak 
600 forintot s a három év utáni 200 förintot kapják. 
— Az irodatisztek ezentúl 000 forintot és 350 fo­
rint lakpéuzt kapnak, az Írnokok pedig 700 forint 
fizetést és 300 forint lakáspénzt. — Az árvaszéki 
tisztviselőkar fizetése czimértél az elnök fizetését 
4000 forintban és 1200 forint lakáspénzben kívánja 
megállapítani a bizottság ; az elnökhelyettes 3200 fo­
rint fizetést és 1000 forint lakáspénzt s az ülnökök 
2000 forint fizetést us *00 forint lakáspénzt kapnak. 
A többi személyzet fizetése a közigazgatási tisztvise­
lőkével hasonló lesz. A segédhivatal! főnökök 1500 
forintot és 500 forint lakáspénzt kapnak. A bizottság 
a tárgyalásokat január 2-án délután folytatja.

— A káposztásmegyeri .vizmti építését a jövő 
tavaszszal folytatni kell, mert különben a vízszolgál­
tatás nem lesz képes lépést tartani a város fejlődésé­
vel s a régi vízellátási mizériák megújulnak. A bel­
ügyminiszter is sürgeti ebben a fővárost, s január 
3t ig tűzött ki határidőt a folytatólagos kiépítés ter­
veinek törvényhatósági approbalására. Mint értesülünk, 
a mérnöki hivatal már el is készítette a terveket és 
bemutatta a tanácsnak. A kibővítés naponkint újabb 
30.000 köbméter viz termelésére teszi képessé a víz­
müvet, melyet a rákos-palotai szigeten mélyítendő 
négy kútnak kell szolgáltatnia. A főnehézség abban 
áll, miképen vezessék a vizet a Dunán keresztül a 
balpartra. Felmerült ugyanis annak a lehetősége, hogy 
nem kell a Duna medrébe csöveket fektetni, a mi 
sok nehézséggel ‘lenne egybekötve, hanem egyszerűbb 
lesz a meder alatt, mélyeit az agyagrétegben alagutat 
futni, s a viz átvezetésére abba csatornát építeni. A 
gépházba két uj nagy gép és a kazánházba egy uj 
kazán felállítása van tervezve. A kibővítés összes 
költségeit a mérnöki hivatal í 13.000 forinttal irá­
nyozza elő. A terveket és javaslatokat holnap Gerló- 
czy Károly alpolgármester elnöklete alatt a balparti 
végleges vizmii ügyében alakított vegyes bizottság 
fogja tárgyalni.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt Ka 
mermayer Károly polgármester elnöklete alatt tar­
tott ülésén, a kereskedei.ni miniszter leiratával foglal­
kozott, melyben a miniszter a vamsorompókon kívül 
a fővaros területére eső állatni utak köríti az állam 
és a főváros közötti jogviszony rendezése ügyében 
állást foglal. A tulajdonjog ugyanis a fővárosé, a fen- 
tartást pedig az allum viseli. Ezzel szembeu a minisz­
ter azt kivauja, hogy a főváros vagy engedje át a 
tulajdonjogot, vagy tar.sa meg, de akaor a íentartás 
terhét is vállalja magára. A tuuács a közforgalom 
érdekei szempontjából kívánatosnak tartja ugyan, 
hogy a tulajdonjog a főváros kezében maradjon, 

.. csakhogy a fentarlással újabb 168.OVO forintnyi évi 
teller is hárulna a fővárosra. Sok más mellékkörül­
mény is játszik közre s azért a tanács ma még ha­
tározott állást nem logialt a kérdésben, hanem előbb 
meghallgatja a küzépitési és a pénzügyi és gazdasági 
bizottságok véleményét. — A tanács elhatározta, hogy 
a gubacsi dűlőben levő katonai töltényraktár elhelye 
zése iránt felterjesztést intéz a belügyminiszterhez, 
melyben kérni fogja, hogy Pest vármegye, a főváros 
és a katonaság képviselőiből az ügy tárgyalása végett 
vegyes bizottság alakíttassák.

— A főváros kertjei. Minthogy a városligetet a 
jubilán kiállítás fogja egészen elfoglalni, a fuvaros az 
üllői-uti népliget rendezését úgy vezeti, hogy a kiállí­
tási évre egészen elkészüljön, s a liget a közüuség ren 
delkezésére álljon. A munka már most is annyin 
előre haladt, hogy a kész ültetvények állandó gondo 
zást igényelnek. Ezért a kertészeti bizottság mai 
ülésében elhatározta, hogy az uj népliget részére egy 
alkertészeti állás szervezéséi fogja javasolni a tanács 
nak. A bizottság figyelme arra is kiterjedt, hogy a 
szabályozásnál a Lipótvárosnak a körúttól kifelé esc 
részére nincsen gondoskodva faültetésre alkalmas te 
fülelek fentartásaról. A mai tárgyaláshoz a mérnök 
hivatal egy vázlatrajzot készített, m-lvben a külsc 
Lipótvárosba kút nagy tér létesítésül tervezi. A bízott
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ság ezt a tervet elfogadta, s felkéri a tanácsot, hasson 
közre a közgyűlésnél és a közmunkák tanácsánál, 
hogy a két tér a szabályozási tervbe felvétessék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti filológiai társaság e hó 31-én

délelőtt 10 órakor tartja rendes közgyűlését az aka­
démia földszinti termében. A közgyűlés előtt zárt vá 
lasztmányi ülés lesz.

Irodalmi felolvasás.
Dr. Kármán Mór egyetemi magán tanár ma este 

a pénzintézeti tisztviselők egyesületében felolvasást 
tartott, melyivel bárom estére tervezett magyar 
irodalomtörténeti előadás cziklusát*\\\fi\oW& meg.

Az előadó ma átalános bevezetést tartott az iro 
dalomról. Századunkban óriási mérvben szaporodik, 
i gvmond, az újonnan megjelenő könyvek száma, mig 
iüonk azok olvasására fogyton-fogy. mert a mai élet 
sürgése-forgása, gyakorlati iránya nagy ebenst ge a 
könyvolvasásnak. Ezért szükséges, bogy olvasmányain­
kat gondosan megválogassuk.

Ne kapkodjunk az újdonságokon, a melyekről még 
nincs megállapodott ittlét hanem foglalkozzunk in­
kább régibb müvekkel, a melyeket az idő, a legjobb 
kritikus, kipróbált, szóval a klasszikusokkal.

A klasszikusok ismertető jeleit Saint-Reuve hatá­
rozza meg oki épen : ők az emberi szív és szenvedé­
lyek eddig ismeretlen rejtekeit megvilágositják, erköl­
csi életünk t öntudatra hozzak és gazdagítják s ezt 
oly nvelven teszik, a mely se nem uj. se 
nem rési. hanem minden mondatán egyéni karaktert 
visel. D • még a klasszikusok közt is válogatni kell s 
azokat kell előnyben részesíteni, a kik a nemzeti élet 
\ l.ir.e v r.igvcn fontos, döntő befolyású korszakának 
l-'peí tárjak élénk, mert a klasszikus mü legbensőbb 
kapcsolatban van a nemzeti elittel.

A korszel -nmek, mely körülbelül közös minden egy 
ferdeien s egv korban élő emberrel, s a melyet kö­
zös érzelmek es gcndolkodas. vágyak és törekvések 
alkotnak, egyes emberek nagy teiietségiiknél fogva 
élénkebb tudatára ébrednek s kia-sziku? müveikben 
kifejezik mindazt, a mi minden emberben lakik.

A korszellem változhatik. de ezek a müvek átalá­
nos beesnek maradnak örökké, mert az utókort az 
előző idők embereivel összekapcsolják az emberi 
lélek állandó tulajdonai. Ezeket i klasszikusokat 
nemcsak lapozni kell. komolyan bele kell merülni 
szellemükbe, mert csak így nemesíthetjük olvasmá­
nyaink áltál valónkat.

Kármán ez után az általános tájékoztatás után 
rövid bevezetést tartott a magyar irodalom nemzeti 
korszakáról, melynek bárom főalakjával, Petőfivel, 
Aranvnval és Madáchcsal fog a jövőben foglalkozni.
A XVII. század elejeu megindult barozok a nemzet 
teljes önállóságáért politikai téren már megteremtet­
ték yH - öleseiket, de társadalmi téren u.eg ma is 
a küzdés stádiumában vagyunk.

A nemzet, melyet Ausztria folyton az abszorbeálás 
veszedelmével fenyegetett, különösen a magyar nvelv 
művelése aital ak.irt a németesítésnek ellenszegülni.
II. József germ nizáló törekvéseire a magyarság közt 
mintegy hallgatag összeesküvés k esült. hogy magya­
rul beszéljenek és írjanak. Az összetartás eme nagy 
hirczában elsőkként küzdöttek az írók és költők.

A nemzeti egvüvétartozás köztudatba ment át. s az 
irodalomb m első követelménynye vált, hogy a költők 
miiveik t.-«révéit es alakjait a magyar életből s társa­
dalomból vegy- k.

A magyar modulomnak ez a korszaka a népies 
nemz-ti nevet viseli, s három főaiakja Petőfi, Arany 
és M i ich. a k.krol bővebben le.-1.5/óebbi előadásá­
ban fog sz. .ni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A kolctávári királyi tabla beosztása 1894 re

Erő >rv:.'.t ii Bei uzélly J nő Polgári tanácsok :
1. ■■zpoi:_■ a r 1) tanárs : elnők : berczeii Berczellv
Jenő. I 6Inök e In ők helyeVes : Heppes Miklós
t.n '• - b.rá M r Vilmos. Mezei János,
Sz r. t - iralv L Bot 1 Mii, i.v, 7. akö István. Gál
J?aő. :- 1- ■. Den? Albert ; tanácsjegyzők :
B - e Ai Sz;ilka Jenő . 11. (közpolg.lrl) tanács :
elnök : He >klikkis tan icselnök ; elnökhelyettes :
Müller V n IliiAan biró ; bir.iK : MüH?r Vilmos.
M -z.'i JaniDS. Sze Ilik; rálvi L,tjo>. l» -i -kor Mihály,
Z-akó 1 tv : Gál Jen.... Szá SZ D< IIlS. Ho-szu László,
h.,ro R <zky Bela, K .un Hugó,. Mihálvi B- la,
Sutoris Aib : Uináé rjegvzuk : (1-aiia Z itán. dr.
Simár Gvuia ; Hl. (urbéri 1 tanacs : elnök ; berczeii
B reze ' ?nű . táí. lai elnök : elnökhelyettes: H-ppes
Á ik«us tan i ;; k ; oii ak : Z-ako István, Szász D -n, s,
Horvátill Ka lm .*11. 11- -»ZU La- Zió ; tanai »jegyzők : Ei-
sze Alaíjos. Csaba Zolta:i ; IV. (valtó-keresk. csőd)
tanács : einiDk : Hí?ppes Mik os. tanácselnök : bírák :
Bocsko r MiiíiÁi ■V, G ál J euő. S zárZ Dóm?-. Kain Hugo :
t anácsj <egyzt;k : dr.. Ba miner Hugó, dr. S mai Gyula.
B-ntetcí (V.) t«inacai : elInök : Schneider Józ>ef tan.,cs-
--nők 1elnök;be]ívelte■s : Mezei J?no-, tdlila; biró ; bi-
.ák : Mc.ei JaiDOS. Szeritkiralv 1 Lajos. Csányi Ferencz.
Szocs kkos. A d im Dén »? lí i vátli Kálmán, Hosszú
László, br. Rtii r.szk v Béla , Mihályi Béla ; tauaes-
egy k 1 laintr1?. Hugo > ■ ka Jenő.

Sikkasztó postatiszt. Trcbits Gyula csabai
liatai postatiszt ette . a penzutatvány-osztálvnál ta­
pasztat r g-k miatt már több hét óta hiva­
talé- »iz-gáiatot folyta lak. A gyanúra az szolgáltatott 

- -> te-kés-csabai ezeg 395 frtot adott fel 
a telueK visszajáró szeivé- 
a mi azonban a fel figyel- 

M kor az utalványozó ezég megrekia- 
tét. akkor derült ki a sikkasztás. Tre- 

■ sak az idén lepleitek eiö postatisztté.

okot.
chequszani.ua; Trebits 
nyen semmit svm ismert, 
mét kikerül 
máita az ö= 
búsét, a kit 
letartóztatták.

— A csongrádi plébános sajtópere. Hegyi 
Antal csongrádi p.ebanos nyilltéri ptdeir.ctba elegy- - 
Qett Bozó Mu.aiy íöidinrtokossat és Eder szerke- tő­
vel. kik a plébánosról nem valami hízelgő módon 
nyilatkoztak a nyiltterbeu, sót vezéiczikkben is. E 
miatt Hegy. minukettő ellen rágalmazás és becsület- 
sértés miatt -a topért indított, melyet ma tárgyalt 
vo.na a szegedi -ajtobirósag. Az eskúdtszt ki trlrgv alás 

z óban elmaradt, mer, min' tudósítónk táviratozza,
i-i-.k kölcsönösen kibtkultek.
— A megsemmisített árverés A mai végtárgya- 

i-'.soo Ur. Kitin Rezső és dr. Heinek József tartot­
ták meg a védbeszédeket. A tovább ak során válaszolt 
a közvad.ó, erre viszonválaszt adtak a védők, melyek­
nek Leit,-.ze-se után az elnök az itéletkihirdetést szom- 

i>—t deieiottre tűzte ki.
— A szívességi váltó A Krakauer Mór lunko 

váczi takarékpénztári igazgató es Deutsch jgnácz 
- i fővárosi kereskedő ellen özv. Stettner Karolyné 

1. gyatéka által folyamatba tett bünpörben — meivet 
annak idején kimeritően ismertettünk — a budapesti 
km. tábla mind a két vádlottat felmentette, azt 
hozván fel indokolásul, hogy az igeret be nem tartása 
nem esik büntetőjogi beszámítás alá s iicgv a Kra­
kauer által eszközölt leszámítolás teljes jóhiszeműség­
gel történt.

— Megszűnt sajtópör. A «Neue Temesvárer Zei­
tung- volt szerkesztője Gmdkovszky Kornél ellen 
annak idején Iszákuvics Milán volt országgyűlési 
képviselő sajtópör; indított. Minthogy a bepanaszolt 
szerkesztő a napokban meghalt, az érdeklődéssel várt 
esküdtszéki tárgyalás elmarad.

— Az algnea mortesl gyilkosok elleni végtár-
nyalás mai napjan, mint Angouiemenői nekünk táv­
iratozzék, semmi rendkívüli inczidens nem történt. A 
legtöbb vádlott tagad. Egyikük, a kinek neve Buf- 
fard, nyíltan bevallja, hogy két meglőtt olaszt füty­
kösbottal agyonütött. Vádlott tettét nagyon sajnálja s 
azzal védekezik, hogy kelleténél többet ivott. Egy 
csendőr ezt vallja : Borzasztó volt látni a dolgot. Oly 
kegyetlen vadsaggal ütötték az olaszokat, mintha ki 
akartát; volna őket irtani. G tblay lovaskapitány ezt 
mondja : Ha utunkon egy olasz sebesülten ősz- 
szerogyott, a legelső franezia, ki arra ment, 
fejbe ütötte a földön heverő embert. Hogy

előre juihassunk, a levegőbe lövettünk. Egy sze­
rencsétlen olaszt egy vizárokba dobtak, és mi 
kor ki akart mászni, addig ütötték, mig vissza 
esett. A felingerült tömeg a csendőrség megerőltetései 
daczára is körülfogta a házakat, melyekbe a sóbá 
nyákban alkalmazott olaszok menekültek és összezúz­
ták az ablakokat és a tetőket. Midőn a csendőrség 
másnap az olaszokat Aigues-Mortesbe vezette, felfegy 
vérzett banda támadta meg őket. Néhány sebesültet 
botokkal vertek agyon.

— Vezér- és helyettes Igazgató. A néhai, csúfos 
véget ért «első budapesti fogyasztási szövetkezet» volt 
vezérigazgatója, Stern Bódog ellen. — ki még folyton 
a börtönben elmélkedik a megboldogult szövetkeze­
téről — a volt helyettes igazgató Abelesz Adolf 
hamis eskü miatt panaszt emelt, mert a vezérigaz­
gató hátralékos négy havi fizetésről szóló polgári per­
ben arra tett esküt, hogy a helyettes igazgató állása 
fizetéssel nem volt egybekötve s maga a «vezér- 
igazgató ur» is csak 1ÚU forintot kapott havonkint. A 
bíróság ma tárgyalta az ügyet, de a tárgyalást az 
üzleti könyvek beszerzése végett elnapolta. Stern ellen 
ezenkívül csalás miatt még 40—50 bünügy van folya­
matban.

— A laozfalnel pap ojabb vád alatt. Lukács 
László, laczfalusi oláh lelkész ellen — ki jelenleg 
Szegeden fogságban van — legújabban a szatmár­
németi kir. törvényszák hozott vádhatározatot nyilvá­
nos becsületsértés vétsége miatt. Annak idején közöltük, 
hogy a hírhedt izgató tavaly július 6-ára nagy román 
népgyülöst hivott egybe Laczfaluba, de Schmidt 
Sándor tiszteletbeli főszolgabíró politikai okoknál 
fogva a gyűlés megtartását betiltotta. A beteges esz­
mékkel eltelt Lukács erre oláh nyelven szerkesztett 
panaszt emelt a belügyminiszternél a főszolgabíró 
eljárása ellen s a beadványban olyan botrányos kife­
jezéseket használt, hogy Schmidt Sándor kénytelen 
volt a megsértett közigazgatás és saját nevében is 
biinfenvitö feljelentést tenni Lukács ellen. Természe­
tes, hogy Lukacs felterjesztése hemzsegett a goromba 
förmedvényektől. Lukacs a vádhatározat ellen fe- 
lebbezett.

— Az ardlamontl pör. E név alatt vált ismere­
tessé Angliában egy pör. melyet az edinburgi törvény­
szék a vádlott felmentésével fejezett he. Azzal volt 
vádolva tudniillik Mooson. hogy öcscsét Hambrough 
hadnagyot, kinek az élete Monsonné javára volt bizto­
sítva. agyonütötte, hogy a biztosított összeget föl­
vehess?. Erről a pürről azt Írja most egy skót újság, 
hogy száz hírlapíró kisérte figyelemmel a tárgyalás 
lefolyását s küldött lapjának értesítéseket. Naponkint 
lüG 180 ezer szót küldtek szét táviró utján a pör 
ró!. Minthogy pedig a tárgyalás tiz napig tartott, 
közel kétmillió szót küldtek szét a pörról csak táv­
irat utján.

— Angculőme decz. 2s. Az aigues-mortesi plébános 
kihallgatása alkalmával egy véri s jelenetet ecsetelt i s 
konstatálta, hogy a munkások rendkívül izgatottak 
voltak. A tanúvallomás mély benyomást tett. A tanú­
kihallgatásokat holnap folytatják.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Tóth Károly, a rakospalotai gazdász 

és kertész képző-intézet igazgatója, eljegyezte özvegy 
Kátay Imréné leányát, Ilonkát. — Deutsch Vilmos 
vegyész, vasárnap tartotta eljegyzését Nagy Abonyban 
Busztin Adóit odavaló tekintélyes kereskedő ieanvá- 
val, Rózsikával.

GYASZROVAT.
Szombathelyi Ferenoz. a szabad«ágharcz egvik 

elaggott hőse, a napokban halt meg Fóthon. Az öreg 
honvédet utolsó éveiben gróf Karolyi Sándor segé­
lyezte sói; temet'ette el.

Klókra Albert magy. kir. pénzügyi fogalmazó. 
ls4S 9-es houvt-dhuszár-zázados. az olasz és porosz 
magyar légió huszárkapitánya, 65 eves korabau Be 
regszászon elhunyt

Dr. Jelitnek Adolf, bécsi főrabbi, mint Becsből 
táviratozzak, rövid betegseg után ma 72 éves korában 
meghalt. Dr. Jetiinek jeles hitszónok volt s igen nagy 
népsze:őségnek örvendett Becsben. Az elhunyt test" 
véré; 1818 ban a szabad=ágharczban való részes-ege 
miatt kivégezték.

A köréből.
R ész vény - Társaság'.

Helyi zuhanykezeles meleg ásványvízzel, iszapiio:ogatás 
teli iszapfürdők és lakásokról kiild prospektust díjmen­
test n az igazgatóság. 17304

nuz 
-arvari,

A hivatalos lapból.
Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Kernethy Károly tisztenai gimnáziumi rendes 
tanárt lendes tanári ni.nóstgeben veglegeseu meg­
erősítette.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kteinnt Frank Mária zólyomi állami elemi iskolai 
segéd- at.i ónöt ugyanazon iskolához, s Szenkovitsné 
RivLak Ju.iu okleveles tanítónőt az abrudhanyai állaim 
eienu iskolához rendes t; nitónővé, — am. kir. pénz- 
iigyminis. terium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Kudá Janó? es Mnrinlsek 1 meze számvizsgálókat 
a Ml!, ii etesi osztály utolsó fokozatába számtaná- 
Csosok.,a, Ruresch Rőtért. Borosnyav Károly, Schas-r 
Albert. Jedttvska Kai oly. Nagy Lajos es Hőberth Béla 
sziimelienórö.et a IX. fizetési osztály utolsó fokoza­
tai, i szamviz-gá.okk.., Graffius Károly. Kanéi Jenó. 
Fodor Zoltán. Mrvav Ferenci, Falást'hy Ödön, Ládav 
Káinján, Klier Géza. Deutsch Vilmos, Essigmann Ká- 
rciv, Andt ov ich József, Szánthó József. Brandstädter 
Jó.-seí e • F: u.-a József szánniszieket a X. fizetési osz­
tály utoisu fokozatába száméin uőrökké, Ahírtonfj'y 
István adóhivatali ellenőr a magvar óvári. Szekeres 
lei ncz adó j:\uta.i ?,i.. nőit ... ki v-jenói adóhivatali 
penztárnokka. Erű is Gyula .dotisztet a 
H r/ovit.? Szilard dot.-ztet a palánkul adóhivatalhoz 
ellenőri c, Kiss Géz a pénz ügy. tógáim ,zó gyakornokot 
s Kubilicz f-iek végzett joghallgatót ideiglenes mi­
nőségű pen; ügyi fcgalmszoxa, Krem pl- Géza segély- 
d ja» szamgyakornt ít> t - Ojjtnmuller Le la pénzügy­
miniszteri >zarr,g\ akornok a XI. fizetési osztály 
utoi.-o fokozatába végleges minőségű számtiszté ne­
vezte ki.

Áthelyezés Az igazsiigógymini-zter dr. Klein, Ja­
kab félegynazai j át ,i-bírósági joggyako: nokot a nyitrai 
törvényszékhez aljegyzővé, Both Kornél losouezi 
járásbirósági aljegyzőt a nyitrai törvényszékhez he­
lyezi? at.

Bend jelviselési engedély. Cí fe.sége megengedte, 
iiogy Hallandt Ernő c in-zten tanácsos es az. al- 
dui.ai VasKapu szabályozást müvezelós.-g lőnöke, a neki 
adományozott II. osataiyu szerb Takovo-rendet. Hosz• 
potzky Alajos ni. kir. műszaki tanácsos e rend 111. 
osztályú es Gruber Jenő kir. mérnök annak IV. osz- 
lanu jelvényei, továbbá Kobsin Színid állumvasuti 
íőedenőr a román kir. csili .g rend lovagkeresztjét, 
Dobrovich Janos. az «Adria» tn. kir. tengeri hajó­
zási társaság hajóskapitanva, a tunisi Nischan-lfikar- 
rend tiszti jelvényét, Hassillievits János orsovai 
szerb kir. t -zteletbeii kenzut a 111. oszt. Takovo-ren- 
de?, Lippay Bertalan velenczei lakos és festő a 111. 
oszt. Szent-Száva-renaet s vegr? budapesti illetőségű 
felső-eőri Bertha Sándor párisi lakos a neki adomá­
nyozott franezia becsületrend tiszti keresztjét elfogad­
hassák és viselhessék.

Exequatur. Ő felsége Jacobi C. Hugónak, az ante- 
rika Egyesült-Államok Retchenbergbe kinevezett kon­
zuljának, kinevezési okleveléhez a legfelső exequatur!
megadta.

A közös legfőbb számvevőszék köréből. 0 fel- 
sége Kresse Ferencz osztály tanácsosi czimmel és jel­
leggel felruházott udvari titkárt létszámon kívüli való­
ságos osztálytanácsossá kinevezte és lovag Raab Pál 
számtanácsosnak a főszámtanácsosi czimet és jelleget 
díj mentesen adományozta.

táviratok.
Béoa, decz. 28. A sziléziai és krajnai tartomány' 

gyűléseket ma ünnepélyesen megnyitották.
Béos, decz. 28. Dr. Kohn Lajos ügyvédjelölt, dr. 

Passan és Pick Róbert bankhivatalnok, kik szomba­
ton innen elutaztak, hogy a GrossglocknertSmegmász- 
szák, szerencsétlenül jártak. Dr. Kohnt halva találták 
meg, a többiekről semmi hir.

decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Tartó- 
mánygyülés. Lobkovioz herczeg tartományi főmar- 
sall német és cseh beszéddel megnyitja az ülésszakot. 
A karzatokon csak kevés közönség van jelen, a pá­
holyok majdnem teljesen üresek. Podlipny az 
ifju-csehek nevében indítványt terjeszt be, hogy a 
prágai kivételes állapotok haladéktalanul szüntettesse- 
nek meg, mert az ostromállapot Prágát és környékét 
közgazdasági tekintetekben súlyosan sérti. Plener 
miniszternek háromheti szabadságot adnak. Az ülés 
végén a nagybirtokosság képviselői indítványt adnak 
be az elemi csapások által sújtott kerületek országos 
segélyezése iránt. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Prága, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A «Po­
litik» felhívja a cseh nemességet és az ó-cseheket, 
hogy ne nyugodjanak bele a nem politikai parlamentbe, 
hanem kezdjük élőről a harmincz év óta felhánytor- 
gatott követelések hangoztatását.

Prága, decz. 28. Schmeykal indítványára a német 
tartománygyt'iiesi képviselők klubja egyhangúlag oly
határozatot fogadott el, melyben kijelentik, hogy tel­
jesen helyeslik a képviselőház három nagy pártjának 
koaliczióját.

Krakó, decz. 28. Oroszország számos kor­
mányzóságában az idén is nagy az Ínség. Orosz­
országból érkező hirck szerint az alantos állami 
tisztviselők és a néptanítók már több hónapja, 
hogy fizetésűket meg nem kapták.

Lemberg, decz. 28. Mint a «Dziennik Polski» je­
lenti, a legutóbbi időben Oroszország felé nagy kiván­
dorlási mozgalom volt észlelhető. A parasztok ugyanis, 
kiknek most nincs foglalkozásuk és mindamellett a 
nagy adó alatt nyögnek, nagy tömegben vándoroltak 
ki Oroszországba. Min! a nevezett lap most értesül, 
az osztrák és az orosz kormány titkos megegyezésre 
léptek, hogy a galicziai parasztoknak Oroszországba 
való kivándorlását meggátolják.

Köln. decz. 28. A kameruni kormányzósági 
épületei a föllázadt katonák kifosztották, de a 
«Hyaene» német hadihajó legénysége visszafog­
lalta azt.

Köln. decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Köln. Ztg. azzal a szenzácziós hírrel 
epi meg olvasóit, hogy Ottó főherczeg soproni 

balesete nem volt baleset, hanem állítólag ön­
gyilkossági kísérlet.

Brüsszel, decz. 28. A Francziaország és a 
Kongó-állam közti tárgyalások félbeszakítására vo­
natkozólag az Independence Beige ma az összes 
jelentések ellenében úgy nyilatkozik, hogv a fran­
ezia minisztérium a hónapokon át lappangó nehéz­
ségek elhárítására igen előzékenynek mutatkozik a 
Kongó-állam iránt.

Ajaccio, decz. 28. Bonifáczióban két olaszt, 
kit kémkedéssel gyanúsítanak, letartóztattak.

Madrid, decz. 28. Martinez Campos tábor­
nagyot kinevezték rendkívüli nagykövetté a ma­
rokkai szultánnal megindítandó tárgyalásokra. A 
tábornagy megtartja a melillai főparancsnoksá­
got is.

Róma, decz. 28. Bevertem gróf vatikáni osz­
trák-magyar követ ma a pápa előtt kifejezte újévi 
szeren esek ivánatait.

Róma. decz. 28. A íirapoli orosz katholikus 
püspök nemcsak kormányának jóváhagyásával, 
melynél persona grata, hanem annak határozott 
felhívására érkezett ide és abban fáradozik, hogv 
eg. engesse a nehézségeket, melyek Oroszország és 
a \ atikan viszonyai között a miatt keletkeztek, 
mert a pápa a lengyelországi katholikusok hely­
zete tárgyúban felszólalt. Legközelebb ki fog 
tűnni, mily siker koionázta a nevezett egvhazfeic- 
deleni békéltető lépéséit.

London, decz. 28. Az akóházban Rigby fő­
ügyész kijelentette, hogv a mennyire ismeretes 
semmisem történt, hogy a Kobttrgi herczegnek 
születés által nyert britt nemzetisége megváltoz- 
tattassék. de a herczeg mint szuverén fejede- 
ern. minden oly ügyben, mely szuverén! minő­

segébe vág, függetlenül akar " eljárni. (Derült- 
ség.) Dalziel azt kérdi, bogy a herczeg a 
tízezer font sterling évi apanagét nnjit ma­
gánember, vagy mint szuvi réti liuzza-e, io- 
vubbá kérdi, hogy mily állást fog elfoglalni a 
herczeg abban az. esetben, ha Anglia és Német­
ország közt háború ütne ki ? (Ohó ! kiáltások. 
Tetszés.) Rigby kijelenti, hogy ily kérdésre előze­
tes bejelentés nélkül nein válaszolhat.

Belgrád, decz. 28. A Gruics-knbivet 
(S a radikális párt központi választmánya 
között szakadás állott le. még pedig abból 
az okból, mert a miliczia felfegyverzése kér­
désében kormány és párt megállapodásra 
jutni nem tudtak. A király ellenzi azt, hogy 
a polgárság mint miliczia felszereltessék és 
követeli, hogy a kormány világosan fejtse 
Ki álláspontját a szkupstiu than : a városban 
igen rokonszenvesen fogadják a király ez állás- 
foglalását, mert t kérdésben a polgárság zöme 
a király oldalán áll.

Bukarest, decz. 28. A király ma a képvise­
lőim elnökségét és küldöttségét fogadta, melv át­
nyújtotta neki a válaszfeliratot. A kink köszönetét 
mondott a nép képviselőinek iránta tanúsított sze­
retet ükért é< odaadásukért.

Bukarest decz. 28. A kamara 69 szavazattal 36 ellené­
ben elintézte az 1994. évi vasúti költségvetést és 85 
szavazattal 32 ellenében kimondta a vámtarifa meg­
változtatására vonatkozó törvényjavaslat sürgősséget.
E törvényjavaslat tárg válását holnap fogják meg­
kezdeni.

Szófia, decz. 28. A szobránjéban benyújtót 
ták a költségvetést. Az összes rendes bevételek 
79.ő;m.(JU0 frankra rúgnak az előző évi 80.435.U00 
frankkal szemben. Az 1895. évi költségvetés­
ben az egyenes adók 1V2 milliónyi csökke­
nést mutatnak, mig az indirekt adók és az 
uliamjúszágok jövedelme emelkedést tüntet fel.
A kiadásokat a költségvetés az 1894. évre 
89.498.000 frankra irányozza elő. az előző 
évi 89.309.000 frankkal szemben. Az «állam- 
adósság» cziménél 2.809.000 frnnknyi emelkedés 
mutatkozik. Az újonnan felállított kereskedelmi 
minisztériumra 1 millió frank van előiránvoza. A 
pénzügyminisztérium köb ség vetése 231.000 frank­
kal emelkedett. A többi tárczák mind csök­
kenést mutatnak, még pedig a hadügyminisztérium 
1,589.000, a közoktatási minisztérium 535 000, a 
közmunkaügyi minisztérium 528.000, a belügymi­
nisztérium 030.000 frankot. Az előirányzat vég­
eredményében. két uj minisztérium felállítása 
daczára, nem mutat lényeges különbséget az 
előző évvel szemben. A diff rencziák, a me­
lyek az 1893. évi költségvetésben az állandó 
bevételek és kiadások közt fennállottak, 8,933.000 
franknyi hátralékok behajtása által kiegyenlittet- 
tek. A szobranje a hadügyminiszter által gyors­
tüzelő ágyuk beszerezésére kért egy és fél millión vi 
hitelt tárgyalta.

Buenos-Aires. decz. 28. Rocca tábornokot 
kinevezték a vezérkar főnőkévé.

Rio de Janeiro, decz. 28. Itt őt ember 
meghalt sárgalázban. A bombázásnak több áldo­
zata volt. A lakosság közt nagy az izgatottság. Az 
üzletek mind zárva vannak.

New-York, decz. 28. Rio de Janeiroból je­
lentik Montevideon keresztlü : A brazíliai pénzügy- 
miniszter a hajótáreaságok ügyvivőivel tanácskozott 
és megígérte nekik, hogy intézkedni fognak — ha 
lehetséges, a fölkelő hajóhaddal való megegyezés 
utján — az iránt, hogy a hajók kirakodása a vá­
rosban zavartalanul történhessék.

Zavargások Szicziliában.
Caltanisetta. decz. 28. Valguarnérában az 

államügyész és a vizsgálóbíró folytatják a vizsgá­
latot a decz. 25-iki zavargások ügyében. A rend­
őrségnek sikerült az ellopott holmik nagyrészét 
kézrekeritenie. Körülbelül harmincz embert letar­
tóztatták ; köztük vannak a főkolomposok is, a 
kik gyújtogatásra és fosztogatásra izgattak. A pre­
fektus felhívására a kőzségtanács összeült, hogy a 
teendő intézkedésekről tanácskozzék. A fogyasztási 
adóhivatalokat ismét megnyitották. Valguarriéra a 
rendes képet nyújtja. A bizalom visszatér.

Lercara, decz. 28. Az itteni munkásegyletek 
elnökei Crispi miniszterelnöknek táviratilag elisme­
résüket fejezték ki, a kormánynak amaz a k ez lójá­
ért, melyet a munkásosztály érdekében kifejt és 
hozzátették, hogy teljes bizalommal vannak arra 
nézve, hogy Crispi hazafiságának sikerülni fog oda 
hatni, hogy a helyi zsarnokságtól felszabadult la­
kosság képes lesz egyesülten fellépni a külfölddel 
szemben, mely ellenséges indulattal viseltetik a 
haza egysége ellen és ezt Sziczilia segítségével meg 
akarná bontani.

Az anarkhisták. 
Saarbrücken, decz. 28. Egy itteni 

építész vállalkozó raktárából nagymennyi­
ségű dinamitot és dinamittülténvt loptak. 
A tetteseknek még nem akadtak nyo­
mára.

Hannovera, decz. 28. Hir szerint gróf 
Bismarck \ ilmos tartományi elnök fenvegető leve- 
et kapott, melyben tudtára adják, hogv házát 
dinamittal fel fogják robbantani. A gróf házát 
ennek következtében rendőrség őrzi.

Paris, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) J aillant a Gil Bias munkatársát Jean 
Aj albert- ügyvédet, választotta védőjének. Perét 
január közepe felé tárgyalják. (X. Fr. Pr.)

_Páris, decz. 28. Mint a «Temps» jelenti 
Vadlant ellen gyilkossági kisérlet és középület el­

pusztítása miatt emelnek vádat.
Madrid, decz 28. (Az Egyetértés táv­

irata.) Munoz, a ki az anarkhisták ellen 
indított pörben mint vádlott szerepel, vér- 
lázitó czinizmussal vallotta be, hogy ö a 
merényletben mint agent provokátor szerepelt. 
Két bűntársának ö adta a bombákat, ö ter­
vezte és készítette elő a merényletet s a kivi­
telben is az övé volt a vezérszerep, mert a 
rendőrfőnök büntetlenséget Ígért neki, síd egye­
nesen megbízta azzal, hogy az anarkhistákat 
merényletek elkövetésére rábírja. Az elnök és 
az ügyész ismételten rendreutasitotta Munozt, 
a kinek nyilatkozatait az összes lapok iz­
gatott hangon tárgyalják.

Athén. decz. 28. Egy Syngros nevű dúsgazdag 
bankár házában az éjjel egy ü inam itt öl i én v rob­
bant fel. A tettes ismeretlen. A merénylet nagv 
izgatottságot kelt.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, dccz. 28. Az olasz járadék 1894. január 

1-én esedékes kamatszelvényeinek beváltásai ár­
folyamat 100 lírára nézve SÓ 75 markában állapítot­
ták meg.

Berlin decz. 28. A hivatalos lap közzéteszi a 
bírod.Imi kunczellár és a szövetségtanácsnak a 
tőzsdeankét jelentésére vonatkozó határozatai'.

Párt*, decz. 28. A külügyminisztérium a kereske­
delmi szerződés kötése ügyében, holnap estére várja 
a spanyol kormány végleges válaszát. Még mindig 
kedve: ö megoldást remélnek.

Pétervár. decz. 2b. A birodalmi banlc Pétervárra 
nézve leszállította a különböző leszámítolási ka­
matlábakat. Ezentúl 6 hónapra szóló váltók után 
‘l I. ju > érték papírokra adandó előlegek után magánosok­
nál 5 2° 0 é- magánbankoktól 61/1°,0-ot fognak szedni. 
A külön számlák kamatlába változatlan marad.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Czukorgyar Vasmegy ében. Szombathelyről je­

lentik táviratilag, hogy a vasmegyei ezukorgvar ügyé­
ben ott ma népes értekezletet tartottak, mohén Ká- 
rolyi alispán elnöklete alatt részt vettek : Batthyány 
Lajos fiumei kormányzó. Eredics Fermcz, Kiss taná­
csos. Egerváry M.klós, Rosenberg Gyula és Forster 
Ottó orsz. képviselők. Aj ay Gyula, Gálba Lajos Ka- 
n-, Ferencz es az érdekeltség tagjai közül számosán. 
A Hatvani Deutsch ezég képviseletében Deutsch 
Béla volt jelen. Dr. Károlyi elnöklő alispán öröm- 
mei konstatálta, hogy a nagy közgazdasági vállalat 
létesítésére irányzott fáradozás eredmenvekre vezetett 
Felkerte Deutsch Bélát nyilatkozattételre hogv az 
értekezlet előtt fekvő hiteles adatok alapján minő vé­
leményben van a vasmegyei czukorzyár felállítása te- 
kmteteb-n? Deutsch Béla erre kijelentette, hogv az 
általuk kikötött összes feltételek, s ezeknek elsője a 
4000 holdnyi czukorrépatermelés véglegesen bizto- 
siiva lévén, sőt bizonyos, hogy a Campagne me?kez- 
desevei a termeié- 5000 noldat is meg fogja haladni, 
vég egesen és kütelezőleg kijelenti, hogy a vasmegyei 
czukorgyar Sárváron ezég? áltál fel fog állíttatni s 
működését 1895 ben megkezdi.

* Kendelet a szeszadó tárgyában. Az eg?t?tt
szesz s italok Olyan átalakításán (például vízzel való 
hieitasára) vonatkozólag, a melyek a szesz adózási 
min ,segét megváltoztatják, a pénzügyminiszter a vonat­
kozó torvenyczikkek és remlelettkre" való hivatkozással 
kimondotta hogv ilyen ataiakitass .1 csak olyanok fog­
lalkozhatnak. a kiK a szeszadót havonkint utólagos el­
számolás utján fizetik. Ez?k azonban kötelesek az 
átalakítás eszközlése után 3 órával ezt az adószedésre 
jogosítottnak bejelenteni. Az olyan adókötelezetteknek 
azonnali, a kik adójukat esetről-esetre fizetik, az iiy 
átalakítás egvátaláhan nincs megengedve. Ez áll külö­
nösen a kismértékben elárusítókra nézve, a kik tehát 
kötelesek a beszerzett folyadékokat ervdeti minőségben 
kiszolgáltatni. °
10*.Az ‘»■atrák-magyar-román kötelék dljazabá.
18bo Oktober hó 1 -étói ei veuves III. részéhez 1892 
évi y.uüus hó 1-én életbelepett' XIV. pótlékában a 8 
sz. kivételes díjszabásra vonatkozólag Budapest-Fe- 
renczvárosra foglalt díjtételek az e kivételes dijsza- 
basra vonatkozó határozmányok betartása mellett 
1894. tvt januar ho 1-e.ol kezdve Budapest-kitérö 
állomásra is uterjeszletnek.

* AnÉ!enMtráu mae,ar tengeri kikötői köteleki 
díjszabások II. rész j. és 4. füzetében foglalt díjtételek

1894. évi január lió 1 tői bizonyos összegekkel rövi. 
ditve (árfolyamkülömbözeti összegek) fognak alkal­
maztatni, mely árfolyamkülömbözeti összegek a meg­
jelölt napon életbelépő díjszabási függelékekben számi 
szerűen vannak kifejezve. A díjszabási függelékek a 
részes vasutigazgatóságoknál megszerezhetők.

SORSOLÁS.
- A magyar királyi XVil ik AUamJótákony 

■ági aorejátók 2 frtos jegyeinek a húzása ma este 6 
órakor történt meg, a budapesti lottóigazgatóság he­
lyiségében. A sorsolás 3282 nyereményre szól, 160000 
frt nyereménynyel. Kihúzták első sorban a kővetkező 
30 sorozatszámot, a melynek minden eeves szám« 
tehát 3000 sorsjegy, egyenként 10 frtot nyer - ezek ^ 
következők: 27, 128, 151, 217, 295. 403 581 77Q 
899, 910, 1065, 1142. 1299, 13S6, 1406, 1468 ’l595 
1656, 1664, 1967 , 2096, 2201, 2263. 2395 2410 250o' 
2566, 2643, 2677, 2981. - A kihúzott főbb nyerem* 
nyék a következők : 60 000 frtot nyerte az 1911-76 
15 000 frtot nyert: 1308 - 41, 10 000 frtot nyert •
2748 — 49. 5000 frtot nyert: 769—42, 4000 ‘frtot 
nyert: 2587-85, 3000 frtot nyert: 2270-25 oflOd 
frtot nyert: 683-22 és 1940-32. 1000 frtot’ nvert 
337-93 1394- 33 2259-51 és 2297- 27. Kihúztál 
meg ezenkívül 20 darab 500 frtos, 50 darab 100 frto. 
és 200 darab 50 frtos nyereményt.

IPAR ÜGYEK.
— Óráslparl szakiskola. Az órás iparostanonezok

és segédek továbbképző tai folyamának felügyelő, 
bizottsága ma este Sterényi József kir. iparfelügyele 
elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen előterjesztetett 
Lukacs Béla kereskedelmi miniszter leirata mely 
szerint kijelentette, hogy elvileg hajlandó Budapesten 
a magyar órástpar felkarolására, műhelyekkel bird 
ónálló órásipari szakiskolai felállítani. A felügyelő- 
bizottság nagy örömmel vette tudomásul a minisztez 
leiratát, mely a hazai iparra igen fontos és egy bi* 
zottságot kül ölt ki, mely e tárgyat az órás ipartes- 
tület elöljáróságával közösen fogja tanulmány tárgyává 
tenni s aztán javaslatait előterjeszteni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Alapítások és tőkefelemelések a lefolyt 

évben. Pénzügyi mozgalom tekintetében a most le 
folyt esztendő egyike volt a legélénkebbnek, mert hát 
ebben az évben volt a nagy konverzió, a legnagyobb 
pénzügyi művelet, melyet Magyarországon oly rend 
kívül rövid idő alatt végrehajtottak. Azonban a magán- 
tevékenység is meglehetősen élénk volt, mert az év 
elején rendkívül nagy volt a pénzbőség. Igazán nagj 
pénzügyi alkotást ugyan nem jegyezhetünk fel, az uj 
kibocsátások és tőkebeszerzések túlnyomó részét ■, 
vasutak vették igénybe, de alakult néhány életrevaló 
iparvállalat is, bár oly alapítások is történtek, melyei 
elmaradhattak volna. Az év elején uralkodó kedvezd 
penzviszonyokat sok részvénytársaság felhasználta 
arra, hogy alaptőkéjét fölemelje és tekintettel a íőzs 
dén uralkodó kedvező viszonyokra, e tőkeielemeléssei 
együtt tartalékaidat is szaporíthatták. — Az idén tör­
tént uj alapításokat az alakulás sorrendjében a követ­
kezőkben soroljuk fel :

Tőke
István téglagyár .............................................. 35 .000 fit
Nemzeti baleset elleni és munkás-biztosító t... 500.000 »
Muranyvölgyi helyi érdekű vasat...................  1,881.000 »
Budapesti Erzsébetvárosi takarékpénztár......... 1,000 000 »
Nyitrai múmalom r. t.................." .. . ............ 150.000 »
Fischer 1. porczellán- és majolika-gyar r. t .. 300.000 »
Szent-endrei téglagyár................... '................ 2000(10 »
Fővárosi nyomda-, vonalzó-intézet és könyvkö­

tészet r. t........................................................ 50.000 »
Első bács-bodrogi kenderkészitő gvár Sziváczon 200.000 »
Hermes m. ált. váltó-üzlet r. t... .................. 500.000 »
Ungvölgyi vasút .............................................  2,155 300 »
Kőrös-belovári h. é. vasút .............................  1.391.500 »
Budapesti tégla- és mészégető ....................... 40u 009 »
Szabadka-palicsi villamos va=ut....................... 450.ÜU0 »
Első zombori gőzmalom és fürdő r. t.......... ...  l°0 000 »
Magyar villamossági r. t...................................  1,500.000 »
Első magyar varrógépgyár r. t......................... 600 000 »
Szt.-Lukács-fürdö r. t. ’ .............................. 1,500.000 »
Walser Ferencz-féle gépgyár r. t.................... 500.000 »
Bantlen-féle vegyészeti gyár r. t...................... 600.100 »
Kassa-somodi kőszénbánya r. t......................... 750.000 »
Máramarosi faipar r. t.................................. ", 700.000 »
Kőbányai takarékpénztár r. t............................ 100.000 »
Bács-bodrogi h. é. vasút........................... “ " 2.516.200 >
Baiaton-szt -gyürgy-somogy-szobbi b. é. v........ 1,160.000 »
Budapesti ált. villamossági társaság ................ 1,500.000 »
Szabadkai gőztégla- és czement-gyár................ 2ő0.|!:X) »
Zellerin-féle gyár r t...............j. .................. .. 5C0..-00 »
Budapest-esztergomi vasút ................... ...  .. .. 6,250.000 »
Hazánk irodalmi és nyomdai r. t...................... 300 000 »
Csetnekvülgyi h. é. vasút ........................ .. 1,130.000 »
Debreczen-derecske-létai h. é. vasul ............ 1,150.000 »
Miskolczi porczellán-, majolika- és kőedénygyár 130.000 »
Maiosvásárhelyi ezukorgyár ....................*„ 900.000 »
Viktória kőszénbánya r. t. .. ........ ...................... 1.000.000 »
Giró- és pénztár-egylet .................................... 500.000 »
Világosi kognak-gyár r. t............ ...................... 100.000 »
Magyar göztégla-, czement- és gip«zgvárak r. t. 2,00v.000 » 
v ulkán gépgyár r. t. ezelőtt Gutjahr és Müller 2.000.000 > 
Kemenesaljái gőzmalom r. t. Kis-Czell . ísQ.000 »

Összesen.............. 37,020.000 fr!
E szerint a most lefolv' évben kerek 37 millió 

frtot fektettek be uj aiapitasokbi. Azonban ez a ki 
mutatás nem mondható teljesnek, mert a vidéki ala 
pitások körül csak azokat vettük be, melyek nagyobb- 
szabásnak, bár a kisebb vidéki alapítások összege 
együttvéve sem jelentékenyen változt tja ezt az ősz- 
szeget. — A tőkefelemelések révén, az aiabbi kimuta­
tás szerint további 1311 millió frttal növekedett a 
részvény vállalatokba fektetett összeg, tehát mindkettő 
együttvéve meghaladja az 50 millió frtot. Az alábbi 
kimutatásnál nem vettük figyelembe a jelentékeny fel- 
pénzeket, melyek hozzávetőleges számítás szerint m-g 
közelítik az 5 millió frtot. A tőkefelemelések kimuta 
tása a következő :

Tőke
Hungária gőz téglagyár r. t................................ 200.000 frt
Eszt?ru'om-almás-füzitői vasút ......... ............ ISO.OOO »
Schhck-téie vasöntöde- és gépgyár r. t............ 400.000 »
Magyar országos központ takarékpénztár .. .. 600.000 »
Magyar általános kőszénbánya r. t................... 200.000 »
Magyar aszfalt r. t............!........................... 125.000 »
Kosmos müintézet, kőnyomtatási és könyvny. r. t. 2UU.00V » 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank r. t. .. 2,500000 »
László-gőzmalom r. t. Nagyváradon................ 300.OOO »
Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár tíw.090 » 
Dé!magyarországi kőszénbánya r. t. Temesvár 100.000 »
Magyar kender- és lenipar r. t ...................... 350.000 »
Magyar mülakatossúg r. t.................................. 50.000 »
Magyar ipar- és kereskedelmi bank................ 3,000.000 »
Magyar gőzhajózási társaság 'volt gyűri)........  290/00 »
Egyesült magyarhoni üveggyárak................... 150.000 »
Magyar keramitgvár r t ................ .. _ 100.000 »
Első magyar papírgyár r t............................... 650.000 »
Koolajfinomitógvár r. t...................................... IOO.OCK) »
Budapesti városi villamos vasút....................... 1,000.000 »
1 ataiősi kőolaj és aszfalt r. t........................... 16C.0Ö0 »
Magyar villamossági r. t.................................... 1,500.000 »
Egyesült tégla- és czementgyár r. t. ............ 600 OVO »

Összesen .. .. 13,í5ö.U0U Irt
Az itt kimutatott összegekből le kell vonni a tőke­

leszállításokat és a megszűnt részvény társaságok alap­
tőkéit. Leszállították tőkéjüket: a Magyar-franczia 
biztositó társaság 1.250.000 írttal, az Első magyar 
fonó- es szövőgyár részvénytársaság 150.000 írttal, a 
Szegedi légszeszvilágitási társaság 200.000 írttal. To­
vábbá a Budapesti kereskedelmi és tparhank 376.500 
frttal felszámolásba ment és a vele összeköttetésben 
lévő iparvállalatok is csökkentették tőkéjüket. M nd- 
ezeket figyelembe véve is meghaladja az uj alapítások 
és tőkefelemelések összege az 50 millió frtot.

** Magyar liszt Angliában. A most megjelent 
angol áruforgalmi füzetek szerint a'magyarorszugi liszt-
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bevitel, mely pár év előtt még jelentékeny volt,
1892-ben ismét nagy mérvben csökkent. Közel öt éve 
már, hogy lisztbevitelünk Angliába lolyion csökken 
és mig lSbb-han is 13.34 millió arany forint értékű 
liszt exportunk volt Angliába, 1892 beu már csak 
7.12 millió arany forint értékű liszt ment oda. A liszt- 
forgalom csökkenésének okát a magyar malmok is 
többszőr jelezlek s mint az alábbiakból kitűnik, két­
ségtelen, hogy az amerikai liszt szorította kivitelünket 
azon nitóia, a melyen ma áll. A magyar és amerikai 
lisztforgalom mennyisége az angol piaczokon a követ­
kező adatokból tűnik ki:

magyar amerikai
liszt angol mázsákban (egy mázsa -= 0.50 mm.) 

1892 ben . . 977.272 19.467 391
1891-ben . . 1.217 933 13.703 035
1890 ben . . 1,369 887 12,025 800
1889-ben . . 1.841.022 10 0)3.720
l^S-ban . . 1 946.023 12.558.640

Az amerikai lisznek a magyar liszt fölötti fölénye 
abban is kulminál, hogy olcsó ; nincsen ugyan olyan 
jó minőségű mint a magyar, de ezt leginkább annak 
le tulajdonítani, hogy a magyarországi malmokból 
Angliába kivétel nélkül a legfinomabb és elsőrendű faj 
liszt megy. mig Amerikából mindennemű kever- k liszt- 
Ez különben az á lagos értékekből is kivehető : a 
magyar liszt körülbelül 3.5 aranyforinttal drágább, mint 
az amerikai liszt. Az angol statisztikai adatok szerint 
az utóbbi években

a magyar az amerikai 
liszt átlagos érteke volt aranyforintokban

1592 ben • e • • . 14 60 10 86
1891 ben ...................... 14 24 12.43
1<90 b n ......................14.14 11.20
1'89-ben ..... 1400 11 32
IsSS oen ......................13.70 10.88

nd-

aegjelent 
Zugi liszt-

** A párisi tőzsdéről a következő táviratot kap­
juk Páns;«ol : Az olasz ét lékeknek a legutóbbi napok­
ban bekövetkezett baisseje taitós kedvetlenséget oko­
zott. A 3’/„ os járadék arra az ellenőrizhetetlen hírre, 
hogy a 4‘ 0-os járadékot S^-ra fogják konvertálni, 
nagyon lanyha. Orosz értékek berlini rubelárfoiya- 
mokra lanyhák. Olasz értékek, melyek kezdetien 
megint lanyhák voltak, fedezési vásárlásokra később 
javultak, főleg azonban erős arbitrage vásárlások kö­
vetkeztében. A tőzsde iránya azonban ez árfolyamj v 
vu rts daczára se javult. Az olasz értekeket még egvre 
piaczra vetik és a report e pillanatban körülbelül 15 
Centime. Spmyol járadék ell mvhult arra a hivatalos 
h’rre. hogy még nem találtak modus vivendit. A 
hauss -csoport azonban ismét felhajtja az árfolyamo­
kat. Zárlatkor a hangulat kedv-zöbb. Olasz értékek 
emelkednek.

** Szelvénybeváltáe Az 1S92. évi XXL törvénv- 
czikk alapján visszafizetésre felmondó't állami kölcsönök 
szelvenveinek beváltá-a tárgyában a pénzügyminiszté­
rium a következő rendeletet adja ki: a) Az 1 >-93. évi 
junius hó 1-én történő visszafizetésre f- lmondott : 1. 
5-ős n agyér papirjáradék köle-ün ; b) az 1893. évi 
július hó 1-én történő visszafizetésre felmondott : 2. 
1876 évi egvesitett vasúti beruh zási kölcsön. 3. első 
erdelvi vasúti részvény kölcsön. 4. duna-drávai va=un 
reszvenykőlcsön, 5. alföld fiumei vasúti részvény öl 
csőn, 6. bud>pest pécsi vasúti részvénvkölcsön. 7. 
magy. északkeleti vasúti részvénvkölcsön. és 8. a 
maradvány- és irtvánvföldváltság kötvényei, végre c) 
az 1893. évi október ho elsején történő visszafizetésre 
felmondott: 9. magy. nyugoti vasúti 11. kib. elsőbbe,
kv c-ön. 10 magy. tsz «.keleti vasúti 1869. és 1871 
év kben kibocsátott ;>% ezüst elsőbbe, kölcsönök, 11. 
m. gv. északkeleti vasúti 5*,, cs arany elsőhbs. kölc-ö- 
nök. 12. megy. északkeleti vasúti C %-os arany első hs. 
kö csönök czimle e a^f-n'ebb kitüntetett felmondás- 
határidőkkel kamato ni megszűntek ; ennélfogva m nd 
ezen kölcsönök czimleteinek a felmondási határidő 
után esedékes szelvényei, az idézett 1892. évi XXL 
törvénye íkk 3 § ának 2-ik bekezdésében foglaltak ér­
teimében többé tivváitás tárgyát nem kép zik ; azon 
szelvények azonban, a melyeknek értéke a már beval 
tás alá” került fi lmondott czimletek tőkeértékéből tény­
leg hiányzó szelvények trtéke a czimletek beváltása 
a k: lmaval levonatott, a felmondási naptól számított 
elévülési határidőn belül be fognak váltatni, vagyis az
i. V módon levonásba hozott szelvéuvertek a sz- lvény 
bemutatójának m-g fog téríttetni. Az elől felsorolt 
kölcsönöknek edd g in-g be nem váltott czim! 1 ihez 
tartozó. — a felmondási határidő után esedékes szel 
vényeket illetőleg pedig kijelentik, hojy azok ellen­
erőkét. csak a mennyiben e szelvények 1894. decz. 
bu 31-ike előtt járnak le és csakis ezen napig, azaz 
1>94 deczember hó 31-éig fogja a m. kir. központi 
a.iamt énztár, a kifizetendő tők bJI leen'dő levonás 
ie tetele mellett a szelvény bemutatójának megtéríteni: 
az ezen hatandó letelte után netán bemutatandó, vagy 
az 1894 tv vége után lejáró ilyen szelvények pedig, 
mint érteküket vesztettek, a feleknek vissza fognak 
a :atni. A szóban levő kölcsönök azon szelvényeinek 
b váltását illetőleg, melyek a felmondási határ- apót 
megelőzőleg voltak esedekrsek. az 1881. évi XXXI1L 
t ez. 40. §-ában. és illőivé a kötvények szövegében 
mez «Lapított elévülési határidő az irányadó

** Olasz értékek árcsökkenése. Tegnapi berlini 
és pari-i tőzsdetudósításaink 'megemlékeztek arról a 
pánikszerű árcsökkenésről, mely az 5°-0-o? olasz jára­
dékban és az olasz vasúti értékekben végbement. Bér- 
Í nben az olasz járadék 77v/„-os jegyeztetik Parisban 
S«.1 70-ről 78.75 re esett. Évek óta nem állt az olasz
j. radék ilven alacsonyan. Az olasz kormány határo­
zott biztosítása, hogy a jár «dekádét szerződés-szegés- 
Eek tekinti es mint ‘ilyet feltétlenül perhorresrkálja, 
nem volt képes a derűtől felt rtóztatni. A párisi es 
b»rhni események természeteden az olasz tőzsdéken a 
1‘ gnyomott bb hangú, tot keltették és az olasz ágió 
Lm ét 12.25°/„-ra emelkedett. H gy a nemzetközi pricz 
i.y kedvezőtlenül ítéli meg az olasz pénzügyi helyzetet 
ahhoz a szicziiiai esemenyeken kívül még számos börze- 
tecr.Dikai momentum járult. Parisban pé-dául a kontre- 
n ,ne már teljesen fedezve van, de az effektive!a .ások 
r.eg egvre n gybin folvnak. Egy párisi b .r.knál uO mil­
lió - lasz' járadék van 75 ", mellett' reportirozva és ez a té- 
t-. a jövő hónapban lejár. Kérdés már ír őst, hogy 
ez: a reportot 10% os margó mellett megújítják, sőt 
Lrgy képesek lesznek-e a vesztes felek azt egyaltalá 
ban' megújítani. Berlinbe n a mint ezt már tegnap 
megírtuk. az olasz értekek csökkenésének tőokául azt 
en.i-getik. hogy a Banca d hallanak meg lesz tiltva 
a reportüzlel es e miatt az olasz értések nagy meny- 
nyi-egben kerülnek eladásra.

'** Crőd a főváréiban Spiegel Józ-ef és társa 
budapesti bejegyzett cz.g. melynek tagjai Spiegel Jó­
zsef es Spiegel Mórné rövidáru kereskedők ellen. 
(Üzlet 1 kér. Palota-utcza 28. sz. alatt.) a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi decz 
hó 28. napján >-9.095. sz. alatt kelt végzésévé! a csőd 
megnyitutott. C-ődbiztos Szüís István kir. törvény­
széki bíró Töm-ggondnofc dr. Herzfeld Samu ugyve 
Helyettese dr. Bozókv Ádám ügyved Bejelentési ha­
táridő 1894. január hó 31. napja. Felszámolási határ­
idő 1894 február hó 27. napja. Csodvalasztmányvá- 
lasztási idő 1894. márczius hó 1.

** Ftxetéaképtelenrégek. A bécsi Creditoren-
Verein a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti : 
Petrovics Velcim r kereskedő Uzicza, Ro.enzweig Rubin 
és társa ruhakereskedő ez ég Turn-Szevenn. Barbu- 
leseu Lascu es Balutu Const, és társa szőrmearu ke­
reskedők Tum-Szeverin. Wahrmann Husch ioto»ke- 
reskedő Ropczecze, Kovács E. bejegyzett sz^me^“ 
és kalapkeresi-edő Jíagykíkmda, Klein Lgót keres- 
kedé M.-Bodzas, Erdeljan Lázár P“ne30V“’
Rosenfeld M-ksa kereskedő Kapuvar, Székely Elek 
és társa Tor da, ifj. Scliwarcz Zsigmond kereskedő 
Szolnok, Turgos András kereskedő üsztia, Polacsek
1- idor ken-sk dő Szentes, ^®'ÍSe , ., t „ár
F. ..uenberg. Engel Terez szül. Mader (hagyaték) kosár 
kereskedő Becs. Winter Károly szűcs Linz, Czujak

Henrik szűcs Poltenstein, Levy Izsák vegyesáru-keres- 
kedő Sanski-Most.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 28. —

Gabonatőzsde.
A ÍM-za-üzlet irányzata ma is nyugodt maradt. 

A kínálat gvönge, a vételkedv mérsékelt volt. Elkelt 
vagy 15.000 métermázsa ugyancsak változatlan árakon. 
— Egyéb gabonanemüekben ma is gyér volt a forga­
lom. Irány és árak nem változtak. — Hivatalosan
a mai tőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 7.75 frt, 200 
mm. 79 5 k. 7.60 frt. 100 mm. 79 5 k. 7.621/, frt, lüO
mm. 79 3 k. 7 40 frt, 1000 mm. 79 k. 7.60 frt, 100
mm. 79 k. 7.60 frt, 100 mm. 78 3 k. 7.35 frt, 100
mm. 78 k. 7.45 frt, 200 mm. 78 k. 7.52‘/s frt, mind 
három hónapi a.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 7.67‘/s frt, 100 mm. 
79 k. 7.57‘Zg frt, 100 mm. 79 k. 7.521/* frt, mind 
három hónapra.

FehCrmegyei 800 min. 79 k. 7.62‘/í frt, 300 mm. 
79.5 k. 7 65 frt, 300 mm. 78'8 k. 7.65 frt, mind 
három hónapra.

Raktáráru 2200 mm. 80 2 k. 7.70 frt, 1800 mm. 
/ / 5 k. 7.55 frt, mind három hónapra.

Bulgáriai 3000 mm. 78'5 k. 6.SO frt, három hó­
napra.

Oláhországi 100 mm. 76.5 k. 6 45 forint, 200 
mm. 76 k. 6.45 frt. 100 mm. 77 k. 6.45 frt, mind 
három hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. 7.30 frt, 100 mm. 7 frt. 20u mm. 
6.9U forint, 100 mm. 6.75 forint, mind kész­
pénz« n

Tengeri 1000 mm. 5.35 frt. készpénzen.
Kübá'njún valóságos derout volt uj tengeriben, 

mert az ünnepek alatt nagymérvű felhozatal torlódott 
össze. Állítólag 100 waggon uj tengerit hoztak fel. a 
m Ív körülmény a két utolsó napon az árviszonyokra 
nagyon érzékeny nyomást gyakorolt és mig a múlt 
héten 4 45 frtot fizettek métermázsái.kint, már teg- 
nan uj tengeri 4.25 frton volt kapható és ma egész 
4.05 frtig esett.

Állomásokon a forgalom ma is teljesen pangott 
és a kereslet teljes hiánya miatt, noha elég jó aján­
latok történtek, egyetlen egy kötés sem jöhetett létre.

Mai hivatalos ejfektiv-drak :
Basa bánsági uj 77-8! klg 7.2Ő 7.70

— tiszavde uj ............ 77—SÍ » 7.30 7,70
— nestvni*ki 77-81 > 7.25 7.70
— fehérmegvei » ............ 77—81 > 7.25 7.70
— bácskai » 11 —81 > 7.35 7.75

Rozs l) 70—7-2 > 6-55 5775
Árpa takarmánv » .. .. .. (50—82 > 6.10 650

— égetni való » _ .. 62—64 > 6 65 7 50
•- sörfőzdéi » .. .. ó4—*vj > 7.90 9.25

Zab —- ó ............ 39—41 » --.-- —.--
— — Uj ............ 39—41 » 6.80 7.30

Tengeri bánsági 0 ........ ... <u > 5.25 5.35
— nui^nemu uj ........ ... 73 > 4 35 4:0

Képesé kauoszta --.-- > —.--

Köles
bánsági
0

............. * 4.30 4.70
Hataridöüzlet gyönge forgalom mellett alacsony 

amerikai gabonaárak nyomán bágyadt irányzatban 
nvilt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5900 mm. 7.40, 

7.42. 7.41 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.63,

7.65 7.60, 7.65 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.93, 

4.95. 4.96 4.95 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. C.C5. 

6 67, 6.68 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde forgi'ma gyönge volt. Az irányzit 
bágyadt maradt. — Köttetett :

Szók vány búza tavaszra mintegy 5000 ram. 7.42, 
7.41 frton.

Szokvány búza őszre mintegy 5C0Ú mm. 7.05 
7.04 forinton.

Tanúért május - júniusra mintegy 5000 mm. 4.95. 
1.94. 4.95 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.69, 
6.68 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványtmza tavaszra ....... ... frt 7.40— 7.42
-zokvanynuza 1894. ő-^zre ....... 7 ("3 - 7.65
Uj tengeri május juniu-ra ........ - - - - » 4 94 — 4.96
szokváhyzab tavaszra ............ - » 6.67— 6.69
1 j kápusztar-peze ls'.'4. aug.—szeptemberre » —.------- .—

Délutáni forgalom.
A délutáni forut om mindvégig gyönge volt, az irány 

zat azonban a hideg időjárás következtében, valamint 
az aránylag kieléeitő berlini és párisi jegyzésekre 
megszilárdult. — Köttetett :

Szokvány búza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.41, 
7.42. 7.43 Irton.

Szokvány búza őszre mintegy 5000 mm. 7.65,
7.66 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.94. 
4 95 4.96 frton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.70 
és 6.69 forinton.

Délután 4 °ra 30 perczkor záródnak :
Szokványhoz» tavaszra ....................- - - frt 7.42 — 7 44
Uj szokványbuza 1894. őszre .................... » 7 65 — 7.67
Uj • n-jeri ÍS94. május—júniusra - » 4.95 - 4.97
Szokványzab tavaszra.................................. » 6 64— 6.70
Lj káposztarepeze 1894 aug.—szeptemberre » 12.15—12.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan irány mellett teljesen 

pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is mindvégig szilárdnak 

bizonyult. A -zicriliai lázadás terjedese és az ol tsz 
járadék pánikszerű hanyatlása a nvugoti tőzsdék t s 
különösen Parist erősebben felizgatta ugyan, de an­
nak hatásai az (izeikedesi értékek csak kevéssé érez­
tek meg s az árfolyamok is csak csekély mértékben 
csökkentek. Kivételt a járadékok és a rimamuranyi 
vasmű rész vén vei képeztek. Az előbbiek a drága 
uitimopénz. daczara befektetési czélokra nagyobb té­
telekben vásároltattak, tni által azok árfolyama jelen­
tékenyen m gjavult ; az utóbbiakra ellenben a német 
bányapiacz erőteljes megszilárdulása hatott kedvezően 
vissza. A helyi piacz forgalma csendes üzlet s tartott 
árfolyamok mellett folyt le. Valuták és érczváltók 
változatlanul záródnak.

Előtözsde.
A frankfurti esti tőzsde magasabb jegyzései daczára 

a spekuláczió. figyelembe veve a gyengébb boule- 
varde ot, tartózkodó magatartást tanúsított s az üzér­
kedés! értékek árfolyamai jelentéktelen üzlet mellett 
nem is igen változtak. Élénkebb érdeklődés csakis a 
rimamurányi vasmű részvényéi iránt nyilvánult. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 345.10—345.20-ig, 
magyar hitelbank 418-418 25-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó-bank 234- 234 25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 309.40—309.65-ig, déli vasút 108.38— 
108.63-ig, rima-murányi vasmű 212.50—212.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 94.20—94.25-ig, magyar arany­
járadék 116.50—116.55 ig.

11 óra 16 perczkor sáródnak : Osztrák hitel­
részvény 345.20— 345.30, magyar hitelbank 418— 
418 25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234— 
234.25, osztrák-magyar államvasut 309.50—309.75, 
déli vasút 108.38—108.63, rima-murányi vasmű 213.25 
—213.50, magyar koronajáradék 94.25—94.30, magyar 
aranyjáradék 116.50—116.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzleti csend gyakorolt csekélyebb 

nyomást az üzérkedés! értékekre. Járadékok azonban

emelkedő árfolyamok mellett élénken keresettek. A 
helyi piaczon leginkább az iparértékek voltak tartott 
árfolyamokon forgalomban. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 344.70—345.40-ig, magyar hitelbank 
418—418.25'/,-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 233.75 —234.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 111.50—112-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
233.75—234-ig, osztrák-magyar államvasut 309.25— 
309 87*/$-ig, déli vasút 108—108.50-ig, rimamurányi 
vasmű 213.25—213.621/í-igi magyar koronajáradék 
94.20—94.70-ig, magyar aranyjáradék 116.00— 
116.65-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre : első magyar iparbank 220—222, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1116—1118, jég- és vi­
szontbiztosító társaság 118—118.50, budapesti villa­
mos városi vasút 174.75—175, pesti közúti vaspálya 
470 — 471, északmagyarországi kőszénbánya 256—258, 
kassa-somodi kőszénbánya 95.50—9G, salgótarjáni kő­
szénbánya 732—733. kőszénbanya és téglagyár 
(Dräsche) 625—627, Hungária gőztéglagyár 163—165, 
tégla- és czemeuigyár 169 — 171, Gschwind-féle szesz­
gyár 515—520.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
344.90—345, magyar hitelbank 418.25—418.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234 —234.25, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 112—112.25, 
osztrák-magyar államvasut 309.25—309.50. déli vasút 
108—108 25. rima-murányi vasmű 213 25—213.50, 
magyar koronaiáradék 94.35—94.40, magyar arany- 
jaradék 116.571/, - 116.621/„.

P ra emiumüzlet:
2 2.50 fit, nyolcz 
11 — 12 forint.

Osztrák hitelrészvény 
napra 5 —G forint, egy

holnapra
hónapra

Utótözsde.
Az utótőzsde üzletmenete tisztán az olasz járadék 

ingadozásai által befolyásolt, hol kedvezőbb, hol ked­
vezőtlenebb jegyzések hatása alatt állott. Az áringa­
dozások azonlan a legszűkebb korlátok közt mentek 
végbe és a jelentéktelen forg lom jóformán csakis az 
osztrák hitelrészvényre szorítkozott. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészveny 344.2Ó - 344.90 ig, magyar hitel­
bank 418 — 418.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltón,ink 234—234.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
3U9 — 309 50-ig, déli vasút 108— 108.25-ig, rima- 
murányi vasmű 211.87l/„ — 213.121/,-ig, magyar korona- 
járadék 94.35 -94.40-1g. magyar aranvjaradék 116.75V3 
—116.67 ■/,-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvéuy 344.50 
—344 60. magyar hitelbank 418—418.25, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóban!; 234—234.50, osztrák- 
magyar allamvasút 309 I2x/g — 309.37*/„, déli vasút 108 
— 108.25. rimamuranyi vasmű 213— 213.25, magyar 
koronajáradék 94.35 — 94.40, magyar aranyjáradek 
116.57‘V, —11G621 „.

Sertéskersskcdelmi csarnok.
Buda pest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban I 451/, - 4G :<r. — 2. Öretr közép (páron-
kint 300— 400 kigr stnyban) 451/, —4G tr. 3. Fiatal 
nehéz fpuronkiut 320 ugrón felüli sulynan) 47—47‘/s 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 tlgr. súly­
ban) 47 471/, kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250
kigrig terjedő súlyban) 47 - 48 kr. 11. Magyar sze­
dett: G. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
45 46 kr — 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45—40 kr. 8. Könnyű (párom;int 220 ki- 
fogrammig terjedd súlyban) 46—47 tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehez (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti íStachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
paronkint 260 klgr. felüli súlyban, 45 -46 kr. 15. 
Közép (páronkint 220-2G0 klgr. súlyban) 45 -45’/ä 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 43 44 kr.

Mtgjegytis. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokhan ért« ndŐK. Szokványszeruleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) tulya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám • *893. évi decz. 26 ik napján volt
keszk-ibei, 130 367 darab. decz. 27-ik oapján 
felhajtatott 304 darar, decz. 27-ik napján elszál- 
iiitale t 372C ds.rab, decz 28 dik napjára maradt kész.- 
L-íben 126.951 daran. — A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsda.
Hóce, decz. 28 (Az Egyetértés távirata.) Az 

értékpapírok elhelyezéséhez szükséges pénz ismét na­
gyon megdrágult és ez a köitilmény az elótőzsdén 
megakadályozta az üzb t k•fejlődését, a mennyiben a 
spekuláczió csak a legszűkebb határok között operált. 
Mindazonáltal a kedvező hangulat uralkodó maradt 
és különösen a becsi bankok részvényeiben idézett 
elő ez az elénk vásárlási kedv nevezetesebb áremel­
kedést. Vasúti értekek a zótványosan előfordult köté­
sekben jól t rtották magukat. Az iparvállalatok közül 
a Wiener Baugesellschaft es az osztrák fegyvergyár 
részvényei emelkedt k. Járadékokban élénk kereslet 
volt és jóval magasabban záródnak. Valutákban a 
készáru hiánya megakadályozta az áresést és a de­
pódnak H/g krról 2*/2 krra való emelkedését vonta 
maga után Az elhelyezés 7 — 10%-os pénz mellett 
ment végbe.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 345.50, 
magyar hitelbank 417.77. Länderbank 253.50 Union­
bank 257.75, osztrák-magyar államvasut 308.25, elba- 
vüigyi vasút 242.25, májusi járadék 97.57, Alpesi 
banyarészvények 48.—, rimamurányi vasmű 212.75, 
német birodalmi márka 61.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok megtartották ked­

vező irányzatuk.t. — Jegyeitek: Osztrák hitelrészvény 
345.75, magyar hitelbank 417.75, Länderbank 253.80, 
ttnionbank 257.75. angol-osztrák bank 154.—, bankegye­
sület 124.10. földhitelrészvény 442 50, osztrák-magyar 
államvasut 308.35, déh vasút 108.—. elbavölgyi 
vasút 242.—, török dohányrészvények 199.75, alpesi 
banyatársaság 47.80. rima-murányi [vasmű 212.50, 
májusi járadék 97.55, magyar aranyjáradék 116.55, 
magvar koronajáradék 94.15, német birodalmi márka 
61.27.

Később a tőzsde üzlettelen maradt, mert külföldről 
hiányzik mindennemű ösztönzés. Berlinben hasonló­
képen üzleti csend uralkodik és az árfolyamok úgy 
ott, mint itt tartva maradnak. Érczváltók és valuták 
változatlanok.

2 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrész­
veny 345.—, magyar hitelbank részvények 417.50, 
angol osztrák bank 153 50 union-bank 256.75, Län­
derbank 253,—, bécsi bankegyesület 124.10, osztrák- 
magyar államvasut 308.25, déli vasúi 107.65. elba­
völgyi vasút 242.25, dunagőzhajózási társaság 413.—, 
alpesi bányatársaság 47.50. májusi járadék 97.52, 
osztrák koronajáradék 96.55, magyar aranyjáradék 
116.70, magyar koronajáradék 94.42, német birodalmi 
márka 61.25. Vala'mivel gyengébb, üzlettelen.

Eóce. decz. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment kőtv. 94.15. magyar hitelb.-részvény 
417 50. erdélvi vasut-ieszv. —.—, Magy. nver.-k.- 
soisjegy 145 40 Kassa-oderbergt vasut-részveny Í85 50, 
4“!„-os aranyjáradek 116.70. magyar kereskedelmi 
bank 1118.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 100.75, 
Alföldi vasut-részvény —, Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 122.25, M. lesz. és váltóbank részv. 232.50, 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141. —, magyar korona­
járadék 94.52, rima-murányi vasmű 212.75.

Béos; decz. 28. (Osztrák értékek zarlata.) Osz.tr. 
hitelűit részv. 346.25 déli vasut-részvény 107 65, 
4% osztr. aranyjáiadék 118.40, londoni váltóár 124 65, 
Károly Lajos-vasut-részveny —.—, 1864. sorsjegy 
194.75 1860. sorsjegy 145 50. törők sorsjegy —.—,

4'2% ezüst-járadék 97 15, dunagőzhajózási társaság 
részv 413.—, dohány-részvény 199 25, union-bank- 
részv. 256 75, osztrák koronajáradék 96.40, angol­
osztrák bank-részvény 153.60, osztrák-magyar állam­
vasut 309 25, 20 frankos arany 9.93. 4.2°/0 papír- 
járadék 97.55, osztrák hitelsorsjegy 196.50, német 
bankváltók 61.20, cs. k. arany (vert) 5.95, osztrák- 
magyar bankrészvény 998.—, elbavölgyi vasutrészvény 
242 25, bécsi Bankverein 124.—, alpesi részvénytársa­
ság 47.40, osztrák Länderbank 253.—. Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Béos, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 346.25, 
magyar hitelbank 417 75, Länderbank 253.20, osztrák- 
magyar államvasut 309 25, déli vasút 107.75, elbavöl 
gyi vasút 242.25, török dohány rész vények 199.25, 
alpesi bányarészvények 47.50, májusi járadék 97.50, 
magyar aranyjáradék 116.70, osztrák koronajáradék 
96.25, magyar koronajáradék 94.50, török sorsjegyek 
53.85, német birodalmi márka 61.21.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék mai jelentései egytől egyig 
lanyha irányzatról tanúskodtak ugyan, de azért itt az 
árfolyamok nem estek, mert a forgalom olyan rend­
kívül kismérvű volt, hogy a csekély fedezési szükség­
let is elégséges volt az árfolyamok csökkenésének 
megakadályozására. Az elvétve előfordult kötések a 
következők : búza tavaszra 7.61 frton, rozs tavaszra 
6.33 frton, zab tavaszra 6.85—6.87 frton, tengeri 
május—júniusra 5.35, 5.36 és 5.35 frton, repeze 
augusztus—szeptemberre jegyez 12.60—12.70 frtot.

Délután szilárdabb irányzat lépett előtérbe, noha 
a külföldi jelentések lanyhák voltak. A beállott 
zordabb időjárás, valamint az a körülmény, hogy az 
újév közeledtével a spekuláczió engagementjeit lebo­
nyolítani törekszik, az árfolyamok kisebbszerü emel­
kedését idézte elő. — Köttetett : búza tavaszra 7.61 — 
7.64 frton, rozs tavaszra 6.34—6.37 frton, zab tavaszra 
6,86 — 6.88 frton ; tengeri május—júniusra 5 36 frton. 
Repeze január—februárra jegyez 13.40—13.60 frtot, 
augusztus —szeptemberre 12.60—12.70 forintot.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész kontingen­
tált szesz 15.80 forintjával adatott el és maradt 
15.80—16 forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok «zerinl készpénzben meiióia 
vary ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meuiora. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
tnedióia íi-mel. az ultirnora ü-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a lenti átszámításokhoz meg a iransakczió-költségek. továbbá -
meaio- e ultimo-arfolyamukhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
pruiongaczio-*ételek is -zamira-ba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti iftzr-aen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam *00 marka vista 

— 61 irt 25 cr. 100 frank vista 49 frt 50 kr.

Decz. 28. Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat- 
pesti hoz kepest 

egyenleg osztr. értekben

98.12
105.38
CIS .50 308.04
ÍV .50 IC7 56 — 0 62

1197.—

98.06 116.87 + O.Sl

523.75
4f7 53
645.— 
ICC-35
96.85 —•—

95 30 97.17
93.10 97.02 — 0.13
96.30 118.19
94.70 116.45 — 0.06
90.50 94 24 + 0.03

116.90
209 — Siti 86 4- 0.71
186 25 309 U -f- 0.46
43 90 107.36 — 0.69

815.30
102.70 61.40

79.50 97.18 — 0.28
73.95 97 18 -f- 0.12
96.— 117.82 — 0.07
94.70 116 46 — 0.11
90,80 94.55 + 0.44

231 62 346 73 + 1.25
817.— 1004 19 — 0.75
251.25 310.03 + 1.60

89 50 107 81 — 0.S7
162 60 61.43 — 0.01
205.50

37 50

PARIS.
Franczia 3®é-os járadék _ _ _ _

< 41 ,% -os « ______
Osztrak-magyar államvasut __ _ M
Osztrák deli vasút................... ... _.M
’Osztrák földhitel-részvénytársaság M
’Franczia törleszthető járadék___ U
Magyar 4°ó-os aranyjáradek____  U
Ottoman-bank........................... __ _ Ü
’Osztrák Länderbank________ ___ K
Török dohanyrészvéuy_____ ___ ___ M
Banque de Paris____  ______ K
’Alpesi bányarészvény _ __
Osztrák aranyjáradék _ — ^

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ _K 

« 4-2%-os ezüstjáradék _ _ K
« 4%-os aranyjáradék _ *_ K

Magyar 4%-os aranyjáradek _ _K 
« 4%-os koronajaradék._ _ U

’Elbavölgyi vasút  _ _ U
Osztrák hitelrészvény ____  _ U
Oszt rák-magyar államvasut_____  WU
Osztrák déli vasút _____ w TJ
Károly-Lajos vasút_________ ___ ___ (J
Kassa oderbergi vasút _ K
’Orosz bankjegy ...
Váltó bécsi piaczra M ^

FRANKFURT.
Osztrák 4*2%-os panirjaradék _ _ » 

« 4*2%-os ezüsijáradék   _ K
< 4%-os aranytaradék_____ K

Magyar 4%-os aranyjáradek _ _U
< 4%-os koronajáradék_ _ U

Osztrák hitelrészvény____  _. _ 0
Osztrák-magy*ar bank ____ ___ K
Osztrák-magyar allamvasut_. _____ U
Károly-Lajos vasút _ _____ ___  U
Osztrák deli vasút_... ___  _ {]
Váltó bécsi piaczra____ ___ ___ __
Union bank ...____ ___  _
Villamossági részvény____  _. U
’Alpesi bányatársaság _ __ _ K

Berlin, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A berlini tőzsde kezdetén a bányavrtékek emel 
kedése folytatódott és olasz értekek is valamivel ja­
vultak. Az üzlet későbbi folyamán gyengülés állott be, 
mert a készpénzjegyzéseknél kitűnt, hogy a szerb 
jelzálogkötvények 3 százalékkal alacsonyabbak és 
minden egyéb szerb értékeknek, valamint a'két st.-louisi 
és a st.-francziskói bondsoknak még névleges árfolya­
muk sem volt. Végül aztán áremelkedés volt svájezi 
vasutakban németországi vásárlások következtében. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 209.62 Disconto 
Commandit 173.75, darmstadti bank 128.75, Deutsche 
Bank 153.12 drezdai bank 130.37, Handelsgesellschaft 
127.75, nemzeti bank 104.60. osztrák-magyar állam­
vasut 126.25, osztrák déli vasút 43.87, elbavölgyi 
vasút 117.25, bustieliradi vasút 218.25, varsó-bécsi 
vasút 220.—, orosz délnyugoti vasút 75.87. Svájezi 
vasutak emelkedőben. Gotthard-vasut 151.25, svájezi 
északkeleti vasút 104.25, union-vasut 77.75, svájez’ 
központi vasút 116.75, meridional-vasut 106.50, kö* 
zéptengeri vasút 84.—. Kelet-porosz vasutak maga­
sabbak. 1880 iki orosz kölcsön 99.25, keleti kölcsön 
68.70, magyar aranyjáradék 94.75, magyar koro­
najáradék 90.80, olasz járadék 77.32, török sors­
jegyek 90.25, orosz rubel 216.25, német uj kölcsön 
8o.80, mexikói kölcsön 66.25. — Bányaértékek
gyengébben záródnak. Laurakohó 110.87, dortmund* 
56.—, bochumi 126.25, gelsenkircheni 144.75. harpeni 
135 37, Hibernia 116.—, Trust 128.—, Lloyd-részvények 
114.50. Magánkamatláb 61/,°/0.

Berlin, decz. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.—, magyar koronajáradék 90.90, osztrák hítel- 
részvénv 208.75, osztrák-magyar államvasut 126.30, 
osztrák déli vasút 43 80. Elgyengült.

Frankfurt, decz. 28. (Esti 'tőzsde. Magyar arany­
járadék 95.—, magyar koronajáradék 91. — , Diskont­
bank 173.70, Laurakohó 111.—, osztrák hitel- 
részvény 280.87, osztrák-magyar államvasut 250.50, 
osztrák déli vasút 88.75. Nyugodt.

Hamburg, decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94 05, osztrák ezüstjáradék 79.25, osztrák hitelrész­
vény 281.—, osztrák 1860-as allami sorsjegy 121.50, 
osztrák-magyar államvasut 626.—. osztrák déli vasút 
215, olasz járadék 77.70. Elgyengült.

Hamburg, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 280 80, osztrák déli vasút 215.—, olasz 
járadék 78.10. Csendes.

Paris, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdeüzlet szabálytalan. Olasz járadék igen 
mozgalmas. A zárlat nagyon szilárd. — Jegyeznek : 
3% -os franczia járadék 98.17, törleszthető járadék 98.90, 
4l/i %-os járadék 105.25, Banque de France 4150.—, 
Grédit Foncier 1025, Szuez-részvények 2721, egyiptomi 
kölcsön 509.68. spanyol külső járadék 63.37, magyar 
aranyjáradék 96 —, olasz járadék 79.35, orosz 99.45, 
uj 3%-os orosz kölcsön 83.60. portugál 3%-os köl­
csön 19.75, ottomán bank 692.50, osztrák Länder­
bank 525.—, osztrák-magyar államvasut 637.—, osz­
trák déli vasút 238.—, Rio-Tinto rézbánya 371.20.

3 ora AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 98.12, 4y2 %-os járadék 105.32, magyar
aranyjáradék 96.06, osztrák aranyjáradék 96.85, osz­

trák-magyar allam vasút 642.50, osztrák déli vasút 
237.50, osztrák fóldhitelrészvény 1197, osztrák Lä« • 
derbank 528.75, alpesi bányatársaság 106.25 török 
dohányrészvény 407 50, Banque de Paris 645.—, otto­
mán bank 602.18, olasz járadék 79.35. Javult.

London, decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.25, váltó Becsre 12.59, ezüst 31.75. 23/4%-os 
angol consol 981/*, uj spanyol járadék 63.25, olasz 
jáardék 79.—, török sorsjegy 34. Határozatlan.

London, decz. 28. (Megnyitás.) 23/4°/„-os angol con­
sol 981/«.

Pótervár, decz. 28. Váltó Londonra 93.70.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, decz. 28 Nyers ezukor Prágában 16, 

Aussigban 16.30, finomított Prágában 37*/, forint.
Trieszt, decz. 27. A czukorpiacz változatlan, 

centrifugal-pilé tavalyi Campagne kész áru 18‘ a — 
183/4 frt, deczember—márcziusra 181/» — 185/a frt.
— Kávé változatlan, Rio 101 — 116. Santos 98 —116 
frt. — Szesz kész magyar áru 11.50 frt. — Szinga- 
poréi bors 34—35 forint, változatlan.

Berlin, decz. 28. Búza szilárd, rozs javult, zab 
r.yucodt, olaj bágyadt, szesz csendes.

Hamburg, decz. 27. Petroleum helyben 5.—, ja­
nuár—márcziusra 4.90 márka ; nyugodt.

Hamburg, decz. 28. Kávé deczemberre 83, már­
cziusra 82. májusra 801/, fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 28. Nyers ezukor deczemberre 
12.47, januárra 12.45, márcziusra 12.65. májusra 
12.77, augusztusra 13.02 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Magdeburg, decz. 27. Czukor 92 fokú kivételével 
13 70, 88 fokú kivételével 13.—, 75 fokos kivételével 
10.40, csendes. Őrölt finomított hordóval 26y4, első­
rendű melis 24s/4, névleg.

Paris, decz. 27. Nyers ezukor (88°) kész áru 341/,
— 343/4 frank, tartva ; fillér ezukor folyó hónapra 
37*/4, januárra 37.30 frank, tartva ; a négy első hó­
napra 371/,, márcziustól négy hónapra 37 60, fino­
mított kész áru 110 frank.

Paris, decz. 28. Búza, liszt tartva, olaj nyugodt, 
szesz tartva, idő hideg.

Havre, decz. 28. Kávé folyó hónapra 1021/,, négy 
hónapra 100 frank.

London, decz. 27. Az összes gabonafajták üzlet­
ieknek. — Repczeolaj helyben 218/s. — Dunavidéki 
tengeri helyben folyó hónapra 20, január—februárra
19s április—májusra 19* Répaczukor 128,„
Jávaczukor lő1/*, nyugodt. — Felhozatal: 2810 quarter 
búza, 6520 quarter zab. — Az idő hideg.

Glasgow, decz. 28. (Zárlat.) Nyers vas 43 shilling 
5 penny.

Zarizyn, decz. 26. A kormány törekvése, hogy a 
nafta árát tartsa, most már eredménytelennek bizo­
nyul. Az itteni naftapiaczon roppant a kínálat és 
ezzel szemben igen csekély a vételkedv. Az árak oly 
alacsonyak, mint már évek óta nem. Daczára az 
alacsony áraknak a kivitel a külföldre aránylag jelen­
téktelen. A rakodó helyeken igen nagvok a készletek. 
Helyi áruért fizntn°k 55 kopeket pudon'.ant fogyasztási 
adóval hordó nélkül.

Bréma, decz. 27. Petroleum helyben 4.85 márka ; 
tartva.

Antwerpen, decz. 27. Petroleum 12l/4 frank, 
szilárd.

New York, decz. 27. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban 713/16, márcziusra 7.63, áprilisra 7.71. Gyapot 
Neworleansban 78/a. — Petroleum standard white
New-York ban deczemberre 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában deczemberre 5.10. — 
Nyers petroleum Newvorkban 6.—. — Pipe line 
certificates januárra 78s/4. — Liszt («Spring Elears») 
2.20. — Piros őszi búza helyben 66 (= 6.20 
forint), deczemberre 65 (= 6.11 forint), januárra

(= 6-12 forint) márcziusra G76/g (=6.37 frt) 100 
kilónkint. — Tengeri deczemberre 42l/4 (= 3.97 frt). 
Czukor (Fair refining Muscovados) 2*/,. — Riókávé 
183/s. — Zsir (Wilcox) 8.50, (Fairbanks) 8.75. — 
Gabona-fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikábó! 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 ki- 
kónkint.) Napi felhozatal gyapotból 69.000 bál.

Külföldi árntözsdákzárlata.
itszámitási árfolyam német oiaczokra 100 márka vista 61.85 frt, 100 frk

4R.SU frt.
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egyenleg

Különbözet a? 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PARIS.
Basa folyó bóra____ ___ 80.50 20.14

jan.-ra ____ ____ ... _____ 20.60 10. 9
— 4 első hóra _. _____ 80.80 10.23

4 hóra m.lrcz.-tól ____ ___ 21/0 10 43 + 0.05
Liszt folyo hóra _____ ___ ___ ___ __ 43.r0 13.59 + 0.03

43.69 13.50 + 0.06
— 4 első bora _ ______ 43.9.) 13.59 + 0.06
— 4 hóra márcz.-tól _____— 44.39 13.71 0.05

Olaj folyo bora____ ___ ___ ___ — 53.— 25.97 + 0.12
53.- 25.97 Ü.1S

— 4 első hóra ...____ ___ — 53.75 23.33 + 0.12
— 4 hóra márcz.-tól — — _ 54.— 26.45 + 0.12

Szesz folyo hóra_...___ ___ ___  _ 35.— 19.20 + 0.14
— jan.-ra ... _. ... ... — - 35.25 13 34
— 4 első hóra — _— — — 35 50 19.49

4 hóra máj.-tói_— _ — 36.75 20.18 + 0.14
BERLIS.

Búza decz.-re____ 143.75 8.81 — 0.01
— májasra____ _____ ___ _ 150.10 9.19 0.01

Rozs decz.-re _____ ___ ___ ___ ___ 186.75 7.77 + 0.02
— májusra... ____ _ ____ ISI — 8.02 + 0.08

Zab decz.-re ... _. _. _.   157.50 9.64
— májusra—____ ___ ___ ___ 140.— 8.58 + C01

Olaj decz.-jan.-ra ____ ___ ___ ___ 46.30 28.35 0.o3
ápril-májusra ____ _ _ 46.60 28.73 0.01

Szesz decz.-re ... ____ ___ ___  _ 31.25 19.14
májusra ____ _______ _ 37.30 22.84 — 0.08

3TETTIM.
Bnza decz.-re ..._ _ _ _ 139.50 8.55

ápr.-ináj.-ra _. _. _. _. _ US — 8.88 0.06
Rozs decz.-re   _.      121.— 7.42 0.03

ápr.-máj.-ra —____ ___ ___ 125.50 7.76 0.13
ClaJ decz.-re _____ ___ ___ ___ ___ 45.75 28.02 0.18

— ápril-májusra _ _ _ 46.— 28.17 0-23
Szesz nelyben 50 marka

fogyasztási adóval____ ___ ___ 31.— 18.87 0.02
- decz.-re 70 marKa fogyasztási adó-

89.60 18.18 0.02
— ápr.-máj.-ra 70 márka fogy asz-

tasi adóval____ _______ ___  _ 38.80 90.08 + 0.60
— januárra 70 márka fogyasztási

adóval_ ... _____

«out
Bnza decz.-re___________  _ _ —.—

— maj.-ra _. _____ ___ ___  _
Rozs decz.-re ______

— máj.-ra _ ____ ___  _ _
Olaj helyben____  _ ________

— maj.-ra ______ 49.50 30.38 — 0.30

BOBOSZLÓ.
Bnza helyben ... „ _ „„ 13.90 8.58
Rozs tuj) helyben____ 18.30 7.48 0.03
Zab helyben .......................... ... _ 15.60 9.55 + o.os
Repoze .......................... _ 11.80 13.35 0.02
Szesz tüO-esi aug.-ra _____ ___ ... 47.99 29.34 0.02
Olaj aug.-ra ... ____ ___ ___ ___
Tengeri kilóukmt ______ 13.50 8.28 + 0.08

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, decz. 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 568, magyar tehén 289, szerbiai ökör 286. szer­
biai tehén 13, bosnyák ökör 110. bosnyák tehén 1, 
bivaly 14, bika 20. összesen 1301 vágómarha és 82 
jármos. illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. Ha­
bár a mai felhajtás mintegy 300-zal kevesebb volt, 
mint a múlt héten, az üzlet mégis csak némileg mond­
ható kedvezőbbnek, mivel a húsnak gyenge kelendő­
sége folytán a mészárosok tartózkodtak a vásárlástól. 
— Az egy ségi árak í írttal javultak métermázsánkint. 
Következő árakat jegyeztünk.
Jóminőségü magyar ökrökért .
Középminőségü magyar ökrökért 24 
Alárendelt minőségű m. ökrökért
Magyar tehenekért.....................
Szerbiai ökrökért.......................... 20
Bikákért.....................................
Bivalyokért.................................... 18
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhavásár.
Béos (St.-Marx), decz. 28. (Távirat.) A mai vásárra 

felhoztak : 3424 borjut, 603 elő disznót, 1625 leszúrt 
disznót, 461 leszúrt birkát, 172 bárányt. Az ünnepi 
szükséglet folytán élénkebb üzlet fejlődött és a botjuk

29 frttól 32 frtig
24 » 26 9

22 > 24 9

22 » 27 9

20 » 28 9

22 » 27 9

18 » 20 »
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ís birkán urai ű krral emelkedtek kilónkinl. Elada- 
»ott : leszúrt borjú -10—45 krig, elsőrendű 40—52 
trig, kiváló minőségű 51 -GO krig, nehéz leszúrt 
disznók 44—40 krig. elsőrendű malaczok 48—50 
trig, leszúrt birkák 25—34 krig kilogranunonkint. Bá­
rányok 4 írttól 10 írtig páronkint.

Juhvásár.
Budapest, decz. 27. Felhajtatott: 314 birka. A vá­

sár kedvező irányzat mellett folyt le. Következő ára­
kat jegyeztünk : Jóminőségfi (anya) birkákért: 9 fo­
rinttól 11 írtig, közepminőségü (anya) birkákért: 
7 írttól 9 írtig páronkint. Jóminőségü (ürü) birkákért: 
10 krtól 18 krig,* közepminőségü birkákért 14 
srtól — 15% krig kilogranunonkint eleveusuiy-mérték 
szerint.

Becs (St.-Marx), deez. 28. (Távirat.) Felhajlatott 
2182 birka. Kedvező ieáuyzat mellett az árak 1 fo­
rintul emelkedtek es jegyeznek : kiviteli juhok 10—19 
forintig, selejtes juhok ÍO—15 forintig párjával.

Paris (La Viliette), decz. 28. (Távirat) Felhozatott 
12928 birka : az irányzat jobb.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Sopron vármegyei gazdasági egyesület.

— Írja soproni levelezőnk — a karac-oi.yi ünnepek 
köret használta fel arra, hogy közgyűlést tartson, 
Otocaka Bt la. elnöklete alatt. Az ül. - 'ti Kobsa Sán­
dor, az egyesület titkára a lefolyóban levő év allat- 
dijazásárvl, a csikólegelőrüi es a hik-uu velő telepek­
ről tett jelentést. A vsikulegelóre az állam 1100 ‘ormi 
segélyt utalványozott. X 'hogy egy ujabb szárazság a 
csikóhgelő megbízhatóságát diszkr diialja. elhatározta 
a közgyűlés, hvgv jövőre csak It leves bérleteket nyit. 
Ütocska Béla elnök, a sertvsk.mok k;o-ztasa tárgyában 
tesz javaslatot, a mely szerint az egyesit. : ingyen ad 
jó fajú kanokat olyan községeknek, a melyek arra kö­
telezik magukat, hogy a szükséges kanokat nem a 
<anaszok utján szerzik be. Az elnök 1V kiosztásra 
szánt nulaczot hajlandó a ni.ua költségen felnevelni, 
az idényre pedig sajátjából ajánlott fel kiosztásra.

Gazdasági tudósítás.
Heves. decz. 2< i.V F tudósítása.) Idő­

járásunk ma reggeli hirtelen r: _yot változott. — 
Meg tegnap tavaszi meleg -s • p-rni tezte be földein­
ket s ma reggel mar - í .u ..aut hideg és .gea erő: 
ej szaki szél fagyréteggel ke -a azt bevonni. — A tél 
valóidban csak ma látsz.», kezdődni : eddig meg szan- 
togattak-vetegettek, akar csak őszszel vagy tuvaszszal; 
most senki se késett el jól előkészíteni a tavaszi répa 
és más ülte vények talaját. Volt zöld mező mindez- 
ideig. marháink jól legeltek, gulya beli szarvasmarha 
csorda, menés, juh- >■- -ért.--ny oak meg vagy részben 
kuun voltak, most már beállittatnak. Vetéseink igen 
jól állanak, szépen fejlődlek, növekedtek. Most mar 
csak egy jő hóesés kellene s utána fagy. mert ellen­
kező esetben tartan, lehet azoknak kifagyásától. — 
Terményáraink : búza 0 50 — 7 Irt. rozs 5—5.50 Irt, 
arpa 5.50—ti frt, tengeri 4 -4.5U írt. — Allat- 
egeszstg jó.

BORÁSZAT.
A mesterséges borok keazitt-senek ée for- 

galombakozasanak tilalmazásáról szoló törvény
tudvalevőiig Iv.'i. évi január hó 4 én fog életbe 
lepni. Számos fővárosi és vidéki borkereskedő a 
cMagyar kereskedelmi csarnok» helyiségeiben értekez­
letet tartott, a melyen megbeszéltek azt. hogy az 
étet beléptetendő törvénynek a bortermő vi. ékek meg­
jelölésére vonatkozó rendelkezéseivel szemben a keres­
kedők minő álláspontot foglaljanak el ki.-ható eszme­
csere után. a melynek folyamán a törvény vonatkozó 
rendelkezésének a kereskedelemre és termelésre való 
egyaránt karó- kilátása konstataltalott. a megjelentek 
abban állapodtak meg. hogy a jövőben kötelező elha­
tározás alapján mindeu nuvmegjeiölésttil tartózkodni 
fognak és iiogy erre vonatkozólag üzletbarátaikhoz t- 
vevóikhez közös körözvényt menesztetlek, a melvben 
ezen eljárásukat indokolandó, hivatkoznak arra, hogv 
a eddigi borelnevezések nem annyira a bortermelő 
vidékek elhatároit területeire, mint mkább a bor jel­
legére vonatkoztak es mint ilyenek úgy a be-í-. mint a 
külkereskedelemben polgárjogot nyertek. Ili tehát a 
törvény ezentúl annak igazolását követeli, hogy a 
bor tényleg a megjelölt h- iyeu termett, ugv ez meg­
zavarja az eddigi kerested*; ni gyakorlatot és a ke­
resi dől örökös za»i.itu.-ukn..k teszi ki. Ezeknek a 
zaklatásoknak elkerül, se végett nyúlnak az említett 
eljárási módhoz és ezt mindaddig folytatják, mi- az

nem szun-intéző körök a sérelmes intézkedést mc
telik.

**« Borvizsgáló bizottság A mesterséges borok
készítés nek és az k forgalomba hozatalának lilaliua- 
zásáról szóló 1S93: XXIII. tvezik» végrehajtása tár­
gyal an 1893 évi r ! 29- - 8i 432. sz alatt
kiadott rendelet í- . e: léimében Budapesten es Ko­
lozsvárott felállított „Kandó horvizsgaloi szakértő bí­
zott.-achoz a kereskedelemügyi ni. Ltr, miri-zter 1891. 
év taiUniara a kővetkező latrokat nevezte ki es pe­
dig: 1. a budapesti bízott.-. . z: elnökül: dr. llurtiia 
Vmcze műegyetemi tanári; tagokul: Jálics Kálmán 
bőm agy kereskedőt, %-v I mint e női h -Ivett»-.;. *o- 
ve.bba .Ihele Zsí'Z . . i hornr >r skrd Guruiéi 
1 „nos vendé-giós budapesti lakosokat es Palngyay

: ■. born zy»cfca» tiu , ■- ........... ti karul pe-
i; g Csűr i Jenő miniszteri -egédíogalmazót; 2. a ko- 
Inzsvári bizottsághoz : elnökül: Siymond Dezső orsz. 
képviselőt: latrokul: Beniyin .- vu i őrnagy kereskedő

:. ,r. khelyettest; to*
■ ■ *0 t Gáí ndég I) Ja L- J ízsef bor­

der- -kedd kolozsvári lakosok- d rkábffy Albert
keresseiJo gyulafehérvári lak .1 dr. Kuritska
egy. assz!- zten-t.

NAPIREND : decz. 29 én
Naptar Pent- - ,.

— Görög-orosz: jdecz. 
'?ö. — Nap két: 7 ura 
Hold kel: 12 óra 1 n. .

ü. ur.,-. Prof : Dávid.
1. Dániel Zsidó: Tebeth

p. • y...sz:»: 4 óra 20 p. — 
el, nyugszik : 11 óra 35 p. d. e.

A horvat-szlavon zaim.zter fugád naponkint (vasarnap
ki. eleiével) 10—1-ig.

A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad: CSÜtŐr-
tök déli lg—Víg.

A kereskedelemügyi miniszter fogad : Csütörtök d. u.
ő órakor.

Az igazságügy miniszter .-igád : «Sútörtök d. □. 1 órakor. 
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1 2 ráis.
A belügyminiszter f yau: szí ruán d. u. 2—3-ig.
A földmivelesi miniszter f._aü: szerdán d. u. 2 órakor. 
A mini -zt erein ók mint j.enzügy miniszter fogad: keiden 

délután 2 órakor.
A fo- és székváros középitési bizottságának ülé-e 

d. u. 5-kor az újvárosházán.
A íe- és székváros pénzügyi es gazdasági bizott­

ságának ülése d'-lo!"" lő órakor a i • városházán.
Jótekonyczeln előadás a ’.iga.,, ran esu ,s makor.
A magyarországi központi Fröbel iioegylet közgyű­

lésé d. ti. 5 órakor ; Sz- honyi-tér sz. a. házban. 
Nemzeti mnzeom : r. r.- u ar. nyitva d. e. u, ].jo.

A muzeuui többi tiíivi megteli;ntlietők 50 kr. belépő díj
mellett.

Műcsarnok teli kiállítása nyitva ü e. 9 órától délután 
4-ig. s este 5—9-ig vili; világítás melleik Belépő díj
50 kr.

A* 1848 49 ki szabadsagharcznnk ereklyemnzenma
Károly-köi ut .:. . r, g„-, b ti-töl d. u. 1-ig látható.

Magyar kereskedelmi mozeum állandó kiállítása (Város­
liget, i: arcsar k, nap-aként nyitva van délelőtt 9—2 
őriig, unni - t-- a- a .aj. uéieiőtt12 óráig. Írod a órák :

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-töl 12-ig, délután 3-tól 
8 óráig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
8— 12-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hív. lap decz. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Nagel Sándor 1131 írtra

becs. ingós. deczember 30. (VI. kér. Nagy János-utcza 
l/a. sz.) Krausz (Bodorii) Soma 560 frt 50 krra becs. 
ingós. január 11. (VII. kér. Kertész-utcza 32. sz.) 
Freiszleder A utalná 1431 írtra becs. iugós. január 8. 
V. kér. Váczi-körut 14. sz.) Klein Miksa 1213 frlra 
b cs. ingós. deczember 29. (VI. kér. sziv-uteza 33. sz.) 
Wi’uinger János 300 írtra becs. ingós. deczeinber 30. 
(VII. kér. uvoda-utcza 5. sz.) Bossauyi István 1119 
írtra becs. ingós. deczember 29. (IV. kér. Lipót-utcza 
14. sz.) Fólde.isy Lajos 2934 Írtra becs. ingós. decz. 
30. jlV. kér. Mária Valéria-ntcza 7. és S°bestyén-ter 
ti. sz.) Bukovics Gyula 10801 írtra becs. ingós. decz. 
29. (V. kor. alkotmánv-utcza 28.) Slettner Lijiót 373 
frt tiu krra becs. ingós. deczember 30. (VII. kér. 
nefelejts utcza 64. sz.) Koroiek A. H. 449 frtra becs. 
ingós. deczenb r 29. (IV. kér. zöldfa-uteza 25. és 
Kalvin-ter 5. sz ) Szitár Dénes 3511 frlra becs. ingat.. 
1894. január 8. (Az I —111. kér. járásbíróság II. kér. 
Szék. ly-ulcTa 1. sz. 11. em.)

Árverések a vidékén. Gliikner Mór 4361 frt 99 
krra becs. r »ós. január 2. Ipolyság. Krämer Fülöp 
2b'.i7 frtra becs. ingós. deczember. 30. Nagy-Becske- 
rek. Bács Gavriil a és társai 2526 frt 50 krra becs. 
iugós. január 3. Vtngárd. (Gyulafehérvár.) Holczer 
Leander 1641 Irtva becs. ingós. 1894. január IC. Bresz- 
továcz. I Rancsova.) Raezies Zsiva 3348 frtra becs. 
ingós. január 5. Pancsova. März Hugó 2030 frtra becs. 
iugu-. január 8. Plosicz. (Kubiu.) Todoszin Lyubomir 
3S07 Irt nS krra bec=. ingó- január 4. Kis-Margitta. 
(Albunár.) Velis L iszió és neje 5624 frtra becs. ingati. 
1n<)4. janu.tr 12. Paks. Vlahovits János 2210 frtra 
becs. ingati. január 10. Nagy-Kikinda. Zombai 
Györgyné 2201 frtra bees, ingati. január 15. Szé- 
k "sf'hérv.i". Brocyánvi Gyula 6840 írtra becs. ingati. 
marczius ti. Privigye. Sziits József 322 frt uO krra 
becs. ingós. deczeinber 29. Oroszi. (Szcut-Endre.) 
Bachmai°r Gvula 2684 frtra becs. iugós. január 4. 
Bíu.'Su. S.ill-.T Gusztáv 2400 frtra becs. ingós. január 
S. Pumrszécs. V*;or János 391 i frtra bee \ ingati. 
január ÍO. Debrci zen.

Csödnyitáa. A szolnoki kir. törvényszék részéről 
Lövintr r Sarolta mező-túri lakos kereskedő ellen. 
Csöóbizíosuí dr. Jósa Gyula kir. törvényszéki albiró, 
töii egjondnoku! dr. Szűcs Sándor mező túri, helyette­
séül őr. Ili iler Da via sZtünoki ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő 1894. február 28. — A pancso 
vai kir. törvényszék részéi ul Erdélyi Lázár paraszt 
szabome-ü r pancsovai lakos ellen. Csődbiztosul dr. 
Svhulek Kalman pancsovai kir. törvényszéki bíró, 
tömegsondnnkul Chrisztian Antal pancsovai, helyette­
se üi dr. S- i.lmczky Adolf pancsovai ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő 1894. marczius 1. — 
A szolnoki kir. törvényszék részéről Zempliner Izidor 
szolnoki lakó- kereskedő ellen. Csődbiztosul dr Jósa 
Gyula kir. törvényszéki albiró, tömeggondnokul Nagy 
Gusztáv szolnoki, helyetteséül dr. Körösi Lajos szol­
noki ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési határidő 
1894. február 21. — A székely-udvarhelyi kir. törvény­
szék részérói Balázs Lászlóm1 székely-udvarhelyi be- 
ji'.vzeit kereskedöné fiién. Csődbiztosul Uyőrfv 1 .tus 
k;i. törve: vszéki bírd, tömeggondnokul dr. Nagy Samu. 
helyetteséül dr. Kovács M,,r ügyvedek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő 1894. február 15. — A szombat­
hely kir törvén-szék rezéről Neumann Hermann 
simonyi lakos bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Sariav Ferencz kir. törvénvszeki bíró. tümeggondueku! 
dr. Balassa Jenő kis c el., helyetteséül dr. 8chreilter 
Fi- szombathelyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
hatá: Aö február 12. — Az erzsébetvárosi kir. törvény- 
s.- k részéről Schuller Márton medzyesi kereskedelmi 
cieg tulajdonosa eben. Csődbiztosul Sándor Frigyes 
k.r. törvényszéki táró. tümeggotidnoku dr. Kiéin Adolf 
n> •ú.-yesi. íielyetteseül Kazgonyi Ottó erzsébetvárosi 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő január 
hó 31.

Palyazat. A Bosznia es Herczegovina országos 
»ormauya töob kereskedelmi iskolai tanítói, — a 
kolozsvári kir. törvényszéknél ill. oszt. hivatalszolga!,
— a kecskeméti kir. ügyészségnél alügyészi. — a 
r. zv-kaposi kir. jarasbirósáenál bírósági végrehajtói,
— Szolnok városánál rendőrkapitányi, — a vízaknai 
kir. járásbíróságnál írnoki. — az aranyos-marótlu kir. 
törvenvszekiél segéd telek könyv vezetői, — az ó-becsei 
k.r. járásbíróságnál tel“kkönyvvezetői, — a zsibói kir. 
jarásbir i-agi al segedtelek könyv vezetői, - - a kassai kir. 
ítélőtáblánál 11-od oszt. hivatalszolgai, — Jász-N gykuu- 
Szo.nvk vármegyében a jászsági felső-járási orvosi. — 
a tisz i löki kir. jarásbiróiugnál írnoki, — a szegedi 
kir. Ítélőtábla karületében négy joggyakornoki, — a 
i a: vsvari ni. k.r. pénzügyigazgaíóságuál segedszolgai,
— a nagy-szebeni kir. törvényszéknél aljegyzői,

- a szent-gotthardi kir. járásb.rusagnál albirói,
— a komáromi kir. adóhivatalnál adótiszti, — 
a nagy-szebeni kir. adóhivatalnál ellenőri es adutiszti,

a kassai kr. adóhivatalnál adótiszti, — a kassai 
•!:. kir. pénzügvigazgatósag területen adóhivatali segéd 
es ..dótiszti, — a kacsai kir. jarásb rósagnál albirói és 
aljegyzői. — a pokroczi kir. pénzügy igazgatóságnál 
adótiszti, — a temesvári kir. adóhivatalnál szolgai

Szerkesztői üzenetek.
T—k Á —d Budapest. Huzzaim eljuttatott nyilatkozatá­

nak olyan alakban helyet nem adhatunk, annál kevésbé, 
inert az ügy ii.rui elinti est még nem nyert s csak annyiban 
rellek'álhattunk rá, a rmnt azt az illető rovatban olvadni 
meitoztatik.

Sz. K 2-, jzi-Lúí Magánlevél ment.
H. Jumn At2; Nem turditá» az a beküldött tárcza ? 

Bánk az: a benyomást tette, és ha így van. írja rneg a 
_-:vrzt> nevét

Csrí vo/szky Lajos

iapkiudvtuiajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

ÜAtyseovszky V. Esztergum 
Bunan J. Esztergom 
Á. a-v-v 11 .Nyíregyháza 
Zuiínrr B ke’egyhaza 
Holz H B-cs 
A t cg obi u V Gaiacz

Orient szálloda.
Br. Prooav A Ácsa 
Botischur it J. Ztlrich 
Dobínsky G. Krakó 
8chv ‘Tik J. Vngvár 
N-iiiíth A.-ne Kan félegyháza
Mr-~7:iro« ií Srat.jdKA
K'. Kti.an M Zmi -ny 
Keintiu.• A. Mult-cnem 
Fetre-» Fp jen 
ií•• i.uy Zs r.uiozsvár 
Sáfrányi G. I'ebreczen 

hrhét t f. Kai »lapolyána 
S--.fr áru *1 7*>er ec 
N.idermuni F K t eme 
Gáspár l. Bardórz 
Klem J. ’ . kt'tc?
(n t . F. >*• z- nzrí"
Boh«myi (í. A!-—Met/enzef 
"rzai.ipe. A.-Le N --».itiiz«a

Marchall- szálloda az 
Angol Királynéhoz.

Hollender A. Miskolcz 
Haraga j. t)e*ís 
Korbni D Jg. - 
L-meter -I. K-;uit*nd 
Mannheim E. Becs 
Kiéin K. Bécs 
Szilveszter A Brassó

Ment András Magyar 
király szálloda.

Csiiiag A. sin 
P-net ií Tasnád

London szálloda.
Hecht L. Leva 
Will inger J. Mesicza 
Schubert A Béc*
Dr Leo AJ. Beri.n 
Piac-ek J. Budapest 
Fischhof H. Temesvár 
Greifel A. K'ifM-.ya 
Kaischner £. Pulitz 
Tóth R. He»u^a 
Arit E Becs 
Pitr.er J. Resi za

Hungária szálloda.
Dr Vay T. Puz»onv 
Lnczenbacher J. Szobb 
Le vay L. Szt 
Tali un B Kaposvár 
Hirschlc.- H A -Domború 
S'hmid? M. Bec- 
'lutuv-ik Gy Becs 
Bo.Leh L. 75.t! 'ótarján 
Dr Fia’ t A Becs 
r.an-'v.. ovi - Gv. *rzeg#cl 
ízr F nyes J. Luzos 
br Reiner M Szeved 
Blau Gy. Miskolcz 
Luk9 Zs. Krakó
baL.akx F Poasouy
Temple Béi s 
Scneinherger U. Becs 
Huittnv M. Becs 
Kuaeuvitz L. béc»
Knepler R Becs 
Heiz. J. Becs 
Leeb J Bér- 
Lówv A. Pécs 
Breuer M. Pécs 
Felsenburg .VI Szentes 
HeickuLanu A. Debreczen 
Klem L Nagyvarad

Walter Feherló 
szálloda.

Kohn L. lliskulcz 
SchUffer M Feketehegy 
Brodi M. Tiszakeszi 
Bernáth J. Debreczen 
Virth D. Szombathely 
Polacsek F. Gyöngyös 
UrO'Z A. Szeghalom 
Szüle J. Jászkisér 
Horváth M. Szeged 
Weisz M. Temesvár 
Klein M. Heves 
Kovács F. Székesfehérvár

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Mítrovicz A. Palánku 
Zsifkodinirs J Palánka 
Steiner J. Felegyhaza 
Csordás S. Baranya 
Petro\ ics G. Nis 
Juliczi B. Nis 
Wizel M. Ráczkeve 
Csorba A. Budapest 
Ür Thuri J. Budapest 
Benedek J. Gyón 
Spitzer L. Tass 
Grüner P. Temesvár 
Szt ronyi T Újpest 
Molnár A. Szabadka 
Rákoti J. A.-Dabas 
Magyar S. Belgrad 
Straszer S A - Dabas 
Bos>ányi A. Budapest 
Tóth J. Kecskemét

Pannónia szálloda.
Szoutágh P. Horpacs 
Sima F. Szentes 
Ungar L. 0 Moravicza 
Babórsav S.-né Eperjes 
Kovars M. B. Ciuba 
Mautner J. Zürich 
Farkas L. Fúltak 
H.ilbrohr A Szabadka 
Fodor L Vám 
Borb.i- I Viezf-tur 
Tóth J. Szele 
Dtirn iy K. Sümeg 
Szén tinik! 's-, y I Beje 
Gjjz^gó K. A bony 
Marky E. Nyíregyháza 
Miháíi G. Tata 
Debteczeni A. Turkeve 
ltj. Gáli J. Kapuvar 
B i -111 XI. D -Szeidahely 
Rigó N -né Kenderes 
PaaJ J -ne Dombóvár 
D: Ring B. Xra t 
Dr aátéfFy F Szentes 
Gianono X. Miskolcz 
Bikky J. Kassa

Hoizwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Nem**«hegvi R Kava 
T tUnsek j. Szered 
Kani'z S. Bécs 
Kron*«teiner K. Béce 
Jacottet A Becs 
XVtik A Beo 
huh L. Becs 
Dent-eh W Becs 
Licker E. Béc-*
Pft-iíT-r L. Bee-*
Kutschera A. Brassó

Birnbacher A. Grácz 
Szinay 8. Gyulafehérvár 
Blumenleid H. Gyulafehérvár 
Schick E. Eger 
Robitechek W. Pilsen 
Weisz J. Pilsen 
Herker Cb. Basel 
Tetmayer L. Zürich 
Czinner B. 9.-Szt-Péter

Erzsébet szálloda.
Halassy P. Kecskemet 
Hatfaludy L. Fehértemplom 
Klebnikon B. Gourernemend 
Lukács L. N.-Bánya 
Scholcz M. Tót megy er 
Szabó Gy.-né Kö»zeg 
Lepel D. Kassa 
Tautoaay F. Pécs

Központi szálloda.
Gr. Hessunatem M, Becs 
Dr Weisz A. Becs 
Schick L. Bócs 
Kéry Gy. B.-Gyula 
Jámbor A. Zirci 
Szavits M. Péter vár 
Jolár J. Eger 
Ebner J. Innsbruck 
Mysz K. Póla 
Ausländer FI. Nyíregyháza 
Hőgler A. Brail a 
Neihcusel F. Prags 
Hurak L. M -Laborer 
Schmidt K. Eszék 
Molnár J. Pécs 
Deutsch F. Viroviticza 
Hes»el B. Viroviticza 
Adelsberger S. Székelyhid 
Riee L. Kassa 
Jakab S. Kalocsa
Sziklay József főher- 

czeg szálloda.
Loskó G. Salgótarján 
Jónás J. R -Keresztuf 
tiíeiesz J. Lemberg 
Kurcz L. Tnrjes 
Wagner A. Kassa 
Csuuok R. Cselnek 
Hempfling V. Rzsevo 
bcheíer L. SzombaUiely 
Vas* J. Gödöllő 
btadler Z Szombathely 
Xn ertheimer J Berlin 
Königsberger C. Bécs 
Üa-pari A. Leva 
Oberth A E-ztergom 
Nagy K. Szinnasz 
Rozgonyi G. Béc* 
buhácsek 0. Pilsen 
Boldiszár B Munkács 
l.athy G. Zágráb 
Budai T. Pozsonv 
Lahuer L. ilurmaros 
Karácsonyi M Szt-Miklós

Feherhattyu szálloda.
Jeurek W. Ráczkeve 
Leitersdorfe: F. Arokazállas 
H-irv:-*h T. Pozsony 
Richter M. Bee-*
Bayer L.-né K -Szt-MtklÉS 
Dr 11 arcs U. Poinaz 
Pataky N Valgemare 
Patay F. Szec-e 
Me-iz L. Szikszó 
Stern A. Mohol

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 280 Havi b, 23. 
Budapest, deczember 29-éa.

Először :
RAFAEL.

Dréuna 4 felv Irta : Dr. Vá­
rad i Antal. 
Személyt-» :

Chryso«tomus 
Castiglione 
Pietro B. 
Barnabo 
R&fiael 
tiiulio R. 
Gaudinzio F 
G arrofalu 
F rancesco 
Penni 
Perins 
Antonio 
Solle
Marizherita
Stella
Gina
Rita
Követ
Szerzetes
Szolga

Kezdete

Egressy
Császár
1‘intér
Mihályfi
Sondó
Pálfi
Kőrösmezei 
Latibár 
Kalmár 
Dezső 
Abonyi 
L. Fái Sz. 
Szigeti I 
Felekiné 
Hegyesi M. 
Meszlényi A. 
Keczeri I. 
Hetényi 
Tóth 
Mátrai 

7 uraRor.

Tomo
Qeppe
Silrio
1- sö pór
2- it .

M. KIR. OPERAHAL
Bérietsz. 2ti. sz. 

Budapest, deczember 29 én
A nürnbergi baba.
Víg opera 1 felv. Zenéjét 
szerz. Adam Adolf. Szövegét 
irta Leuven é-' Beauplan. 

Fordította Havi Mihály. 
Személyek:

Cornélius Hegedűs
Doriathari Dalnoki

Peauüeu hg
Fauvigny hgtiQ
Clarisse
Bouquillon
Hoger k. a.
E-trapade
Estrapadené
Taupin
Baptiste
Ajtónálló
1- sö uracs
2- ik ,
3- ik »
1- ső apród
2- ik
3- ik »
4- ik «

Kezdete 7

Komáromi M 
M. Csatai Zs. 
Győri G. 
Németh 
Bárdi G. 
Kassai 
F. Hegyi A. 
Tollagi 
Fenvén 
Ország 
Nánásy 
Mihályi 
Tirnovai 
Dorozsmai 
Galváni R. 
Salamon U. 
Székely K 
órakor.

J.

Színházi játékrendek.
A nemieti izinh.i játekreadje: Stumbarnn. deczem-

ber 30-án: Rafael Másodszor. Évi bérlet 284. szám Havi 
bérlet 24. szám. — Vasárnap, deczember 31-én: Rafael. 
Harmadszor. Évi bérlet 282. szám L. bérletszünet.

A m. kir. eperah^i j étékre mije : Szombaton, deczem- 
ber 30-án : Mignon. Évi bérlet 149. szám. Havi bérlet 19. 
szám. Hendes helyárak — Vasárnap, deczember 31-én : 
Parasztbecsület. Vióra. Évi bérlet 150. szám. Havi bérlet 
20. szám. Rendes helyárak. Kezdete ti órakor.

A népszínház jatekrendje Szombaton, deczember 
30-un: A szegedi boszorkánv. Először. — Vasárnap, de- 
czember 31-én : Délután: Rip van Winkle. Este: A szegedi 
boszorkány. Másodszor.

'ft

ES SZ
Felhívás a fő- és székvárosi nágv közönséghez, illetve a 

jótékonysági egyletek, segély-egyletek és onképzö körök t. 
bizoiságaihoz.

Miután a főváros vigadó termei a farsangi évadra tartandó 
elit-bálokra javarészt már lefoelaltattak, az ezek előtt és ezek 
után tartatni szokott kisebbmervü tánczmulatságokra helyi­
ségei met úgy jutányos árszabás, mint már is kitűnőnek elis­
mert konyhám révén van szerencsém tisztelettel ajánlani.

17C13

Mély tisztelettel
EGERVÁRY GÉZA.

17658 Első fővárosi

Kezdete 71;, órakor.

NEPSZINHAL
Budapest deczember 29 én.
Az ötödik pont.

Operette 3 felv. Egy fran- 
czia vígjáték után irta és 
zenéjét szerzetté Megyeri D 

Személvek :

jOOOOOOOOOOOOOOO
Józsefö-eig'er

Elhaltak névsora 1893. decz. 28-án.
Kohn J. 7b e. mgzj III Crurm-u 44.
Ehveniest E. 4Z e. ingzóuő lipótmezei tébolyda 
Zsargó J. 5í t* ere! IX Lónyay-u. 69.
Hunekker sz. Varga Zs. S3 é. fogj. n V. Lipot-körut ÜL 
Pavcsó M. X é. naps?. I III. 3éc-i-ut "4.
Hanmán J -né sz. Hechtl R III Szöllökert-u 34 
Djubek J. t e. najt-z íia III Viktória téglagyár 
Zettel F 3) e. a-zt. II. Iv-u 2/.
Pre»z sz. Szita A II X -Rukui-u. 7.
Ösv. Lenhardt sz. Schindlvr A. 74 e. ápolónő I. Attila-u. 116»
Sá k'izi A. i é haj. 1. I. Attila-u. 14
Weisz sz. Deakovics A. f*»> e gépész n. II. Medve-u. 11.
Müller C. 51 e ügynök 11. Vám-u. 8.
Vrhanek A. S4 e nao«z. 1. II Medve-u 13.
Touiaga K. 3 e. baj 1. 1. Horgony-u. IX.
Weisz -z Goldstein R. 4' e házaló n. VI. Sziv-u. 4C 
Zorger sz Abele- R. 75 e. fugi. n VI Hársfa-u. 57. 
Rosenberg V «i e. bérkocsis Vili Próter-u. 6b.
Jutkovics sz W *t-z J 2-'. o utazó n. VI. Eutvőa-u. 10.
Klein J. 2" e. hiv. VII Akáczfa-u 65
Richolvszky M. 2" e. haj. Angyalt Udi elmebeteg ápolda.
1 urai az. Be-zo il 17 e. ászt. n. VII. R zsa u 2o.
Ilum.ier J. 4S é. fuv VII. I>tvan-ut 10.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

etsoi-misru zenekara által.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy sikerült Rácz Laczi elsőrangú zene­
karát Kávéházam részére megszerezni, hol ezen zene­
kar az egész téli idényen keresztül naponta hang­
versenyezni fog.

Az étel és italok jó és jutányos áráért a már régen 
és előnyösen ösmert nevem kezeskedik.

Kiváló tisztelettel
17732 Geiger József kávéháztulajdonos.

17761 TENISZÉÉ !Zi IMI z-t. 2nT3ST

Miller H. Takáts
Berta tiianchi B.

Az opera után :
Bajazzók.

Dráma 2 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Leoncavallo R. 

Fordította Radó A. 
Személyek :

Is’edda 
Canio

Sz. Bírdossy I. 
Perotti 
Manóéit 
Kiss B.
Beck 
Ney B.
Juhász

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Ma nagy művész-előadás!
Feltűnő 1 Wladimiroff nemzeti tánczaikkal és dalaikkal. 

Les Copnrchec, eredeti utánzó kettes. 50 fej ! Alfred 
de Lyon. mimikus és phisiognomikus. Schindler Gizella 
Soubrette. Selma Blanka dal- é- keringö-énekesnő. Sprin­
ger es Glückmann bécsi duettisták Lieblich Lola 
exczentrique énekesnő. Franczi és Anna duettisták. Mül­
ler. Friedrich, Lichtenstein és Tausky komikusok. 
A vad grófnő. — Vasárnap, deczember 31-én két előadás, 
egybekötve nagy Szilveszter-ünnepélylyel.

1 s94. év január hó 1 -túl Dnfonr es Hartley felülmúl­
hatatlan franczia duettisták, Menotti Paula a finom, pikáns 
é< kedvelt chansonette és Schindler György szájharmonika 
virtuóz, Ferari nővérek fiatal tánezduettisták, Rocella 
Irma chan-onette, Charles Christian labequilibrista. 
Uj hölgy ensemble — Iq! A szállóban, énekes víg­
játék. Uj ! A viszontagságos nyakleves.

Pénteken január ho 4-én
MÜLLER JÓZSEF kedvelt dalkomikus jutalomjátéka.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

■ooooooooooooooo ooe

L
A KECSKEMÉTI HÁZHOZ

IV. kér., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán.

Esténként hangverseny a Parisból hazatért
ő PUTNOKI LACZI
Q kedveit nemzeti zenekara által. 17513 0
■OOOOOOOÖOOOOOOOOOE

FOLIES CAPRICE
»Egy

Capricetöl. Magyarra fordította 
Személyek:

kártyázok

17556
■párti“

Zöldesy Miklós.

......... Pfeifer
Schönberg 
Steinhardt 
Rótt 
Weissné 
Rózsika k. a.

S latmar
Nagy Ma; eiiy__
M a r maros-~zige:_ 
Tekenaza .
Tisza -LjiaK
Va-.-Nameny__
Záhony (G-ap; _

17779 szatmári

BUNKÓ
VINCZE klasszikus magyar szóló-hegedűs hires zene­

kara által.
Nasrv hüffet.

Litoreia
Ondova-Tftpoly
Bodrog
Berettyó
Sobes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Köró»
Kettos-Körö»
Harm as-Körö»
Karoo

Ti-za-Fürea__
bzüinoe
Csongrad__ _
Siegea
löiot-Bec-e__
Ti . 1________
Munkács____

AJamovi*-« A. T.-S/everio 
Oldai A Nagy be ^kvr^k 
Kálav H. Lj-Syf.nx 
1 ew v J. Naá’V .-'zaionta 
Balngii K. Vr .'i-preiL 
Wolf J Zala-Aga 
Berg'-r S. Moson 
Präger E. Mosott 
Gade* Gy. '•zéke-tfehérvár 
Goldberger J. Wipolye 
Hark J N -Kanizsa 
Rohm J. Becs 
Weisz ti. Becs

Majorost Jakab 
Stigliczfi Soma 
Lévai Árpád
Zöldesy Miklós egy gibicz 
Lévai Miczi 
Mariska kaszirnö 
Lipót pinczéi 
Egy hordár

Funtay Gv. Eatuny
Math D Bukarest 
Fazekas L. O-Be-enyö 
Lukács Gy. TengeJicz 
C»apkay J. Sopron 
Srub-rek P. Szarvas 
tiu bei ií Bee? 
Gaia'ubos F. Gvóngyüs 
Kolitac J. tiyúDgyoa

vasíjr :ap Chambre síparék

17557 ETABLISSEMENT

impériAl
"Váczti-lccrvat -5:3. szám.

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

a nagy eiöadás
renűkivül érdekes műsorral!

!! Naponta négy bohózat!!
JgáSF“ 211-szer

« sasaferiasz parii.
Pontban 11 órakor

Frítzli barátunk
Bohózat Armin-tól, zenéje Rosenzweig H.-tól.

Hétfőn, január hó 1-én: Clairmont k. a. chanteuse 
excentrique ; Robert Emmy k. a. bécsi énekesnő : Raimund 
Fritzi k. a. kitüntetett bécsi szépség; Babos Róza k. a. 
nemzetközi énekesnő és több újonnan szerződött tagok első 
fellépte. Clementi jön!

Előkészületben :
A kalábriász párti visszatérése Chicagóból

Nappali pénztár: Rotter Teréz dohány-tőzsdéje Páris- 
szálloda (váczi-körut J.i. szám). Weis* féle dohány-tőzsde 
(Károly-kaszárnva, károly-körut).

NEMZETKÖZI
kAméház

Király-utcza 35—37. sz.
Naponta nagy hangverseny

1S9S

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában. 

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából
Ma pénteken, deczember hó 29-én

nagy müvész-előadás I
YVETTE GU1LBBRT

utolsóelőtti fellépte. Monológul a hires

Sarah Bernhard Imitáczió
és Les oicux Messieurs. (Az öreg urak).

Ezen előadás helyárai: (A középpáholyjegyek mind elfogy­
tak). Oldal páholy 20 frt. Páholyülés 4 frt. Előre váltott 
első hely 2 frt, a pénztárnál 2 frt 40 kr. — Előre váltott 2-ik 
hely 1 frt, a pénztárnál 1 frt 20 kr. — Oldalpáholyjegyek 
d. e 11-töl 1 óráig az orpheum irodában, első és második 
helyre szóló ülésjegyek az elárusító helyeken kaphatók.

Holnap Yvette Guilbert

!! búcsú-előadása !!
Ezen előadásra szóló jegyek válthatók naponta 11—1 óráig 

az orpheum irodájában és az előadás estéjén a pénztárnál.

SCHLOßT

N emzeti kávéháza
Váczi-körut 45. szóm.

Ma, deczember hó 29-én este 8 órakor

Serly Lajos
l-sö fővárosi hangverseny zenekarának

! nagy hangversenye!
Számos látogatásért esedezik

SCHÖN J. kávés.

PKTANOV1TS

METROPOLE SZÁLLODA
Ma este

kedvelt nemzeti zenekara játszik.

17560
BÉLA

Kezdete 8 órakor

OOJ

\ Andrássy kávéháza l
Q VI. kerület, Andrussy-ut 35. sz. q

C Naponta nagy hangverseny 0
" RACZ LACZI “

HDNOáRU
r 17559

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

...»uuuics tfiiíuü Bű nm
ismert s kedvelt zenek ara jáeii

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893. decz. 28-án reggel 7 oraJcor.

MOOOOOOOOOOOOOOOOOB

Állomások

Árva váralja _ __
Trencsén __
Selmeczbánya ^ 
Magyaróvár . 
Ó-Gyalla „ .
Budapest _ ^,
Sopron _ ...
Keszthely___
Csáktornya _.
Zágráb ... _ —
Fiume ... _ — 
Crikvenica _ ... 
Pancsova ._ —
Zsombolya _ —
Orsóvá ... ... —
Arad ___ __
Szeged___ __
Szolnok___  _
Eger...----- - —
Debreczen___
Késmárk _ _
Ungvár ...___
Akna-Szlatina _
Szatrnár........  ...
Nagy-Várad_...
Kolozsvár ........
Nagy-Szeben _
I*écs... ... ■ H.
Krakó___  _
Bregenz...___
Salzburg _ _.
Klagenfurt___
[Vila... ... ___
Lesina ______
Sarajevo _ —
Torino ___  _
Fiórencz _ _
Róma___  _
Nápojy —_—
Brindisi___  _
Cagliari___  _
Palermo _ _
Malta _ ._ _
Zurich _ __ _
Páris _ _ _
Nizza _ _
Biantz _ _ _
Ereszt____ _
Kopenhága___
Hamburg ........
Swinemünde _
Memel _ _ _
Berlin____ —
Münster......... ....
Stornoway ... —. 
Mullagbmore .„
Scilly _— —.
Schields..._
Skudesnaes... _ 
Christiansund _
Uleaborg ... —
Stockholm ... _
Szent-Pétervár — 
Moszkva — —
Kiew _ — —
Odessa _ _ —
Varsó____ —
Sófia _ — —
Sulina ............—
Konstantinápoly

Szél
irány» én

íiiirsÉOa

2 -9

NY 2 
ENY 6 
EK 2

4 —

+ 1U 
— 30

178 +

771+61 -

EK 2
EK 2

-l

-8

6 1 -i

1 -

2 - i - 

t - ! - ; -

í - -

764 - 7.7
■F'O ! _I_ f\ 9

észak, R ke ét, D - jdél, 
egészen derült, 1 több - 

felhős, i többn/ite borait, 
es* * hó, s

A szélirányok jelölése: E 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0
nyíre derült, 2 részoea
4 egészen borúit, <3
K zivatar.

A légnyomás északnyugaton emelkedett és délkeleden sa- 
lyedt, maximuma a keleti, minimuma pedig a feke'ej tenger 
környékén van. .

A levegő Európaszerte lehűlt, az időjárás pedig keleti 
Európában általános esős (havas). Konstantinápolyból bálá­
zást jelentenek.

Hazánkban erős szelek fújtak az északi negyedből. a hő­
mérséklet sülyedt, az idő pedig Magyarország keleti feleaen 
túlnyomóan csapadékos. .

Hidegebb és száraz, keleten azonban még csapadékra 
hajló idő várható. ___________

Vízállás, 1893. deczember 28 án.

Folye Vízmércéé

cm.

Inn
Duna

Rába

Vág
Drava

Szava

Temes
Bóga

Kraszna
Tlaxa

Schärding - 
Pas-au__

I Bee- 
I Puzsony 
! Komárom _ 

Budapest _ 
1 Mohács 

Gomnos 
Újvidék 
Zimuny 

I Pancsova _

Berc”L ”

Aijirovicza
Ki-Kontély___
Kiszeto
1 eme.-var_____
Nagy-Bee-tereit . 
I're-_______ .

áradt

apadt

Zemplén___ _
Bérén yo-Újfalu 

, Nag>'va aa
T eu*e-------------

! Boros-uenő___

j uyuma
, B.anyzc.-ka (Déva)—
' Arai-------------------
1 M ko____________

189i

Bánsági

Tiszavidél

Peetvidél

ebén

Bácskai.

Gabol

Rozs
Árpa

Zab—

Tengeri,-]

Káposzta-j

1889. ad- 
1889. évi I
Magx'ar ki

ad
4« .*„-08

4% adón

Kir. horv
Mag>-ar ki

*o

cS

<«2

fel

E

Sol
mely 
tás, i t ti 
sorsjej 
sok n i 
tűk szí 
idő mi
Az[
melybJ
fogUltJ

IP1



1893

háza
tn.

órakor

ekarának

lényé
J. kávés.

.LÓBA
17560

rdete 8 Órakor.

étteremben

mos és Fiai
lit zenekara já eii
18 órako.'.

intézet táv- 
7 órakor.

üíkititós

bffel

2 2-9

—1 
-1 
-0 

0 
0 
0 
0 
1 
0

I 0
— ; 6

— i 3— i l

— 5
— ! 3

1 I d
— * 9

— 1 a -1 
8 I 5 ; -

— 5 —
1 í -5

— 1 3 1-3
— 3 i-6
— '46
!2 I _ -3

8 í - -
1 
1 
1
í 
6

1
3
6

5 7

5 '—8

1 s—8
1 •—2
* 1
3 —ti 
S —2 
1 —1 

— i—l —8
0

1 -3 
6 -1 

10 —8 
11 4
9 1 3

18 6

1 1 — -

2 I — —

1 — —

6 — —
1 — -
2 — —
1 — -
1 — -
1 — —

13 — —

t» et, D -lé!. 
, 1 több - 

.iíe oor-i.t. 
s iád.

kon/

tVke t-| tenger

pedig keleti 
apályból hava-

|,edből. a hó- 
telet! felében

la csapadékra

I 28 án.

k * ^

sJ

°a- C-

i-i 
0 0
0 + *
u± i

— s
— t
_ 4

* í
II 1 + i

kit 3 3 + 1

_ S

::
e *
ti

4
7

4
8

i;
12

4

9
7

0
4
4
U-

19 I —
5
t 

10 
:*
)«
13 
24 

7 
0 
1 
0
6 
0 
2 
0 
t
TÍZ*I - ;

1893 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29.
! Utolsó árkeletUtolsó árkeletOsztalék

1893-ra
Osztalék 
1893

i uioiaó arkeiet
II-ÉRTÉKPAPIROK EKPAPIROKERI írokA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése decz. 28.

r1 »I Irányzat
Minős.
súly

hektolit.

Búza
Bánsági------- —. -oj

Tiszavidóki

Peetvidéki

--UJ

-uj

tb*r megyei. -Uj

Bácskái. —uj

szilárd

100 kilogramm
ara

írttól írtig

74
76
78
80

74
76
78
80

74
76
78
80

74
76
78
80

74
76
78
80

* 35 
7 50

7 40 
7 SS

7 40 
7.S5

7.40 
7 55

Minős. 100 kilogramm 
súly I ára

hektolit.||-f^i -fr^-

7 4C 
7 65

7.45
7.65

7 45 
7.65

7 45 
765

7 45 
7.6C

7.50
7.70

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
31

75 
77 
í 9
81

7.25 
7 45 
7.65

7.30
7.50
7.65

! 7 25
Í 7.50 

7.65

7 25 
7 50 
7.65

7 30 
7.50 
7.70

I 7.35 
I 7.55 

Z.70

7.30
7.55
7.70

730 
7 5? 
7.70

7 35 
7 55 
7 70

? 40 
7.60 
7.75

Gabona 6 vagy uj Iránvzat Minőségi 

I hektolitert.

100 kilogramm

frttig

Rozs — 
Árpa —

Zab—ZZ 

Tengeri-

új I csendes
uj csendes

, ó 
uj

Kap -zta-repeze__ ____

csendes

csendes

takarmány 1 
egetni való jj 
sörfőzdéi j

bánsági
másnemű
másnemű
bánsági

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41
59—41

75
73

5 55
6 10 
6 65 
790

6 80 
5 ?5 

r4-35

5 75 
6-50 
7 50 
9 25

7 30 
5 35 
4 50

4 30 4 70

Gabona
Búza______

Rozs_____

Zab----- ZZZ
j Káp. repere .

Irányzat Hatandó
lanyha ősz^e

« ma us—júniusra 1

« okiuberre le95* _
« m.-i jun. 18é;J -
« Bpest szalhtan. | 2

« Bpest száll, tav.i;
 ai::' —zent. l<íf>S ’

= I

7 63 
7*40

4 94 

6 67

4

6

96

Különféle 
téma éayek Irányzat S’ a. j

Pénz Ara

frt ft

Heremag —

Repczeolaj__
Olajpogácsa . 
Disznózsír—

Szalonna

^1dl
8

H 
la 
0 ;

Szilva .

csendes
csendes

csendes

csendes

csendes
csendes

Szilva határidőre

Szilva-iz-

Szilvaiz határidőre 
Mez*________1

Viaszk

Szesz -

csendes

csendes

csendes

Luczerna magyar idei —
Vörös, idei ____ ______
őszi kétszer finomított*. 
Repczo____
vidéki““-....:::.;.*: 
M. la légensz. áru m.sz.
Városi légensz.

.5® I 
•s ,o I

3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott____ *_______
boszniai. 1893 [ist!

szokványminőség I .« 66 
100 darabos 
85 »
szerbiai 1893 

szokván yrai nőség 
100 darabos 
85 «
boszniai, 1693 XyXI 

szokvanyminőseg 
100 darabos 
85 «
szerbiai 1893 X/XI / seú 

szokványminőség | ^ M 
100 darabos \ a 5
85 « 15 S
Szlavóniai 1898 —*.*.*.
Szerbiai________ __ __
szláv, szept. okt. 1893

Nyers ..

58— 
65— 
36— 

6 25 
52—

44— 
44 50 
49— 
38- -

10. - 
11 60 
1825

-5 9>
aső

e o
isS

825 
1160 

I *18*25

Sárga, csurgatott 
Rozsnyói------
Szlavóniai_____________
Szesz nyers osztalékok.*
Szesz-élesztő_________
Szesz finomított - -

14.50 
1? 75

24—
36—

152—

1S.SC
1850
5325

65— 
72— 
36 50 
6-40 

52 50

45. - 
4550 
50— 
39 -

10.25 
12 - 
18 75

850
12.
1875

1475
13—

36 - 
38 - 

155—

16 - 
19- 
53.75

-A. 3a.a,jószálUtáus íu/v-azclljtételel

Duna

H onnét

Pancsova —
Újvidék------
Bezdan ____
Kalocsa .

69

Tiasa

Száva

Bépa

Duna-Földvár *.

Zenta________
Titel_________
y itrovicz ____ _
Temesvár____*
Nagy-Becskerek

( Buda-

26—88
83— 25 
15—17 
13—14

! 13—13 
30—31 
28—30 
37—28
84— Z6
35—37 
46-4S 
34-35

8—10 krrai , 
drágább a budapesti 

díjtételeknél

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat lazárva: 
a Buga állomások 
a burczellirozast 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ;irkelet

ÁLLAMADOSSAG.

Magxar kir. aranyjaradek adumentes 100, 500. íooO___ _ 4 %
« « « « 10.000 ___________ 4
« * « ----- jan. !5-re

M L. korcr.aértekü járadék adóment. _***_*__________ 4 %
« kjronaertekü Járadék adómentes ián. 15-re 4 %
« 1876. keleti v államkötvény aranyban_______ 5 %

1889 ad rí m. kir. allamvasu i << lesön aranyban_____ 41 .%
1399. évi V ,%-os aücm. all. vas. k. ezüsiűt-r._________ 4«
Magyar kir nyeremeny-kölcsön 100 frt_______________

« « « » 50 írt_____ _______
A11*3 adom. regale-kartalanitasi kötvény_____________
4‘ -®j-os adóm horv. szláv, regale-kötvenv___________
M. 4% acom. Magyarorsz. fuldteherra. kötvény _______
4 \ adom. honrat-sziavonorsz. íuldteherm. Kút vény___
Tiszai es szegedi kölcsön-------------------- --------- --------------
K;r. horv. -szia ven jelzálog föld valtsagk öt vény ti 0 frt)_
Magyar ki. kamatozu kincstári utalvány 6 hóra (íöü frt)

116.60 116 90

V6 6C 
94 PO 
94 30 

122 — 
125 5C 
101- - 
14 7.59 
147 25 
99 75 

100 25 
S4 50 
98— 

14125

116 70 
S4-7C 
94 40 

123 — 
126 - 
102 — 
148 50 
148 25
100 50
101 — 
95— 
59—

142 25

ÉRTÉKPAPÍROK
l toisó árkelet

I pénz | áru

Ezyesitett államadósság papírban május—nov. *** —....... .. 4,/10%
Eg\-esitdit aliamadossag papírban feoruar—aug.    4a,j0%

« « ezüstben jan.—jul. — ___ 43'10%
< < « < apr.—okt._________ 2,/lf %

Osztrák aranyjaracék adómentes________ ■ - . 4 %
« álhuuadósaag, kisorsoias 1954-ki 250 frt p. p.___ 4 %
< < < 1860-ki 5o0 frt o. 0.___ _ 5 %
« « < 1860-ki 100 frt c c *.*. 5 %
« « lS64-ki 100 frt < « * *.
e « 1864-ki 50 frt « «------

S 97-50 
97 50 
97 25 
97 25 

11825 
145 — 
145 50 
16C 50 
194 SC 
194 50

9P- 
98 - 
97 75 
97 75 

118 75 
146 - 
746 50 
161 50 
156.50 
196 50

Budapest fővaroé 1890-iki kölcsöne adómentes . —- 4‘,%
----'3 %
----3 %

osztr. felülhélyegzessel 8 %
\ temes-bév? vólzvi viz-izah'-lvozn tar-u ,v- ^ %

Bolgai fejedelmi allamvasu ti zálog kölcsónr.őtveny 
Szermai nyeremeny-kölcsön 1 »0 frank

99.75 10025 
114.— 115 — 
4V25 42 25
41 75 42 75

104.— 105 —

8.—
10.—
7.—

6.50 
20.— 
30.—
5.50 

14.50 
14.50 
IS.—
7.—
7.—

38 frk 
19 > 
19 * 

60.—

16.—
6.50
6.50

43.40
14.50

10.—
14—

800—
5—
7—

68—

100—
20—
20—

9.60
30—

30—

10«—

10— 
8— 
8.— 
7.— 
7.— 
2 25

fr. 3.— 
fr. 3.—

7 9 4« ,, 
9-94«/,,

9-85«/, 
fr. 22 —

9 9‘%o 
20— 
10—

7—

58—
7—

34—
400—

9 — 
12— 
20— 

6— 
13— 
IS.—

1.—

4.— 
20 frank 

25 .—
8__

15— 
80— 
24 —

RÉSZVÉNYEK.
*) Bankok.

Angol-osztrák bank_______________ 120 I 152 —
Bankegyes, réazv.-társ.. budapesti ... 100 j 139- — 
Bank részv.-társaság fővárosi l. kib. 100 102--•
«Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-t. — 300 | 140.—
Hitelbank fiumei.... ......   80 1 113-75
Hitelbank magyar általános ________ 8<’0 ; 416 50
Hitelbank magyar általános jan. 15-re 
Hitelegyl. mint ssövetk. bpesti ált.... 50
Hitelintezet osztrák____________  160
Hitelintézet osztrák______ __ jan. 4-re
Ipar bank I. magyar_______________  150
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar 100
Ipar- és keres.-bank r.-t. magy jan. 15.
Jelzálog-bank horvát-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar__________ 200
Jelzálog-hitalb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelh. m. II. kib.id.elis. jan. 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar___ 500
Keresi, és iparb. r.-társ. budapesti*. 100 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarókp 500
Leszámítoló bank horvát *............... 200
Leezámitoló és pénzváltób. magy;ur 40" K. 
Leszámítolós pénzvaltób. m. jan. 15-re
Osztrák-magyar bank ___________  600
«Unió»-bank___________________     200

b) Biztosító társulaton.
Bécsi biztositó társaság ____________ 300
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság_200
Első magyar altalános bizt.-társ-------1000
Fonciére pesti biztositó intézet______ 100
Jég- es viszontbiztosito r.-t. magy__ 100
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t----------- 150
Magyar-franczia bizt.-tars-------- --  100
Pannónia viszontbiztosító-társaság SOO

OozmalmoK.
Concordia gőzmalom___ _
Első budapesti_____ ______
Erzsébet-malom..._________
Hengermalom________ ____
Lujza-malom______ __......
Molnárok és sütök**.*.____
Pannónia________________________ looo

153.- 
13S-5A 
103— 
150— 
114.25 

í 417— 
4*7-50 i 418 — 

57. - I 59 —

344 70 
222— j

111 50 | 
114— I

233— I 
233 50 I 

1117—

585—

233 25 
233.75 
997—

344 60 
223 -

112—
115—

233 50
234 - 

1119—

590—

233 75
234 25 

1003 -

210— I 215 — 
320— I 33C— 

3640— 3660 — 
128 13C
117.50 118 50
/7— 80—

400
500
200
400
160
200

11075 -

SCO— 
11900 — 
L480 — 

GC5— 
366 — 
468 — 

!i 900 —
Váczi hengermalom részv.-társaság*. 100
Viktória__________________________ 150 | 295 —

ff) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------- .... 100 |, 164—
Aradi és Csanádi egyesült vasút.......  100 jl — • -
Báes-Bodrogb várra, h.-érd. v. elsőbbe. -------
Barcs-pakraczi vasat részv.-társ.____ 200 j; 210 —
Bpest-8zt»L6rracz helyiérdekű v. r.-L 100 || —.— 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 — —
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 1 175 — 
Budapesti vil. var. vasat r.-t jan. 31-re j: 1/450 
Dobroczen-füzesabonyi h. é. r.’els. r. 100 I 90— 
Debreczen hajdúnánási v. első r...** 100 l! — —
Dél* vasat ___________________ ___loo
Déli vasat------- ----- ------.... jan. 15-ro
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfurti vasút______ _ 200
Kassai közúti vasút részv. t_- 100
Kassa-oderbergi vasat___ ________ 200
Magvar-galicziai vasút____________ _ J00
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r__ _____ 100
Murányvölgyi h. é. v. _________ 200 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r._ 100
Ny. v. m. íSzékesfehérvár-gvőrgraczi 300
Osztrák magyar al lám vasút_____ar. 300
Osztrák magy. allamvasut jan. 15-re
Pecs-barcsi vasút.............   300
Pesti közúti vaspalya......................... 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
t'esti közúti vaspalya másodsorozatu 200 
Petrozseny-iivazeny-lup. h. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai h- e. vasút elsőrendű......... 200

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.*............ 100
Budapesti III. kerületi-------------------- 50
Budapest-terézv. takarekp. r.-t.... 200 K.
Egyesült Budapest fővaros............... 300
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.___  100
Országos központi---------------------------300
Pesti hazai el>6 takarékp. egyes____luOO

f) Különféle vállalatok.
Alagút *............   105
Asphalt részvénytarsasag magyar_100
«Atheneum» könyvnyomda _____ 100
Betűöntődé rt. első magyar .......   100
Budapest szt.-lórinczi téglagyár r. *. 100
Brassói bánya es koho egylet _*___ 200
Casmó-épület reszv.társ. fővárosi___ 800
Czukoripar r.-t m. B soroz. előj. r. 100

« « « A.......................... 100
«Danubius* m. hajó-es gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus törők bír____ frc. 200
Dra»cne kőszén- e» téglagyár_____200
Eszakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. 100
Franklin-Társulat könyvnyomda___ 150
Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár 400
Gschwindt-féle szeszgyár __________ 203
Gyapjumoso és biz, első magyar___ 200

n 108 -
!j 415 —
li 112"— 
' 166.— 

203-
,! 9750

i 201 SC 202 50 
I 308 50 ,;309.— 
Íí 309 25 309 75

1085 -

510- 
1925 - 
482-- 
610.- 
368 - 
470’- 
910-

298 -

1C6 -

213 -

l’S^O 
176 - 
92.-

108 50 
418

117 — 
187 — 
204 — 
98.5C

218 - 
1 4/0- 

255 —

180 —

[I 118 50 
I 135 — 

107.—

220 —
471 — 
260 —

190.—

11950 
140.— 
107 50

1260— 1280 — 
133— U134 — 
860 - 870.—

8850— 8900—

’I 17C — I 175 — 
258 — 262 —

l! 505 —
144 —

I: 245 
I 232—

137— 138 —

SIS— 
146 — 
255— 
233 -

40—
80.—

1*.—
Il­

ii.—
13__
«0__
SS__
u—
io__
55.—

21.—
8.—
7.—

17.—

14.—
11.—

7.20

Hungária árpagy. és kölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. _. ÍOO
«István» téglagyár r.-társ_____ _ 100
Jordán Viktor-fóle bőrgyár részv.-t. 10f 

« « « « 100
Kassa-somodi koszénb. r.-t. _______  30
Kenderfonógyár részv. társ, szegedi 200 
Kender- es lenipar-részv.-t. ra«agyar 200 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyár_____________ 160
Könyvnyomda pesti részv.-t___ ___500
Kőszén bánya r.-t. magyar ált—__ 100
Kerámiái gyár részv. - társ., magy._100
Nadrági vasinar-társulat ..................... 200
Orazággy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.*._200
Popper Lipót faipar r.-társ---------*.2000
Rimamurany-salgótarjaai vasmű ___ 100
Rimamurányi vasmű _____  jan. 15 re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei I. ra. 500
Salgótarjáni kőszénbánya______ __ 40
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló _________  200
Sörfőzde első magyar____ ____    300
Spodium és csontlisztgyár _______ — 100
Szállítási vállalat I. ni.____._*__200
Szálloda részvény-társaság ____ ____  80
Tégla- és czementgyár egyes._*_100
Tégla- és mészégető, újlaki .****... 150 
Unkány-zsilvőlgyi m. kőszónb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság___ nemzetközi 200
Waggon-kölcsönző-társaság által 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár. neinzetk. 400 K. 
Weitzer János gép-waggongy»r r.-t. 150

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarókpénzt. 
Földhitelint. magyar papirórték___

* » » ___

» » szabályoz. és talajj.
Helyi érd. v. r.-i.-m., k. 60'/a évvf. 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz. *.*. 
Jelzálogbank magy. *.**.***...**

Jelzálogb. m. k.-kőtv. 50éwf. llOf.
» »Kőzs. kötel.50 óv vf.

Kereskedelmi bank pesti magyar...

» » » » :
« kőzs. kötvény lio v. f.
« köze. kőtv 210 K. v. f.

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 
» » »
* » » 50V, évre

Knzp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 
c c < közs. kötv.

4 '/,*
5 % 
4'/,% 
4 %
4 % 
4-;,% 
4",%
5 % 
«*/,% 
4 «6
4 * 
4'',%
5 % 
4",% 
4
4>/,%
4 % 
5",ít
5 X 
«'-,•6 
4'',"4 
4>.% 
i

Orsi. közp. tikarékpénztir magy. 4*,% 
c c < korona ért.

Oiztr.-magyar bank o.é.40' , évre... 4 *
» » > » »50 erre_4 %

Pesti hazai t. lakó. ». kib. kötv. . 41 
» » " » » 4 X

«Albina» takarék- és hitelintézet— a % 
Aradi polg. taksrekp. 40 év visszafiz. 5<% 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. llo ö * 

> » > * , » » 5,,1%
Erdélyr.m.jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 % 

» » » » 40 » » 4i/,%
» » » > öOévkSzs. köt. l<~%

Nagyszebeni földhitelintézet___ _5 %
* » --------5'/,%
» » ---------6 %
» » Vf kib. 4>/,%
salt, takar.-p. Sl' .évvf. llof. S % 
»» » 40 ev vf. 106 f. 5 %
» » » 40 év Hl. kib. 5 %

210.— 
163-- 
115.- 
104-- 
84 — 
95— 

220-- 
160— 
124— 
970— 

1400— 
157 — 
140-
----- 1

200 — 
215—

lí 212 50 
1 213— 
100C — 
732 -

lí 268! 256 - 
47C- 

1390— 
85—

238 - 
169 
375 — 

7b — 
237— 
232 — 
350 — 
330.- 
235 -

10025 
100 75 
100-25 
97.75 
96 - 
99— 

100-50 
10050 
100— 

98— 
10C.- 
100 — 
10C-50
100 50 
98—

104.—
99.—

103.—
101 — 
100 — 
10C.75 
100.75
96- 

100.25 
,i 100 25 

99 90
I 99-90

II 100 -
95 75

101 50 
íl 99 — 
j! tói —

10C 50 
10C -

98 50 
! 101-50

102 — 
103— 
100.— 
102 — 
102 — 
101 —

J215- — 
165.- 
116— 
1 es­
sé­
gé. -

225— 
165,— 
128 — 
990— 

1425— 
160. -

202 — 
220—

213 — 
2135C 10SO — 
735 — 
2/0 - 
259 — 
475 — 

1420— 
90

248 — 
170 - 
378 — 
80— 

240— 
235 — 
352 — 
341. • 
240 —

101 25 
101’S 
101-25 
98-25
96- 50 

ICO— 
101 — 
101 —
100.50 
98 60 

101 —
100- 50
101- 50 
10' 50
98 60 

104-50 
100— 
104—
101.50 
101 -
101- 25 
101 25
97— 

101 — 
101 — 
100.70 
100-70
100.50 
95-75

102- 50 
100—

101 — 
99 50 
99.— 

102 50

101 — 

102—

Nagysz. ált. tak. p. 35 év IV. kib. 4‘/*%
Temesvári első fakarékpénzfár---- - 5 %
Temesvári el 6 takarékpénztár----- 4'',%
Jelzálogb. magy. nyer.-köla. kötv. 4 %
Jelz. h. magy. oszt.-, felülbélyegzés. 4 %
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

c < osztr. feh'ilbtilyegzds.
Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 5 % 

« « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Ar. «Adria» m. teng. hajózási ^Vto*!**
Bpesti közúti vasn. tara. 1887------4’ a%

« « « ' « 18SÍ)___ 4' ,%
Budapest-pócii vasút___ *............ 800 4 "0
Déli vasút *______ 400/8000 márka 4 %
Dunagöziiajózási társaság —100 7 %
Északkeleti vaspálya........... .......3^0

« « (aranyb.)— 840 5
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 800 3 
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 1889. ez. 4 %

« « « « « 1SS9. ar. 4 %
« « « « « 1891. ez. 4 %
« « « « « 1S91. ar. 4 *é
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4 »í

Lloyd és tőzsde-épület...*......* 100 5 %
Magyar gaiieziai vaspálya .........8<K> ", %

« « « il. kib. 200 fi %
« « * ezüst_ 200 1 %

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 %
M. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczi) 300 5 
Magyar nyugoti v. 1874. kib... 2)0 ."> %
Osztr.-magyar allamva-mt arany 200 ó % 
O.-ra. a.-v. 1893. kib. 400/3űOOina. ki 1 %
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 %
Torontáli h. é. vasutak r.-t_____ 41%
Úri kán y-zsil völgyi m. kib. elsőbb, kőtv

10050

12/25
12b 25

114 50

99.50 
99bC 
99 - 
95 50

BB­

SS -i z
98 - 1 

100 — | 
104 50 1 
104 50 
95 - 

123 25

103 -

; 99.-

101.-
102-
9950

128 25
129 25 

J 25 -

115 75

100- 
100. - 
100 — 
96-50

97.-

37—

MAGANSORSJEGYEK.
Bécs város nyeremény-kölcsöne 1S74 109
Budavári sorsjegy---------------------------,.4'i

« « osztr. felülbélyegzettel
A «ló szív» egyesület sorsjegye *........ 2
« « « < osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipötv. hazil. telep. 5 
« « « osztr. felülbélyegzései

Az olasz vörös kereszt egylet ___ tö líra
« « « « osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet______   i/H)
Osztrák vörös kereszt egylet ........... 10
Palßy sorsjegy -----------------------40 p. y.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany fvert)_______
Császár királyi arany (kör.)___________
Osztrák-magyar 8 forintos arany_______

frankos arany _
20 marka___ _______ ___________ ...........
Török arany líra _________ ___ ______ _
O-ztrák és magyar ezüst___________
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bankj. loo mark. nov.''30-re

Váltók árfolyama (látra), k.láb
Amsterdam 100 hollandi forintért*. 5 o’9
Brüsszel 10« frankért-----------------
London 1 font steriingért_______ %
Marseille 100 frankért......................  2l\°,ó
Npmet bankpiaczok 100 marka....... 5 %
Olasz u-tukp. 100 líra nuuv. ital.*. 5 %
Paris ICO frankért......................... ... 8'
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért * t ‘*0 
Szentpétervár 100 rubeiér..............  .:» ••

175 — 
€G - 
62--*- 

3 — 
3 20 

11-50 
12 - 
8 5C 
9.25

12.50 
13 —

197. - 
19.-
57.50

5 95 
5 9C 
9-92 
9.92

12 24

61.25
6125

103.50. 
49 45 

124 60

61 25 
44 20 
49.50 
49 45

99.- 
1CC 50 
105.50 
105-Sfr 

96 - 
124 25

104-

1C0.-

177-- 
62 - 
64.- 

3.3C 
3 50 

12 - 
12 50 
9.
975 

13. - 
13-50 

193.- 
19 50 
53.50

6- —
5 95 
9 96 
9.96* 

% 12 28»

61 45 
61.35

103-90 
49 65 

125.10

61.45 
44 40
49 70 
49 65

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék*—. 
Magyar r>% korona járadék 
Magyar általános hitelbank. 
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank--------------—
Osztrák hitelintézet —-------- --
M.-ipar és keresk. bank 
Állami vasai-

- - ............ Elotözsde. Előfordult kötések.
Osztr. hitelrész». pr. */i 345 - 345.50 Kimamtiranv ... Pr- -1 , 213 25 213 s ,
Magy. hitelbank pr. ,vi 418 — Osztr. allamv__ Pr- ’jl- 30955 310 —

> , aranyj.*. pr. 1V, 115-57' 116-60 Déli va-ut_____ Pt 158. ,
» koron aj._ pr 1 • 94 25 94.30 V arosi vasút .* P,r. ’■, |

Leszamitolóbank pr. j Kere-'kodelmi _ pr. ’ /, : _
Jelzálogbank *. pr. 1 1 Satgó-------------- ur. 1
Északkeleti ___ Alt. waggon-k__

íl 199 200 —
i, 625 - í 626 - 
!! 255 — I 258 — 

290 — ' 300 — 
1750 - 11760.— 
515— 520-
515— 525—

Déli vasú*-------------------—
Tőrók birodalmi dohány— 
Rima-Murány .

-------I

4% Főldtehe: m. kötelezvény _*.
Fiumei hitelbank ----- ---- —------ i
Regale kölcsön______ —------ — j
1889. 4, f, allami vasúti kölcsön— ! 
Villamossági részvények --_**.—
Korvát jelzálog bank--------- - -
Viliams vasúi--------------------------

Osztr. hitelrószv.i 
Magy. hitelb. _*'

« aranyj. |
< napirj.  J

Leszámilolóbank 
JelzálodLank___

; —. — IRimamurany *.
—:Osz*r ti lám v.
—IHungária légi — | 
—.— |M. ipar- s k. n.|

Az osztrák-magyai DanK kamatlába valLoleszamitulásnál  ___ *-------------- -—— *»
Zálogügy leteknél, államjaradékok es az osztrák-magyar banüzál ogle veiéinél — r»' ; 1

Finom kivitelű illatszer, díszdobozok, easetták.
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Iueg,a,ll^a.li2Q.a,sa,Tolo

ujé¥i ajándék
BOUQUET IDIáL a leg# illatszer 
BOUQUET IDIÁL a légiiéi! illatszer 
BOUQUET IBIáLalegtariésall illatszer 
BOUQUET IDEAL üvegje 1.53,2.50 s5frt

3 üveg dobozban 4 és 7 frí.
Kapható egyedül

MÜLLER J. L.
illatszer gyári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.
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A legnagyobb

férfi ruha-raktár
1 Hálók öntöü .................................. .... 7 frt
1 Hálóköntös teveszörből........  _ 12 «
1 Városi bunda ...................................... 50 «

színtartó tiszta gyapjúból

GROSSMANN S.-nól
férfi-ruharaktár 17674

Budapest, Deák-és Bócsi-utcza sarkán.
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Titkos betegségeket,
phlll. etblt5w.tkeim.ny.lt.

2
X hnyyo«öfolyásokatxeebeket, syel 
Z elgyengűlt férfiéról, megérnieeeket, őnfertoxtetés utó« 
Z bajait, nőknél fehérfolyast ceíecskeudezed nélkül es bármely 
Z női baiuka*. a iegmaiac=abb borbetegeégeket, *miamint ifjúkon 
Z bűnök következtében oeállott ideg- e» ennek utókövetkezmónyekep 
5 létrejött hátgerinesbajokat, gvogyit 16 évi katonaorvosi tauasz- 
Z tálát után tbudapesti es becsi katona kórházakban) a legújabb 
2 gyógymód szerint alauosan es biros sikerrel

$Dr. KAJDACSY,

o 
9 I 
«

e

Tolt os. ás kir. eiredorrae.
• Lakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. a*., I.e»u.
2 bejárat a lépesénél.
£ Rendel délelőtt •—4 óráig, este 7-—8 óráig; mtknek u. m férCatnak 
H külön be- ee kijárat. — külön váróterem. — Dijasott levelekre azonnal 
^ Tálasxoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8386
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Pályázati hirsEeintény.
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Saját gyártmányú angol, franczia ós amerikai illatszerek.
WMrsmtv- r~

Hirdetések
í"0 2. XT" © "t © "t 2TX © © ZL ©. XD r ©sz©x©

Budapest Dalszinház-utczal.

ÜLÖFIZETÜ^I FELHÍVÁS.

1894 januar l-sejevel uj előfizetést nyitunk a

m m RC 9J m
hiteles sorsolási tudósítóra

É VFOLTÜM.

. „nnr,, n magyar-nemet szöveggel hónaponkint 2-3-fizor jelenik rneg, a leg-4 MERCLR megbízhatóbb é= legterjedtebb pénzűül raklap.
, „ hozáfii lajstromokon kívül a közgazdaság, kereskedelem penz-
4 Mf HI I ll Ügy és forgalom mind m ágara Kiterjedő ismertetesvket kozol.
‘ nemcsak minden sorsjegytuiajdonosnak de minden tőkepénzes gazda
A .litfii IK és kereskedőnek nelkülözhetlen közlönye.

Újévi ajándékul minden előfizető ingyen kapja a .MERCüR

Sorsolási évkönyvét 18S4-lk evre,
tasat tarta1^“ LjhuzatoVe Cmár Ezt tudni annal is fontosabb, miután tudvalevőleg 
- •r-jegye eddig kih j,ever gazdátlanul a különböző pénztárakban, koz-
5 SÄÄ Ä nemcsak hogy nem kamatoznak, hanem bizonyos 
Idő muiva elévülnek s az állam vagy az illető alap javara esnek.

Az általános sorsolási naptárt 1894. évre,
. I - külföldi sorsjegyek és kisorsolandó értékpapírok huzásnapjai SEJ. r^'ónlsf anyag daci^ a Up eióhzetes, ára csak

ogiaiuiinaK. —

egész évre S frt j félévre 1 forint
------  Mutatványszámok ingyen.
bérmentes szétküldéssel együtt.

Előfizetéseket elfogad a 1,8U j

.MERCÜR“ kiadóhivatala
Budapest, T. kér., Porottya-utczaj^

A magyar kir. államvasutak igazgatósága a zágrábi állomá­
son létesítendő műhely gépészeti berendezéséhez szükséges 
114 drb különféle vas-, fém- és famegmunkáló szerszámgép 
és készülék, 17 drb vizgáz-fütésre berendezett különböző tüz- 
liely, az aszlalosmühely közlömü tengelyének villamos hajtására 
szükséges dynamogépek. a fényezömühely gőzfűtéséhez, vala­
mint az egyes műhelyek és a kültérek villamos világításához 
szükséges alkatrészek és tárgyak szállítása iránt ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező tárgyak, részletek jegyzéke és az 
ajánlattételre szükséges műszaki leírások és a különleges szál­
lítási teltételek ezen hirdetés megjelenésének napjától kezdve 
az ajánlatok benyújtására alább kitűzött napig, naponta a 
hivatalos órák alatt -délelőtt 8 órától 2 óráig) a magy kir. 
államvasutak gépszerke-ztési szakosztályánál i Andrássv-ut 75. 
sz., III. em.j be tekinthetők, illetőleg ajánlatot tenni szándékozók 
által a magy. kir államvasutak nyomtatványtaránál beszerez­
hetők vagy kívánatra az ezekért járó dij (1 frt) előzetes be­
küldése mellett posta utján megküldetnek.

Az ajánlatok lepecsételve ivenkínt 50 kros bélyeggel, vala­
mint --Ajánlat a 175081 93. s-táinhoz> felírással ellátva 
legkésőbben 1894. évi január hó 15-án déli 12 óráig 
a magy. kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Az ajánlathoz esetleg csatolandó mellékletek, u. m.: feltét­
füzet, árjegyzék stb. ivenként 15 kros bélyeggel látandók el.

Az ajánlatok a műszaki leírásban foglalt Összes génekre és 
alkatrészekre, vagy pedig csak egyes csoportjaira, vagy vegre 
egyes tárgyakra vonatkozhatnak.

Az ajánlatban ki teendők:
1. A szállítandó gépek és alkatrészek egységárai o. é. 

forintokban.
Az egységárak megállapítására irányadóul szolgáljon, hogy a 

szerszámgép-k és készülékek vám- és bérmentve a magy. kir. 
államvasutak északi főműhelyébe lesznek szállítanánk. A tűz­
helyekhez a közlömü villamos hajtásához, a gőzfűtéshez és a 
villamos világításhoz szükséges alkatrészek és anyagok pedig 
vám- és bérmentve a magy. kir. államvasutak zágiálti állomá­
sára szállitandók, ugyanott a helyszínén felsorolandók és tel­
jesen üzemképes állapotban átndandók.

2. A megrendelés kézbesítési napjától számítandó legrövi­
debb szállítási határidő, mely alatt szállító az ajánlott szer­
számgépeket, tűzhelyeket, gőzfűtési és egyéb alkatrészeket a 
fent jelzett helyre szállítani, illetve üzemképes állapotban át­
adni szándékozik.

Figyelmeztetjük az ajánlattevőket, hogy a szállítási véghatár­
időnek megállapításánál tekintettel legyenek azon időre is, 
mely a tárgyaknak a kijelölt helyre való szállítására szüksé­
ges, mert az ezáltal esetleg beálló batáridő túllépések késede­
lemnek fognak tekintetni. A magy. kir. államvasutak által el­
tagadott szállítási határidőnek be nem tartásáért szállító által a 
következő pénzbírság lesz fizetendő:

a) a kisebb és :>0uu írtig terjedő egységárral bíró szerszám­
gépek után hetenként 5 forint;

b) a nagyobb és 2000 írton túli egységárral bíró szerszám­
gépek után hetenkint 10 forint ;

c) a vizgázra berendezett összes tűzhely k után naponta 
10 forint:

d) az asztalosmiihely közlőmüvének villamos hajtása után 
hetenkmt lu forint;

ej a gőzfüté.-i berendezés után naponta végre 5 Irt;
f; a villamos világítási berendezés után naponta 10 forint.
Azon esetben, ha egy szállító több tárgy szállításával lesz 

megbízva, a birság külön minden egyes tárgy után lesz
fizetendő.

3. Az ajánlott szerszámgépek, készülékek és egyéb vas- és 
l'émalkatrészek súlyai szintén kiteendök az ajánlatban.

Az ajánlatokban kitüntetett sulyokból 5%-nál nagyobb elté- 
ré-ek (ugv fel, mint lefelé) szállító által igazolandók, illetőleg 
kimutatandók azon okok, a melyeknél fogva az el'érések beál­
lottak. Ezen okok alapján a tárgyak átvétele vagy visszauta­
sítása iránt a m. államvasut igazgatósága dönt.

Súlytöbblet nem fizettetik, sulykevesebblet esetén pedig, 
midőn az a gép szilárdságára a máv. igazgatóságának egyol­
dalú. megítélése szerint káros befolyással lehet, jogában áil a 
máv. igazgatóságának a gép átvételét megtagadni.

Vidékre szetkin'd „SZT-LAJOS" gyógyszertár Budapesten. Külső váczi-uí 18 8.

Biztos szer:
köhögés, nehéz lé­
legzés, rekedtség, 
mell- és hátfájás, 
verköpés,éjjeli izza- 
dás, mellszörcsö- 

ges ellen.

j
£
V

:ett embei luuo.

Biztos szer:
é tv á gy talanság. 
rossz szájíz gyo­
morfájás fel böfö­
gés. erőtlenség, iz­
gatott kedély, da­
gadt gyomor ellen.

Dr. MQUim JÓZSEF fäerüos
-G.3.r33.e*ves

tüdő- és ^yoinortlieája.
Egyedüli ttidetisztitó-szer, mely a gyomrot nem rontja cl.

Használati utasításban tudományosan boneztanilag he vau l»i/onyi(va, hogy sokfele 
veszélyes tüdőbaj, »/. egyszerű tüdőhurutuak narcofiku> -z r vaí-". e-idigi ’lief.yteion
gyógykezeiésböl ered, mivel akként a köhögés erőszakos vlnyomá-aval. a tüdő kiti-ztulhata~a 
megakadályoztatik. Ezen gyógytheát kitiinci nyálka (schleim) oldó hatása miatt, a legjelesebb fő­
városi orvosok tftdo- cs gyomorbotegeknek napon la rendelik. > a legmel* g-bh-n ajánlják.

A beérkezett számta'an köszönőlevél bárki által megtekinthető.

Budapesti főraktár: TÖRÖK JÓZSEF ar gyógysz. Király-ntcza 12,
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Oly esetben azonban, midőn a sulykevesebblet a m. kir. 
államv .suták igazgatóságának egyoldalú megítélése szerint a 
gép szilárdságára káros befolyással nem bír és a gép átvétetik, 
a máv. igazgatósága az 5°/„-nál nagyobb sulyhiányának meg­
felelő értékét a szállító érdemösszegéből levonni jogosítva van.

A levonás azon nyers anyag egységára alapján fog meg- 
állapittatní. mely anyagból a gép túlnyomó része áll.

4. Az ajánlatokhoz csatolandók az ajánlott gépek és beren­
dezések oly részletesen kidolgozott rajzai, hogy azokból az 
egyes szerkezetek pontosan megítélhet ők legyenek. Az ajánla­
tokkal beterjesztett rajzok ajánlattevőknek vissza nem fognak 
adatni.

A megrendelt szerszámgépekről az alapozási rajzok, az ellen- 
közlömüvek pontos méreteivel és fordulatszámainak megjelölé­
sével oly időben adandók at a magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának, hogy az utóbbi igazgatóság a gépek alapo­
zásának létesítése iránt még a gépek beszállítása elült a szük­
séges intézkedéseket megtehesse.

A szállításokkal megrendelt tárgyak ös-zes részletrajzai is 
másolatban lesznek a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
minden külön dij fizetése nélkül átadandók.

Bánatpénz fejében az ajánlott összegek 5% vagy készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban, az aján­
latok fent jelzett benyújtási határideje előtti napon déli 12 
óráig a magy. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő, .\h-g- 
jegveztetik, hogy az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de a uevértéken felül számításba nem 
vétetnek.

Az ajánlatok érdemleges elintézése után négy hét alatt az 
el nem fogadott ajánlattevők bánatpénze visszaadatik, a szál­
lítással megbízott ajánlattevők bánatpénze pedig a megrende­
lés kézbesítési napjától számított 8 nap alatt a kereseti összeg 
10-1 „-ára lesz kiegészítendő és biztosit :k czmién fog vissza 
tartatni.

A szerszámgépek beszállításuk után a tűzhelyek, gőzfűtés,; 
villamos világítás, a rendeltetési helyükön való felállításuk, 
üzemképes állapotba való helyezésük és jó eredménnyel meg­
ejtett kipróbáltatásuk után ideiglenesen fognak átvétetni és az 
azok után kijáró kereseti összeg a máv. budapesti főpénztárá­
nál fog kifizettetni.

A kifizetendő kereseti összegekből egy per miliő a máv. nyug­
díjra nem jogosított alkalmazottai külön segélyalapja javára le 
fog vonatni é- visszatartatni.

Szállító a szállított tárgyak szerkezetének helyességéért és 
teljesen megbízható működésért, a kifogástalan kivételéért, 
valamint a felhasznált anyagok jó minőségéért az üzembe 
vétet napjától számított hat hónapi jótállást tartozik elvállalni.

A biztosítéki összeg a jótállás letelte után fog visszafizet­
tetni. mindenkor annyiban, a mennyiben a szállító a jótállási 
kötelezettség alól feloldottnak lesz tekinthető.

Szállító beleegyezni tartozik abba. hogy u máv. igazgató­
sága a megrendelt, tárgyak gyártását szállító gyárában saját 
közegei által ellenőriztethesse.

Per esetére aláveti magát szállító a budapesti VI. kér. kir. 
járásbíróság illetékességének.

Az ügylettel járó bélyegilleték költségeket szállító viseli; 
az illetek az 18bl. évi XXVI. t. ez. 10 §-ában meghatározott 
módon rovatik le.

A magy. államvasat igazgatósága fenni:;ríja magának azt a 
jogot, hogy tekintet nélkül az ajánlott utakra, a szállitáss ti 
ajánlattevőket az általunk ajánlott összes tárgyakra, vagy c=ak 
azok egy részére bizhassa meg. vagy ajánlatot nem tett más 
ezégeket megbízhasson, végié pedig a szállítástól egészen 
eltekinthessen.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyek nem a kitűzött határidőre érkeztek b*\ vagy távirati í 
utón, vagy élő szóval tétettek, végre pedig olyanok, a melyek­
hez az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem 
vétetnek.

Ajánlattevő ajánlatával kötelezettségben marad, annak be­
nyújtásától számítandó három hónapon belül.

Budapest, 1893. évi deczember 9.
Az igdtgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT" 
így nyilatkoztak sokan kik meg kísérlettek midőn az ősz haj lassanként 
Visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen ú: ha; ca;;ázott 
Mel me. S. A. ALLEN'8 Haj Restorer egy üvegjének használata utun. 
" Ez nem haj festő” r m piszkitja sem a fej.,- irt sem a fehérneműt s ívna 
válloztatia át szembetánoleg t haj színét hanem iassankint adja vissz: at 
eredeti i! ri szin 5 gy üvey ára 3 torint 80 krajezár 
Gy.«r és szétküidesi i .Londonban, 114 & 116 Sout

haiupton How. ! fő
Nagyban : TOKOK JÓZSEF gyógyszerésznél. Király- 

utezr. t1'. sr.. Kicsinyben : LUEFF TG. Vacz.-uicza á.8 
és LUEFF Sándor Vaczi-utcza 22. Nemzeri sz.Al’oc:a )

A legjobb hírnevű moretti jelzék:
valódi

Jamaica!#! E b m

¥eroh

17063kapható LílJDAPESTIőN:

LÖWENSTEIN M.-né! IV.. Eskü-tér.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajcárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosításiad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 542
Kövér Zoltán

magánhivatalnok ur ez utón 
kéretik czimét egy tisztelőjé­
vel ezen lap kiadóhivatalába 
«Bácska» jelige alatt tudatni. 
___________________ 25308
Szellemes fiatéi

icánynyai óhajt levele;«'-he 
lépni egy fiatal hírlapíró. 
Olyanok, kik a fővárosban 
laknak, a zenéhez értenek és 
a jégpályára járnak, előnyben 
részesülnek. Az ismeretség 
kötése csupán szellemes cseve 
«és és időtöltés czéljából tör­
ténik. Minden egyéb szandi-k 
kizárva. Levelek «Herostrates» 
:zim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 25310

Nősülni óhajt
■gy 28 éves, intelligens, évi 
1500 frt jövedelemmel és némi 
vagyonnal rendelkező izr. ke­
reskedelmi utazó. Szándéka 
komoly. Igényei: jó család, 
názias nevelés, 24 évnél nem 
magasabb életkor és 8—10 
ezer forint hozomány. Csakis 
teljes névvel és lehetőleg arcz- 
képpel ellátott levelek <B. A 
V » jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. Titoktartás he- 
csiletszóval tiztosittatik. Köz- 
vetítők kizárva 25301 |

Con verziónak
levele van a kiadóhivatalban. :

2534S

Hasznait es a\

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kai hatók 
a becsi pénznek fény gyári rak­
jál Budapest, V., 85!» 
fár:y»<tcza 6. sz. 175(12

írógépek.
A legtökéletesebb Írógépek és 
hozzávaló kellékek kaphatók 
Székely és Kaldor czégnél, 
a Yost Typewriter Co vezér- 
képviselőinél, Budapest, Teréz- | 
korút 18., eredeti gyári árakon.

17 538 :
Eladó birtok.

Piharmegye Vedresábrányi 
v.isut mellett 60 hold 1200 
Q-őles kitűnő minőségű tag- 
birtok, melyből 50 hold szántó, i 
lohold kaszálló) örök ár n el­
adó. Bővebbet Szabó Kristóf 
vasúti állomási elöljáró urnái 
az állomáson. 25341

Gyümölcs-eladás.
1 Míg a készlet tan, a br. Stnm- 
' mer Ágoston-fóle jószág, 
igazgatóság Tavarnakon
u. p. Nagy-Tapolcsány, külön­
féle nemes fajú téli almákat 
e ád métermázsánként és csoma­
golás nélkül számítva a nagy- 

! tapolcsányi induló háztól 10 
forintért. 25342

Egyedül álló urasághoz
takaritónőül, vagy állandó házi 
teendők teljesítésére ajánlkozik 
egy önálló magyar menyecske. 
Czim «Hűség» alatt ezen lap 
kiadóhivatalában- 25338

Vétel.

Eladas.
,S0 éves

vas- és fuszerüzlet vidéken, 
családi viszonyok miatt jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 25343

Házasulandók figyelmébe!
A legfinomabb női kelengyék, 
csipke neglige-ék és comode-ok 
valamint férfi fehérneműi k izlé- 

j ses elkészítésére ajánlkozik egy 
I ügyes és pontos fehérvarrónö. 
jutányos áron. Czime «Pa­
tyolat vászon jelige alatt a 

I kiadóhivatalban. 25207
Ele áns

ebédlői bútorzat ó német 
stylban jutányos áron el­
adó. Czimét megmondja e 
lap kiadóhivatala l?h07 

Jo és tiszta, lalusi 
vaj

nagyobb mennyiségben, úgy- 
! szinte tojás is. átvételre keres- 
I tetlk. Ajánlatok «Tojás és vaj > 
jelige alatt a kiadóhivatalba 

I kéretnek 25301

Megvételre kerestetik
egy osztályozó hengerrel etlá- 
tnti 6 vagy S lóereju gözcséplő- 
earnitura. Czim a kiadóhiva­
talban.______________ 25290
Birtok kerestetik

megléteire, a melynek vétel- 
.. .íhan egyelőre elég 19 ezer 
forint, de azért legalább is két­
szer annyit érjen; nagyobb 
vételár hátralék nélkül, avagy 
a vételárhátralék fejében egy 
1.50 holdas felszerelt tiszaháti 
hirtok elfogadtatnék. Czim 
a kiadóhivatalban. 25340

Asztalos üzletbe
vezetőnek, esetleg gyárba al- 
vezetonek ajánlkozik egy 27 

j éves kitűnő asztalos, ki a 
szakrajzolást alaposan érti ; 
tanulmányait Budapesten és 
Becsben szerezte, a magyar és 
német nyelvet birja. Jelenleg 
4 év óta vidéken mester. 
Czime a kiadóhivatalban. 25322
Házikisasszonynak
ajánlkozik földbirtokoshoz pusz­
tára egy szolid, jó erkölcsű, 
tisztességes, igen csinos. 29 
éves leány, ki a házvezetéshez, 
főzéshez, vasaláshoz, baromfi- 

i tenyésztéshez kitünően ért. Fi­
zetési igényei: havonta 12—15 
frt és a baromfi, konyhakert 

i mellékjövedelme. Súlyt fektet 
' a jó bánásmódra. Leveleket 
«Házi kisasszony» jeligével 
a kiadóhivatalba kér. 25296

Hirlapkezelö-hivatalba
I egy meghízható és némi gya­
korlattal biró úri ember szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. A 
magyar és német nyelvben 
egyaránt jártas és előkelő kezek­
ből ajánlatokkal rendelkezik. 
Czim «Hirlapkezelö» alatt a 
kiadóban. 25312

8-as magyar állami
rséplöszckrény megvételre ké­
ri sietik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 25344

Alkalmazást keres.
Kulcsárnak ajánlkozik

egy. a kulesári és gazdasági 
teendőkben teljesen jártas, nőt­
len, pontos és meghízható 
egyén. Állását már január hó 
elsején elfoglalhatná. Czime a 
kiadóhivatalban 25255

Házmesteri
állást keres egy tisztességes 
házaspár, nagyobb házban. 
Czim a kiadóhivatalban. 25015

Comptoirista
Az irodai teendők minden ágá­
ban megbízhatóan működő 
egyén, ki magyar és német 
nyelven levelez, mint levelező 
vagy irodatiszt állást keres. 
Legjobb ajánlatok rendelkezésre 
állanak. Meghívások «Iroda- 
tiszt» czim alatt ezen lap 
kiadóhivatalához czimzendők.

25310

Kulcsárnőnek
ajánlkozik nagyobb uradalomba 
egy feddbetlen jellemű 38 éves 
özvegy asszony, a ki hasonló 
minőségben már évekig műkö­
dött. A házvezetőnői teendők­
ben, főzésben, sütésben is tel­
jesen jártas. Igényei szerények. 
Szives kérdezöskődést «Kul­
csárait > czimen a kiadóhiva­
talba kér. 25294

Házmester! állást úhajt
elnyerni egy tisztességes házas­
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-kömüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna­
gyobb megelégedésre műkő- > 
dött. Szükség esetén jótállóval 
is rendelkezik. Szives megke- j 
resé«eke| ..Megbízható ház­
mester“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 25350

Jó nevelésben
részesült fiatal izraelita leány, 
gyermekekhez ajánlkozik bon- 
nenak, gyermekkel biró család­
hoz házi kisaszonynak. Hajlandó 
egyszersmind mint háziasszony 
kisegítő is elszerződni, mert 
úgy a belgazdálkndásban. mint 
a baromfi tenyésztésben, 
konyhakertészetben és egyéb 
gazdasszonyi teendőkben egy­
aránt jártas. Csakis oly háznál 
vállal alkalmazást, a hol 
asszony is van. Tudakozó­
dásokat «Macbeth» czim alatt 
az ..Egyetértés-' kiadóhivatalába 
kér. 25337

Egy szakképzett
könyvelő, ki hasonló minőség­
ben már évek óta egy nagy 
gépgyárban és technikai szer­
számüzletben van alkalmazva, 
hasonló minőségben állást ke­
res. Az egyszerű és kettős 
könyvvitel, magyar és német 
levelezésben, váltóismében tel­
jesen jártas. Szives ajánlatokat 
«Zachár» jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 25299

Alkalmazást nyer.
Fiatal ember,

ki jól rajzol vagy zongorázni 
tud, kerestetik főúri házhoz 
mint másodnevelö. Techni­
kus előnyben részesül. «D Gy.» 
alatt a kiadóhivatalban. 25356

Csinos fiatal leány
helybeli előkelő üzletben sze­
retne mint pénztárnoknö vagy 
elárusitónő alkalmazási nyerni 
kávéházak kizárva). Jó ajánla­

tokkal rendelkezik. Szives kér- 
ilezöskődéseket «Tisztessé­
ges» jeligével e lap kiadó- 
hivatalába kér. 25319

Dijnok
jó irá-sal biztosítási irodába 
felvétetik. Ajánlatok K. 25. 
alatt a kiadóhivatalhoz bekül­
dendők. 25353

Mérnök
ki taglejtési és nyomjelzési 
munkálatokat önállóan el tud 
végezni, január elsejére való 
belépésre kerestetik. Ajánlko­
zók küldjék leveleiket «Mér­
nök» czimen a kiadóhivatalba.

25302

Comtoirista
nagyon szép Írással, ki folyé­
konyan tud magyarul és né­
metül levelezni azonnal alkal­
mazást nyerhet Sajátkezüleg 
irt ajánlatok, esetleg bizonyit- 
ványmásolatokkal ..Szorgal­
ma» óz kitartó“ czim alatt 
a kiadóhivatalba intézendők.

25351

Oktatás.
Házitanitónak

ajánlkozik elemi és algimná- 
zista, reál vagy polgári iskolai 
tanulók mellé egy fiatal ember, 
a ki jó és lelkiismeretes okta­
tást adhat. Czime a kiadóhiva­
talban. 25300

Oklevelet nyert
fiatal tanítónő, leczkeórákat 
keres elemi vagy polgári leány­
iskolái növendékeknél. Elvál­
lal egyszersmind visszamaradt 
tanulókat magánvizsgára való 
elkészítésre. Megkereséseket 
• Okleveles tanítónő» czim 
alatt a kiadóhivatalba kér.

25298
Olasz nyelv

és irodalmi esti tanfolyam
január 15-én veszi kezdetét. 
Belratésokról bővebbet a 
kiadóhivatalban. 25357

Különféle.
Kölcsönt keresek

10—12,000 forint erejéig egy 
420 holdas tehermentes bir­
tokra. A teljes biztosított vissza­
fizetés kölcsönös megállapodás 
szerint történend. Ajánlatok 
«Biztosított kölcsön» czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 25318

A „Herkó Páter“
a legnagyobb és legolcsóbb 
politikai élezlap, 16 oldalon, 
hetenkint 25 -30 sikerült rajz­
zal és gazdag tartalommal 
jelenik meg. Megrendelési 
czim Herkó Páter, Budapest. 
Évnegyedenkint 1 frt. 17864

Valódi villányi |
ó borokat, részben saját ter­
melést küldök utánvétel mellett 
50 literes és azon felüli hordók­
ban, vörös bort 24, 30, 36, 40 
és 50 kr. Fehér bort 22, 26, 
30 és 40 kr. Siller 18, 22, 26 
és 30 kr. Fehér Rizlingi bort 
45, 55 és 65 kr. Törköly pálin­
kát 50, 60, 80 és 1 frt, az árak 
literenként értendők. A borok 
valódiságáért kezeskedem, vi 
szont eladóknak 5, 10”/o adok. 
Klein Heinrich szőlőhegy 
tulajdonos Nagy-Harsány, 
Villány mellett. . 17636

Braun Dezső
Budapest, V., Marokkói- 
ntcza 2. Gyapju-ssövetek
női kostttme, férfl- és gTBr. 
meköltönyökre jó és Ízléses 
minőségben igen olcsó árakon 
Minden szombaton maradék'
eladas. 1?174

Készpénzben
50 évre törlesztéses kölcsön 
nyerhető. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 25355

Alföldi magyar házikoszi
esetleg lakás is, kapható a 
nyugoti pályaudvar és az okto­
gon közelében. Czim «Alföldi» 
alatt a kiadóhivatalban. 25309

Baromfitenyésztőink
figyelmébe ajánljuk a legjobb 
képes baromfitenyésztés! szak­
lapot, a «Szárnyasainkat», 
melyből mutatványszámokkal 
ingyen szolgál lapunk kiadó- 
hivatala. 25242

Még egy ur
Ízletes házi kosztol és lakást 
is kaphat az Oktogon-téren 
lakó egyik családnál. Czim 
«Kitűnő» jelige alatt a kiadó-, 
hivatalban. 25315

Pörgetett mézet
kívánok nagy mennyiségben1 
bizományba átvenni. Csak s 
tiszta áru eset n kérek ajánla­
tokat az ár és minőség meg­
jelölésével «Méhkas» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 25295

Fogyasztási- és Italmórósl 
adóügyekben

a le.'jobb tanácsadó az „Ital- 
meree-Adó ügyi Szaklap :
(Budapesten, Andrássy-ut 81 
Előfizetőinek levélileg j$ d:'a. 
lan a legalaposabb útba gazo­
sokat adja. Előfizetési ara j 
évre 6 frt, ' , évre 3 frt 0 
kr., ' . évre 2 frt. Mutat? nv. 
szamok kívánatra lr,5 ea 
Ugyanott kanhat. k a fogyasd 
tási- és italmérési ö-sz« nyom. 
látványok és a legjobbnak el- 
ismert törvénykönyvek és ki. 
számítási táblázatok. Lapnak
nj évi száma a regale bérlők
ee pálinkamérőkre nézve 
különösen érdekes tarta­
lommal birand. 25354

Lakás és bérlet.! Gazdasszonyok

Uraságoktól keresek
bérletre ÍOOO—1500 hold 
jó földbirtokot, megváltva a 
felszerelést. «Egyetértés ut­
ján» Alkuszokat kizárva.

25261

kik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék Igénybe 
as „Egyetértés" kihirde­
tési rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állást 
nyerhetnek. 24519

Legmagasabb

sorsjegyekre és egyéb ér­
tékpapírokra olcsóbban. mint 
bárhol kaphatók 17829

Kormos Gyula és Tsa
bank- és váltóuzletében

Budapest. V., Do'ottya-utcza 5.

Alapittatott 1865 Telefon 627 MEGJELENT

Jelzálogos

kölcsönök
kedvező feltételek mellett 50 
40, 38, 30. 26, 22, 17 évi tór-' 
lesztés mellett — és egyenes
kölcsönök II. tételre s 5*,_g«
mellett földbirtokokra és nem 
csak budapesti, de vidéki városi 
bérhazakra kaphatók. Bőveb­
bet: P. K. 5166 Hassen- 
stein és Vogler (Otto 
Maassi Wien, I. nggg

DIETRICH és GG?TSC3L!G íí JÓZAN SZERELMESEK
osztr cs. es m kir. udvari tea. rum és cognac szállítók j

Központi irons es megrendelés! hely: j

Közvetlen behozatali] legjobb n legfinomabb j
cognacok eladása 77> s - centiliter tartalmú palacz-1 
kokban, saját czimkénk és saiát védjegyünk alatt.

VSOCB Creme de la Creme de Cognac nagy palanzk l4 frt ^
SOCB Creme d» la Creme de Cognac « « 12 « fy

WSOP Creme de la Creme de Cognac « « ill « K
0 B Creme de la Creme de Cognac « « 8 « M

XXXO Cognac Grande Champagne « « 7 «
XXO Cogna ; Grande Champagne « < 6 «

XO Cognac Grande Champagne « « 5 «
(£ Cognac Grande Champagne « « 4 «

Kis palaczkok felárban 
Szállítás vr suton es postán utánvéttel.

3r- űe: i rekeszekben 12 nagy vagy 12 kis palaczk-
kal kivit"li p nézőinkből Kőbányán szállítva. JjSé

Budepestec cs. es kir. udvari tea-és rumraktárak: ön
IV.. V..czi-ntcza IS., a korona k ivéházzal szemben. Pa 
IV . Kígyó -év. gróf Teleky-palota. 17640 EJ
VT. Andrássy-ut 23.. a m. k. opera közelében.

második kiadása,
csinos diszkiadásban.

Irta: SALAMON ÖDÖN.
Ára 2 forint.

E szellemes és eleven tollú 
oh . smány nagyon alkalmas
iijévi ajándéknak.

Megrendelhető az „Egyet­
értés" kiadóhivatalában.

E második kiadásból is már 
esik kevés példányiévén kész­
eiben. ajánlatos azt mielőbb 
m> gryidelni. 25292
iE BBÜäüággnsÜB

Évi gysrtaz 25000 
varrógép. BIES0LT & LOCKE

Mintegy 200 000 
B. L L. varrógép 
van használatban

Ü MEISSENI VABRÓGÉP-GYAKA ~
m Alapítva 1860-ben. MEISSEN 1. S. Alapítva 1889-ben. 2

— Rjpcnlt A I nrizp varrógépei elsőrendű gyártmányok, melvet munkaképességük, ®-
«eg kitűnő !-/.• kezetük es kivitelük réven világhírre tettek szert.
S Biesolt &. Lnnkp nevű varrógépéi a világ legkönnyebben Járó varró- 5.•tv UVixV g-épel. Gyengélkedő személyek számára orvosok rendelik. ao-
2 Biesolt & Locke 05aIádi *• késmttves-várrógépet, ellátvák minden ojitással és £.gg JÄVltäS '&1. fi}-
iE Biesolt &. Locke meisseni varrógép-gyári ezég gyártmányai sí
= 2v£eisse:a."be»-, Szaszoiszágfbaa. ”

"2 a bel- és külfBId minden solid varrógép kereekedó-ében kapkatók. Kérdez6akMések«t tessék intézni az: T
osztrák magyar főképviselőhöz 16S86 o>

I«. Elisabethstrasse 22. szám. SI SCHOTT A.-hoz Becs,
Textilipari különlegességek Biesolt & Loche zsáUvarrugepei „FRIGGA" és „RHEA i „Copsengépek*.

pera

áaSÍ .i i íM

........................................

piBÉréiifiára

saját szerkezetű próbált szekré­
nyeit jutányos áron ajaulja

BUDAPEST 
Deák Ferencz-utcza 21. sz.

16657

8 frtért
és 50 Icr. "bálsreg:

1 bécsvárosi Ígérvény.
Főnyeremény: 400,000 korona. 

Húzás január 2-án.

FLEISSIG SÁNDOR
bank- ©8 váltóüzlete 17885

Budapest, VII., Erzsébet-körut 2.
Vidéki rendelések postafordultával eszközöltetnek.

® 9

Legczélszerübb újévi ajándék
eg-37"

6 flQfi koronás főnyeremény:Utv-J V ^ra oeak 10 forlnt 75 kr I
I drb Osztrák hitel Ígérvény

Főnyeremény 300 000 korona, ára frt............ ß.60
Húzás 1894. január 2-án !

I drb Bécsvárosi ígérvény
Főnyeremény 400 000 korona, ára frt............. 4.-
Huzás 1894 januar 2-án

I drb 4U0 jelzálog ígérvény
Főnyeremény 100.000 korona, ára frt ............
Húzás 1894. januar 15-én.

Mind a három darab együttvéve csak 10 frt 75 kr.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának!
bank- es váltónslete HOLITZER S. 17682 | 

Sudapest, "V".. Z^orctt37'3,--j.tcz:a, 2.1

Előfizetési felhívás.

4>1

<| Legalkalmasabb ujéwi ajándék! i>) Pbudapesüértéktőzsde
M J__________ e# J \ , ^jelentősegét: kimutatja a magyar befekte-
í!xN7",>z V_ VV’"V; V V V ^te8i* he|yii iparvallalati és bankértékek be-

<5^ 1. r N ő t, fAi, /\ A ^ ^ A A y : ^ szerzésénél mindama előnyöket, melyek a többi
r* /3M ■ ■ r r ■ < I ITT TT -Burw x-n. K ■ W / _ . EJ V ' r iSu nomTotl/fill óntól/olz ill/nnnlrnn tinin ---

Magyar királyi államvasutak.
170047 03. szám

Kírdetméray.
A Kecskemet állomásból az ottani sertéshizlaló telephez 

vezető szárnyvágánynak a közforgalom részére való meg­
nyitása )

A Kecskemet állomásból az ottani sertéshizlaló telephez’ 
vezető s eddig iparvágány jellegével bírt szárnyvágány lh94. 
évi diinár hó 1-én a közforgalom részére a következő módo­
zatok mellett megnyittatik.

1 Ezen szárnyvágányok csak kocairakományi teheráruk és 
sertések szállíttatnak.

- A kűldeményeknen Kecskemét állomásról a szárnyvágány 
mentén fekv • sertés: .zlaló telephez vág viszont való szállítá­
sáért 100 kgkint 3 kr, de kOvSinkint legalább 3 frt illeték 
szedetik be

3. Egyebekben ezen küldeményekre nézve a m. kir. állam­
vasutak vonalain érvényes helyi árndijszahás Vili. feiezete 
XII. szakaszának (52 oldalj 1—7 pontjaiban foglalt határoz- 
mányok mérvadók.

Budapest, 1893 deczember hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatík.)

Cassstták
, »1 disz-dobozok,!

megtöltv^ a legújabb íllatsze- 
■' / rekkel. vagy elefántcsont- és | 
Esís,' békateknőczíésu berendezésse
fv.
/ Díszes illatszer

f>y szolta-í'ecskendók.l

helyem sactiékK
(illatpáruácskák).

V

, legújabbak és legkedveltebbek. 1/ Legújabb

Büuquet-Ruyal, Gioriola, Amaryllis b. üt fi vasaky \ dorée, Bouquet Elegant, Karil-pa, l.m 
\jLys, Miicosat. Orgona ölanc, Ki-loép) és lámpácskák.

" ■ tin Jagon. Jasmin, Erica, Fleurs i <1
d’oranoe, Osgonoiiax. Chypre. Rezeda, r/vsTTvC”

_______ ^ *

Fényes kiállítású lx

„MAGYAR MERCUR“
(Budapest, Hatvani-utcza 15.)

laz összes európai értékpiaczok viszonyait 
mindig figyelemmel kiséri, a pénzügyi ese­
ményeket a legtárgyilagosabban fejtegeti; 
a fennforgó téves nézeteket helyesbiti — 
tüzetesen tárgyalja mindama befolyásokat 
és konstellácziókat, melyek az osztrák, német i külföldi és

jmagyar értékpapírok
I árfolyamára — annak hullámzására hatnak. 

Kellő világításba helyezi a

Vár uj életerőt ad!
Nagyságos és mélyen tisztelt orvos ur' A mindenható 

é mindentudó ur Isten áldja. m»g Nagyságodat a szenvedő 
e berek részére kitalált «Élet-Elixir»-érl. isten éltesse 
sokáig Nagyságodat!

Mivel er,n k a ónak bizonyult orvosságnak terjesztője 
akarok !»nni, ennélfogva mély tisztelettel van szerencsém 
kérni, méltóztassék postautánvét mellett 4 nagy üveg 
«Elet-Elixir»-t mielőbb megküldeni.

Hódoló alázattal Zemplén-Turány 1881. 19/9.
Legalázatosabb szolgája

Vitkó József mp. zempién-turányi róm. kath. lelkész.

MOSEE S-
Esterházy herczeg volt uradalmi orvosa

ÉLET-BLIXIR-je
már rövid használat után a legmeglepőbb, 
leghatásosabb és legjobb sikert eieaményez; 
általános elgyengülésnél mentosier 
minden betegség ellen ; bámulatos 
hatásával az előbbi természetes erőt 
Ismét helyreállítja, felvillanyozza az 
életszellemet, élesbiti az eszméket, 

nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, gyen- 
siti a köszvény podagra fájdalmait és elhárítja ennek 
benyomulását a belső bélrészekbe, tisztítja a gyonrot 
benyálkáaodó nedvektől, melyek emesstési nehéz­
ségeket, fejfájást és gyomoremelygést szülnek, 
egyszóval leküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. 
Eltávolítja a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és derült­
ségre ébreszt. Egy palaczk ara használati utasítással v frt 
50 kr., egy kis palaczk 1 frt 25 kr. o. é. A szétküldés 
az „sszes előlege» beküldése vagy utánvét mellett a világ 
minden irányában pontosan eszközöltetik. Főraktár Török 
József gyógyszerész urnái, B idapest. Király-utcza 12. sz. 
és minden nagyobb gyó-rysz-rtárban kapható.

VÉDJEGY

!>

\Á

I nekünk tnmututntt *zntntttlun t:irtjb,zltntn hitelen kőszfmet- 
irat /ohjtán ezen nrrontu'inr Irrftnrleijebheu ufánlható

RAKTAK:
Koronaherczeg-utcza 2.

5x<

illatszer- és piperé­
éi® Üt szappan gyáros

BUDAPESTEN
\z

y Nagy választék az elefántcsont- X 
' bél, ébenfából, békateknöczböl ®

való kitűnő

köröm-, fog-, haj-,
és

Titkos Síetegsé^eket,
hngrycsofolyásokat és sebeket, az önfertoztetés uthk ;»iit, 
az elgryengült fprfleröt, magörr.leseket, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bárrn.-nnyire i< 
üdültek, valamint inu.'uz<.n női betegségeket, melyeknek ámag* 
talansag -gyi» fö* n z j t bőrbetegségeket /•. Alt uj gyógy­

mód szerint bizt - siket m gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt esá-z kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros. IV. kerlilet, klgyó-utcza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépesönéi. 4510
Rendel ínapoiita le ór:-.e ! 4. e. egé«z 4 nrd délutánig, este 7 órától 
8 óráig EW1 Di.azott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekról is gondoskodvalesz. Nőknek külön

váróterem.

s<

<
te Ízléses alakú

’s kézi tükrök |>

puha-kefék

a, 1 uöa-rozsa. Feher-ruzsa, Moha-

< Fésülő-fésüklrozsa, Gyöngyvirág, Fleurs tie Mai,

A Heliotrope blanc. Jacinthe, Jocey-Cluli, kN 
y Marechale, Mille íleurs, Musc, New békateknöcz, elefántcsont,
/ mown Hay (széna), Patchouly. Spring y ««lyesont, szarv. <, kau-i 
y flowers, Ylang-Ylaug, Violette de v C8Ukból‘ r 
v parme: y Hölgyek részére a művésziesen
>jUVe8je'naTy55°frtk^ feljebb5" kr’ < kÉSZltett *06 ÖlVatl |>'

„ V, V. V, V. V.ói divatos hajtttk |

GYÁR :
Rottenbiller utcza 36.

A leenjabb angol, franczia és békakenőcz, aranyteknőcz és 
y bronzból, valódi aranyozással. ’
Nj---------------------—----------8/

Ugyanott megjelent es a szeraínél Dr. GARAI ANTAL-nai meg-
rendelhető ®

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 11-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyogykezelesábez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr..
most csak 80 kr. "TÉR*

A kSnyv jól bér «.magolva l formt beküldése mellett bérmentve kül 
detik meg. ,»««,

Uínaima:rL,Az ",aräMr"k leírása. - U. A nemi élet
ébredése. — III. Az unfertßzes es az ejjeJ: magöml'-sek _IV 4 how
csótakar (tripperi és hugvcsAoUkületsí - v*a búmkor /sinbilm VI■ Fehérfolyás. - VII. Bgyengfllt ferfierS. - íKStaí 

II. Az ivaraervek « fßt.nyezßje a prr,«^4,” g'

nagy választéka.

Ijelentőségét: kimutatja a magyar befekte 
jtési, helyi, iparvallalati és bankertókek be­
szerzésénél mindama előnyöket, melyek a többi

j nemzetközi értékek ilyenekre való becserélése 
I áltál elérhető.

Kiterjeszkedik az üzérkedés minden külön- 
Ibözö módozataira — kellő felvilágosítással 
I -zolgál a kontinentális tőzsdék időközi válto­
zásairól — a konste'lácziók mérlegelése mel- 

?! lett, a teendőkre nezve megteszi tárgyilagos 
i megjegyzéseit. A heti szemléjében fe,tünteti 

a helyi tőzsde mozgalmát — közli összes bél­
és a legtöbb külföldi sorsjegyek pontos sor­
solási lajstromát és minden magánérdektől 
ment tanácsot ad a hozzá intézett kérdé­
sekre és a magyar-, bank-, takarékpénztári 
és iparvállalati értekekről — azok részvé­
nyéiről, beiéi tékéröl lelkiismeretes véleményt 
mond. szóval a t. közönség anyagi érdekei­
nek előmozdítására ,és kellő tájékozás nvuj- 

1 tásra mindig kész.
Ma, midőn a külföldi értékpiaczok hely- 

Izetéről — az értékpapírok és sorsjegyek 
árfolyamainak hullámzásairól mindenki tudo­
mást venni igyekszik, = midőn a nagykö­
zönség a sorsjegyek huzási eredményét azon­
nal tudni kívánjak, a „MAGY R MERCUR“ 
ezen 18 év óta fennálló és több minisztérium 

Iáltál is .ajánlott és teljesen megbízható 
I pénzügyi szaklap nélkülözhetlen. Ezen ter­
jedelmes és gondosan szerkesztett szaklap

előfizetést álra

[egész évre 2 frt — 4 kor.
Kívánatra mutatványszámokkal mindenkor 

[ingyen szolgálunk. m92

|A magyar MERCÜR
lriad.ciilT7-a.ta.la,

[Budapest, Hatvani-utcza 15,

SZÉKELY ÉS KALD0B
Budapest Teréz-körut 18 szám.

A fost ípriler (irií)
egyedeiárusitói Magyarország részére.

cső 
CB «SÍK*

Äa,

A Yoet írógép bámulatos, de mir.laicr.álta 
ägyszerü sue 'k=z=tensl fogva a legjrtk a vi;É 
'on; eddig 2C,C30-r.él több van alkalmazáaber.

3reieti Elisor. Mim-cgrafh. Valódi amenk1- 
izenpapfr. val mint minden az Írógéphez eztük 
iégeir k-llék-k. Eredeti árak. 17753

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajó tarsasag.
árverési hirdaimérey.

Az első cs. kir szab. Duna-gőzhajózási társaság ó-badai 
hajógyár kikötőjében egy kiselejtezett állóhajó f. hó 30-án. 
szombaton d. e. 10 órakor 750 frt kikiáltási ár mellett el fog 
árvereztetm.

Budapest, 1893. deczember 27-én.
A forgalmi igazgatóság.

Kitűnő haté- i

szabályszerűen, izlésteljesen és legolcsóbban felszereltetnek.
Egyenruhákat és felszereléseket katonaságnak, csendőrségnek, posta-, távirda- és vasúti hivatalnokoknak, pénzügyőrségnek

készítenekerdészeknek, tüzolt knak, rendőrségnek, valamint minden egyenruhát viselő testületeknek legjutányosabban

yA-n
ö császári és királyi fensége József föherczeg udvari szállítói

Budapest, IV. kerület, Sütö-utcza 2. szám, Szervita-tér sarkán.
Saját műhelyek ugyanazon házban. 17604 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, ezerecsen-uteza 35. (az operanáz au iivnebeu;.

vértisztitó és vérjavitó-szer
Orvosilag javalva "VG

minden családi öröklékenységből és vérmérgezésből szár­
mazó hántalomnál Különösen a jánltatik: SyphlHtikus 
bántalmaKnál és az ezek elhanyagolásából «zármazó |
utóbajoknál Görvélykórnal. (scrophel), midőn mirigydaaa 
natok és beszűrődött görvelyfekelyek vannak jelen. Régi, 
nehezen gyógvuló sebeknél, chronikua bőrkiüte'eknél. — | 

i Megbecsülhetlen szer: köszvény. és csuz. idegbántalmak.
méhszenvi görcsök továbbá máj- és lépdaoanriok ellen.

I l üveg ára I frt 20 kr. — Központi szétküldés! raktár:

I Kovács Sándor gyógysz. N.-Becskereken. ]
Raktárak a következő gyógyszertárakban :

I 9U0APESTEN: Török József, király-utcza 12-lk szarr.
I rlagner Gx. Kalvin-ter Brassó : Roth Viktor. Székesfehérvir : | 

it V Szeged: Barcsay K. Arad: Rozsnyay M. N.-Vara<i. j 
í V .. ; lü Albert. Temesvár: Jahner K. KassaCsanviA-
! Bebreezen: Dr. Rotbschneck E. Pécs: Göbel k. äIsköicx 
I L-r. Szál) riv. Szatmár : Bossin J. Eszék: Dienes J. ZágráD I 

Kögl A K Bécs: MittelbachS. Hoher Markts, és minden nagyobb |
-■g>>

SZE1
BUDAPEST

KÉZIRATOK 
CSAK BÉB

Vidékre 
Egy evre .... 
Eív fél évre . . 
Külföldre: 8 1 
Franczia-« Olasz-,] 
országokba, Sv4 
valamint amaz

1893

Vajon 
iáihoz ér 
ilkotmánx 
ségre tartl 
rábizhatjul 
szeire. So| 
sejtelmes 
előtt, telje 
kidomborc 
ményezés 
kozik ki, 
ilkotássá 
dést lehet, 
év, mely< 
ktatunk, 
magyar pl 
fejlődésébj 
elmúlt é\f 
most konl 
tünk képi 
közvélemj 
némi rés^ 
feltételeke 
kissé kid 
sablonból] 
idő óta] 
valamenr] 
potáha ji 
lázát szol^ 
végső ere 
szervező 
be vagy 
dés rohad 
jövő fogj] 

Az uj 
legnagyoi 
tényezők^ 
mányos 
viselik: 
Wekerle-j 
szabású, 
mai fogl^ 
év alatt 
zettel, ki| 
hogy ős? 
törvényjc 
a pari; 
ilyen pr< 
véve kétl 
az aikotl 
tins erk' 
0."S á- vi 
ehhez a! 
állását 
sen üt 
musnak 
tői, n.áí 
program| 
ségevel, 
val jutta| 
tikus 
vetkezet] 
alkotma] 
a korm< 
páriámé] 
ugyana2

A skol 
emberne 
a human| 
skolaszti 
lélektani 
felületes 
szórakoz 

Jouffr 
lenül az 
vedélyek 
meghatá: 
sabb és 
fejezetbej 
vannak 

Én a 
lélektani, 
ran mél 
szűnt, 
szenved 
tünkben 
is. melyi 
gos figy 

E na 
korcm
nép nei 
tetszik 
meg 
nvos sz 
lyogva 
melyek 
ezek az 
esztendl 
minden! 
nem ml 

Házu] 
igy égé 
megleh] 
ötven 
magát 
melyet ] 
ki, s 
szottar 
szöglet I 
Tizennl 
pedig 

TizeJ 
hogy 
egyene 
be.


